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kakor tudi prebivalcev Tornyszentmiklosa na Madžar
skem. In vsem seje minuli petek ta želja uresničila! 21. 
avgust je bil namreč zgodovinski dan odprtja stalnih 
meddržavnih mejnih prehodov Pince—Tornyszentmi- 
klos in Martinje—Gornji Senik. Nadalj. na 3. str.

Pomoč že sredi tedna
Katastrofalna suša, ki je to poletje zajela Slovenijo, je povzro

čila že za 20 milijard tolarjev škode. Več kot polovico te škode pa je 
nastalo v Pomurju in Podravju. Ocena škode še ni dokončna, ta bo 
znana šele ob koncu kmetijske sezone. Vsem je že zdaj jasno, da bo 
še večja. Meteorologi napovedujejo tudi sušen september. Kmetijsko 
ministrstvo se intenzivno ukvarja z organizirano pomočjo prizade
tim, prvi konkretni koraki pa bodo narejeni že ta mesec. Vlada je na 
hitro sprejela vse predloge kmetijskega ministrstva. Del predlogov 
bodo začeli uresničevati te dni. Zagotovili bodo krmo za živino iz 
blagovnih rezerv in iz uvoza, zagotovili pa bodo tudi odkup živine za 
zakol za blagovne rezerve. Prav tako pa bodo odložili (morda tudi 
odpisali) plačilo davkov od katastrskega dohodka. Prav tako je vla
da predlagala odlog plačila dajatev spizu in prispevkov za zdravstve
no zavarovanje ter odlog plačevanja posojil za objekte, proizvodno 
opremo in trajne nasade. »Še ta teden bo delovna skupina, ki jo se
stavljajo predstavniki iz kmetijskega, finančnega, tržnega in pravo
sodnega ministrstva pripravila povsem konkretne in takoj izvedljivi, 
ukrepe, ki bodo kmetom in proizvajalcem takoj v pomoč,« je dejal 
na vladni tiskovni konferenci minister za kmetijstvo Jože Protner. 
To je bilo največ, kar se je konkretnega dalo zvedeti od pristojnega

— posojila kmetijcem in kmetijskim gospo
darstvom.

— SKB banka vam svojo ponudbo predsta
vlja na kmetijsko-živiiskem sejmu v Gornji 
Radgoni in poslovnih enotah v Gornji Rad
goni, Lendavi in Murski Soboti.

Konec minulega tedna smo bili priče dvema vsaj na prvi pogled 
nasprotujočima si dogodkoma. Na eni strani otvoritvi dveh novih 
mejnih prehodov s sosednjo državo Madžarsko, na drugi pa zaprtju 
razkriške cerkve. Na prvi pogled ta dva dogodka resda nimata nič 
skupnega, toda simbolno gledano sta še kako skupna.

Dejstvo namreč je, da nas je s sosednjo Madžarsko skorajda 
petdeset let ločevala t.i. železna zavesa, ki so jo sosedje odpirali le po 
luknjicah. Ta zavesa je tako rekoč blokirala celotno sodelovanje med 
državama, kar na gospodarskem področju dokazuje mesto, ki ga ima 
sosednja Madžarska v naši zunanjetrgovinski menjavi (je okrog 
18-tega mesta). Poleg gospodarske blokade pa je prizadela narodno
stni skupnosti na tej in oni strani meje. Otvoritev mejnih prehodov ni 
bilo samo simbolno dejanje, ampak je bila uspešna potrditev meddr
žavnih aktivnosti, saj imamo s sosednjo Madžarsko v tem trenutku 
podpisane vse pomembne državne sporazume. Edina ovira za inten
zivnejše predvsem gospodarsko sodelovanje so le neusklajene carin
ske dajatve.

Povsem drugače pa je na naši najdaljši meji s sosednjo Hrvaško. 
Priče smo vse hujšemu zaostrovanju problemov okrog mejnega vpra-

Dvig in padec 
železne zavese

sanja, pa tudi lastništva v sosednji republiki, kar dokazujejo stalni na 
videz obrobni konflikt ob vsej meji (spomenimo se ribiškega zapleta 
idr.) V pokrajini ob Muri je ta problem sicer navidezno zunaj prosvet
ne in politične ravni, na cerkveni ravni, saj razkriški verniki ne more
jo imeti bogoslužja v slovenskem jeziku. Nedvomno lahko zaostrova
nje tega problema pripišemo tudi slovenskim cerkvenim oblastem, ki 
so ga v preteklosti očitno marginalizirale. Da pa problem ni samo 
cerkveni, ampak dobiva vedno večjo politično težo in neposredno pri
zadeva problematiko mej, dokazuje vse ostrejši medijski pritisk hrva
ških provladnih in tudi drugih medijev, ki dokazujejo na kvazizgodo- 
vinskih dejstvih nekdanje hrvaško lastništvo tega ozemlja. Problem 
lahko zastavimo nekoliko drugače, na ekonomski ravni, dejstvo je, 
da je hrvaško gospodarstvo zabredlo v hiperinflacijo, in zato hrvaška 
oblast išče opravičilo zunaj same sebe in zaostruje odnose in grozi z 
nacionalizacijo. Zato je mogoče pritrditi tezi Milana Gavroviča. ki 
pravi, da vladajoča stranka in Tudman nimata nikakršnih ozemelj
skih zahtev do slovenskega ozemlja. Slovence preprosto potrebujeta 
zato, da nanje zvalita krivdo za gospodarsko še veliko hujše čase, ki 
čakajo Hrvate. Kajti po njegovem ima ozemeljske zahteve le do Bo
sne in Hercegovine. Očitno torej je, po tej tezi, da se je sedaj zgodilo 
na Hrvaškem to, kar se je prej v Srbiji, ko so Slovenci ponovno dobili 
vlogo izkoriščevalcev, tokrat v Hrvaški. Zato se Razkrižjt ne bo tako

Zadeva 
Kramberger 
na sodišču 
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28.
29.

30.
31.

avgust, petek, Avguštin 
avgust, sobota, Janez Krst
nik
avgust, nedelja, Feliks 
avgust, ponedeljek, Raj
mund

Na radgonskem sejmu 
15-odstotni 
popust!

1. september, torek, Egidij-Ti- 
len

2. september, sreda, Kastor



aktualno po svetu

Iz Zagreba piše

Obup in beda
Iz nekdanje Titove vile v Zagrebu se je državni poglavar Hr

vaške dr. Franjo Tudman preselil v nekdanjo Titovo poletno rezi
denco na nekdanjem brionskem in sedanjem brijunskem otočju, 
kjer uživa v blaginji podedovanega bogastva in čaka konec pasjih 
dni. »Čudovito, kljub vsemu bomo od turizma iztržili milijardo 
dolarjev,« je med srečanjem s turističnimi delavci Istre izjavil 
Tudman. Vendar pa patriotske tercialke nista razburila strašen 
obup in beda med hrvaškimi množicami ter življenja na visoki no
gi hadezejevskih oblastnikov, temveč nekakšen Tudmanov izhod v 
sili, ker dela ali počiva v nekdanjih Titovih vilah. Ena od njih je 
namreč sporočila zagrebški mladinski televiziji OTV, da bi bil že 
čas za ureditev primernih prostorov za hrvaškega predsednika, ki 
da sedaj mora »pobirati drobtine, ki so ostale od bivšega komuni
stičnega sistema«. Ali se potemtakem lahko čudimo, da sta kljub 
volilni zakonodaji ali ponarejenim volilnim izidom, kot trdijo v 
delu hrvaške opozicije, na zadnjih volitvah zmagala Tudman in 
njegova HDZ?

Nova Tudmanova vlada brez ministrstev za pomorstvo in turi
zem je brez soglasja parlamenta, ki še ga niso sklicali, napovedala 
čistko v vseh državnih in javnih službah, s čimer se bo prav gotovo 
še povečalo dosedanjih petdeset odstotkov za delo sposobnih pre
bivalcev, G so med brezposelnimi, prav tako pa število tistih, ki so 
prisiljeni iskati socialno pomoč, le-teh pa je že sedaj bilo več kot 
dva milijona. Gospodarstvo je uničeno, turizem seje ohranil samo 
še v Istri in na severu hrvaškega Primorja, kmetijstvo ni le zatrto 
samo zaradi suše, trgi so blokirani, prometnice so že več kot eno 
leto potrgane, kultura in prosveta povsem osiromašeni, inflacija 
pa uničuje še tisto malo vrednosti.

Cene osnovnih življenjskih potrebščin so astronomske, kupna 
moč prebivalstva pa izjemno nizka. Proračunski primanjkljaj Hr
vaške je ogromen, o zunanjih dolgovih sploh ni nobenih informa
cij. Pravosodje in zaščita dela, miru, osebne in premoženjske var
nosti so na psu, zato pa cveti vsakovrsten kriminal, ki ima tako kot 
za splošne razmere izgovor v posledicah vojne na Hrvaškem in v 
BiH, »ki je z begtlnci povečala socialne nemire na Hrvaškem;« 
pravi podpredsednik hrvaške vlade dr. Mate Granič. Tako si drža
va za preživetje ne izmišlja samo novih davkov, temveč tudi kriv
cev za splošni kaos, ki ga potemtakem niso povzročili samo srbski 
napadalci na Hrvaško, temveč tudi vojna v BiH — in v zadnjem 
času čedalje bolj tudi Slovenija, ki se je po Tudmanovih besedah 
»po dogovoru z Beogradom« brez večjih pretresov ločila od ne
kdanje Jugoslavije in »po dogovoru z Beogradom« je tudi z naku
povanjem parcel in gradnjo počitniških domov in hišic na Hrva
škem slabila moč »hrvaškega gospodarstva«. Novi hrvaški »so
vražnik« je torej znan — in tisti ljudje, katerih mentalni sklopi so 
kvečjemu na ravni že omenjene tercialke, ki zahteva graditev vil in 
gradov za Tudmana in njegovo spremstvo, že najdejo razlago, za
kaj je naš tolar tudi na hrvaškem trikrat več vreden kot Tudmanov 
dinar.

To pa je nemara samo še eno opozorili več, da se je čas nojev
ske politike v slovensko-hrvaških odnosih iztekel in daje treba tu
di na naši strani storiti vse, da ti odnosi ne bi zdrveli v kaos.

Peter Potočnik,

Za nedeljivost BiH
Pred pričetkom mirovne konference o nekdanji Jugoslaviji v Lon

donu se je predsednik BiH Alija Izetbegovič zavzel za nedeljivost in ce
lovitost svoje države, sestavljene iz vseh narodov v BiH. Zadnjič bodo 
svetu poskušali razložiti, kaj se dogaja v BiH. Zahtevali bodo kazen za 
tiste, ki so odgovorni za zločine v BiH, od Beograda pa bodo zahtevali 
povrnitev vojne škode.

Leto dni kasneje

Spet smrt vojaka ZN
Še en pripadnik modrih čelad je v Sarajevu postal žrtev spopa

dov. Ostrostrelec je ubil pripadnika ukrajinskega bataljona vojakov 
ZN, ko je ta prečkal dvorišče vojašnice Maršal Tito v središču mesta, 
je izjavil predstavnik za tisk Fred Eckhardt.

globus
LJUBLJANA — Delegaci

ja KVSE, ki jo je vodil zuna
nji minister Češkoslovaške 
Josef Moravčik, predsedujoči 
ministrskega sveta, se je mu
dila na obisku v Sloveniji. Se
znanili so se z varnostnimi in 
političnimi razmerami in sta
liščem naše države do pobu
de KVSE, OZN in konferen
ce o Jugoslaviji.

BONN — Nemški zunanji 
minister Klaus Kinkel je srb
sko etnično čiščenje, v BiH 
označil za genocid in’ pozval 
države članice OZN, naj v 
skladu z resolucijo varnost
nega sveta posredujejo vse 
podatke o kršitvah humani
tarnega prava.

SARAJEVO — Dosedanji 
obrambni minister BiH Jerko 
Doko odhaja na novo delo
vno dolžnost konzula v nem
ški pokrajini Baden-Wiirt- 
temberg. Dosedanji predsed
nik vlade Jure Pelivan pa naj 
bi odšel za veleposlanika v 
Kanado.

KABUL — V Afganistanu 
se nadaljujejo spopadi med 
sprtimi frakcijami mudžahi- 
dov. Bilo je več deset mrtvih 
in ranjenih.

SUHUMI —- V petdnevnih 
bojih v gruzijski republiki 
Abhaziji, ki je julija razglasi
la neodvisnost, je bilo ubitih 
70, ranjenih pa najmanj tisoč 
ljudi.

KATAR — Emirat v Per
zijskem zalivu je sklenil, da 
bo začel izvajati resolucijo 
757 Varnostnega sveta OZN- 
a, ki zahteva popoln trgovski, 
naftni in zračni embargo pro
ti Zvezni republiki Jugoslavi
ji-

KARAČI — Pakistan je 
sporočil, da je pripravljen so
delovati pri morebitnem vo
jaškem posredovanju sil 
Združenih narodov v BiH. 
Hkrati so pripravljeni poma
gati pri pošiljanju človeko
ljubne pomoči in vračanju 
razseljenih oseb.

v avgustu 1991 odprl Pandorino 
skrinjico, iz katere so se usule 
vse težave, ki so se nakopičile v 
75 letih sovjetskega komunizma. 
Načrtovalci velike zarote na čelu 
z nekdanjim predsednikom par
lamenta Anatolijem Lukjano- 
vom, obrambnim ministrom Di
mitrijem Jazovom in vodjem 
KGB-ja Vladimirjem Krjučko- 
vom pa še vedno životarijo za re
šetkami zapora na ulici Matro- 
ska Tišina in čakajo na začetek 
sodnega procesa. Zdi pa se, da 
se vladi Borisa Jelcina nikamor 
ne mudi. Obljubljeno je bilo, da 
se bo proces začel konec tega le
ta, vendar nekateri pravosodni 
strokovnjaki menijo, da se to ne 
bo zgodilo vsaj še leto dni.

Medtem pa je junak dramati
čnih dogodkov pred letom dni 
Boris Jelcin vse bolj neprilju
bljen. Kritizirajo ga tako nekda
nji politiki kot navadni ljudje. 
Očitajo mu nedoslednost v boju 
proti korupciji in privilegijem, ki 
ga je nekoč sam začel še kot mo
skovski partijski šef. Hkrati se 
krepi nevarna konzervativna 
opozicija.

Zahtevno 
poslanstvo Mazowieckega 
Nekdanji poljski ministrski predsednik Tadeusz Mazowiecki je 

prevzel odgovorno nalogo, da ugotovi resnico o kršitvah človekovih 
pravic v BiH, ki mu jo je naložila OZN. Komisija OZN za človekove 
pravice je dala Mazowieckemu samo dva tedna časa, da pripravi ob
jektivno poročilo o obtožbah glede naglih sodišč in samovoljnih 
usmrtitev, prisilnih izginotjih, mučenju in drugačnem krutem, nečlo
veškem in poniževalnem ravnanju v dolgoročnem spopadu. Na sede
žu. OZN-a v Ženevi je Mazowiecki proučeval srhljiva poročila o ta
boriščih, preden je obiskal od vojne opustošena območja, da bi preve
ril položaj na terenu. Obiskal je Hrvaško, BiH in Srbijo.

Brazilija odeta v črnino
Brazilskemu predsedniku Fernandu Colloru de Mellu se slabo 

piše. Ko je junija kongresna komisija začela raziskovati nezakonite 
posle nekaterih članov vlade in njihovo vpletenost v korupcijo in je 
senca dvoma padla tudi na predsednika in njegovega nekdanjega vo
ditelja predsedniške kampanje Paula Cesarja Fariasa, sta oba vztraj
no zanikala vse obtožbe. In očitno tudi lagala. Predsednik komisije 
Benito Gama je namreč še pred uradno objavo poročila komisije po
vedal, da se je med preiskavo nabralo dovolj dokazov za obtožbo sa
mega predsednika.

Osmo veleposlaništvo 
v Ljubljani

Novoimenovani odpravnik poslov veleposlaništva Češke in Slo
vaške federativne republike v Ljubljani Petr Kypr je izročil predsta
vitveno uvodno pismo namestniku slovenskega zunanjega ministra 
Zoranu Thalerju. S tem je tudi formalno odprto veleposlaništvo Če
ške in Slovaške federativne republike v naši državi. Na ta način je 
uresničen sporazum o navezavi diplomatskih odnosov, Ljubljana pa 
je dobila osmo veleposlaništvo. Slovensko veleposlaništvo v Pragi je 
začelo delovati 16. junija letos.

Jelcin bo delil čeke
Za prvo obletnico zmage nad totalitarizmom je predsednik Rusi

je Boris Jelcin po televiziji napovedal, da bo od 1. oktobra naprej 
vsak državljan aobil privatizacijski ček v vrednsoti deset tisoč rubljev. 
S čekom bo možno kupovati delnice vseh tistih podjetij, ki gredo v 
privatizacijo v tem in prihodnjem letu, možno pa jih je tudi vlagati v 
sklade ali pa kar prodati. »Nam so potrebni milijoni lastnikov, ne pa 
prgišče milijonarjev, je dejal Jelcin in napovedal, da »bomo Rusijo 
zagotovo dvignili na noge.« Kot največji dosežek enoletne demokrati
čne vladavine je omenil državljanski mir.

PREBLISKI
»Namen politike ni podpirati popularne zadeve, temveč da tisto, 

kar je nepopularno, naredi popularno.«
Richard Nixon, nekdanji ameriški predsednik

O vlogi Organizacije združe
nih narodov, predvsem o njeni 
uspešnosti ali nemoči, so mne
nja močno deljena. Eni v njej 
vidijo uresničenje velikih idea
lov, čeprav so številne akcije 
svetovne organizacije večkrat 
ostajale v senci interesov veli
kih držav. Zato bi lahko rekli, 
da svetovno organizacijo že od 
nastanka pasti omejena moč 
ukrepanja, kar se žal kaže tudi 
v sedanjem času, ko bi marsi
kdo pričakoval, da bo OZN hi
tro in učinkovito pomagala pri 
razvozlanju marsikaterega gor
dijskega vozla. Navsezadnje pa 
ne smemo spregledati, da je v 
skoraj petdesetletni zgodovini 
svetovne organizacije divjalo 
na raznih koncih sveta več kot 
150 vojn, pri čemer so navzlic 
vsem pomislekom modre čela
de vendarle uspele ohraniti re
lativni mir na podlagi sodelo
vanja in načel miroljubnega so
žitja med narodi.

Sicer pa štejejo za uradni za
četek OZN-a 24. oktober 1945, 
ko so ustanovno listino, ki se 
zavzema za ohranitev miru in 
varnosti, spodbujanje družbe
nega napredka in varstvo člo
vekovih pravic, spoštovanje 
mednarodnih obveznosti, vzdr
ževanje dobrih sosedskih od
nosov, pa tudi za splošni go
spodarski napredek prek med
narodnih organizacij, ratificira
le velesile in večina drugih 
podpisnic. Tako deluje v okvi
ru OZN-a 16 specializiranih

Cosič piše Kučanu
Predsednik tako imenovane Zvezne republike Jugoslavije 

Cosic je predsednikom Slovenije, Hrvaške in Makedonije posla P . 
v katerem jim predlaga oblikovanje mešanih komitejev, ki naj ?j. 
rešiti odprta vprašanja, ki so nastala po razglasitvi neodvisnosti o 
nih republik, kot so meddržavni odnosi, gospodarsko sodelovanje'^ 
met, komunikacije, plačilni promet pa vprašanja pokojnin, luštni' 
zavljanov, državljanstva itd. Odločitev o ravni, času in kraju pogo' 
Cosič prepušča naslovnikom.

Vojake obljubili 
v Parizu in Londonu

Odločitev britanske vlade, da v mednarodne 
vojev s humanitarno pomočjo bosanskemu prebiva ? kis?
1800 vojakov, je sprožila olajšanje v uradnih pariških K °0g|edoV^ 
zelo pritoževali, da so jih evropski zavezniki, pri tem s /te|.RoW“ 
predvsem proti Otočanom, pustili na cedilu. Zunanji mi skup^' 
Dumas je na zasedanju zunanjepolitične komisije ‘ranc ^|e zgle»( 
ne jedko zatrjeval, da druge evropske prestolnice niso ^(M11 
Pariza, ki je že nekaj ur po sprejetju resolucije 770 nap pane"°' 
svoje sile v nekdanji Jugoslaviji okrepil še s 1100 vojaK, 
do nosili pokrival mirovnih enot. . J

Medtem v Nemčiji in Italiji zatrjujejo, da ne m0^  ̂a ir 
jih vojakov v BiH »iz zgodovinskih razlogov«, Irska, D 
ja pa zato, ker niso članice Zahodnoevropske unije.

Minilo je leto dni od neuspele
ga poskusa državnega udara v te
danji Sovjetski zvezi. 19. avgusta 
1991 so namreč konservativni 
politiki, ki so nasprotovali refor
mam Gorbačova, strmoglavili in 
priprli sovjetskega predsednika 
Mjhaila Gorbačova. Tega so po 
nekaj dneh osvobodili, pri čemer 
je imel odločilno besedo sedanji 
ruski voditelj Boris Jelcin. Že 24. 
avgusta lani je Gorbačov odsto
pil s funkcije generalnega sekre
tarja komunistične partije in je 
pozval k razpustitvi centralnega 
komiteja.

Razpadajoči imperij, nemiri 
na Kavkazu in v Moldovi, obu
božano prebivalstvo, ki naspro
tuje gospodarskim reformam, 
brezposelnost, nasilje . . . Zdi se, 
kot da je tridnevni državni udar

Zadnje opozorilo Srbij'
oZN-8^

Nemčija je opozorila Srbijo, da sta sprejeti resoluciJ1.^^ 
nje opozorilo, da ustavi vojno v BiH. Nemški zunanji opadc , 
Kinkel je tudi pozval vse sprte strani v BiH, naj us*avl/ jzpolpft 
prizadevanja je podprla tudi Italija, ki zagotavlja, da pitali 
svoje naloge v okviru mednarodne skupnosti. Medte Cjeza*< 
oblasti poudarjajo, da se bodo z zavezniki posvetovaBnaSpro 
vanja konvojev s človekoljubno pomočjo in da še vedn šp3,1’a 
vojaškemu posredovanju v bosansko-hercegovski vojn • 
vlada je izrazila zadržke glede morebitnega vojaškega 
kljub temu pa je ugodno ocenila najnovejši resoluciji

Bush napovedal 

»kadrovske čistke«
George Bush, ki si obupno prizadeva, da bi si ut^JjfedniJ' 

položaj, je začrtal okvir, v katerem bo postal »P je j 
memb«. Obljubil je namreč, da bo izpeljal čistko v j, svoF J 
prišel v Belo hišo. S to napovedjo je močno preseneti 
lavce na konvenciji republikancev. Vodi jo James oStal 
kratkim odstopil s položaja zunanjega ministra m J P 0?^? 
predsednikov namestnik, ki naj bi po nekaterih ", rstvo-a 
krogih ostal v vladi po volitvah in skrbel za gospo (S
namreč, da bo Bush odslovil svoj ekonomski tim, to J f>odstf 
nistra Bradyja in direktorja za proračun Darmana. 
bi bil določen tudi minister za stanovanjsko politi

Na konvenciji republikancev pa so predsedniške? neV?1 
valske demokratske stranke Billa Clintona imenova. |,op
dikalca, ki zagovarja izmikanje vojaški službi m P JaD 
alcev, odobrava splav in bo uničil gospodarstvo 
Američanom zvišal davke.

V ŽARIŠČU

OZN v ogledalu časa
agencij in več mednarodnih te
les, katerih večina članstvo v 
svojih vrstah povezuje s član
stvom v OZN-u. Tudi Republi
ki Sloveniji so se na široko 
odprla vrata v vse druge orga
nizacije znotraj OZN-a.

Pri tem ne smemo prezreti, 
da so bili vse od prvih korakov 
svetovne organizacije po drugi 
svetovni vojni v Združenih na
rodih dejavni številni Slovenci. 
Ti so se izkazali že v nekdanjih 
jugoslovanskih predstavništvih 
in delegacijah ter kot strokov
njaki v različnih specializiranih 
agencijah in sodelavci v najra
zličnejših programih OZN-a. 
Sodelovali smo že na ustano
vni konferenci leta 1945 v San 
Franciscu in tako je bilo vse do 
danes. Spisek oseb, ki so na ta 
ali oni način delovale v Zdru
ženih narodih, bi bil zares zaje
ten. Zato lahko s ponosom gle
damo na prehojeno pot sloven
skih diplomatov in strokovnja
kov pri delovanju in razvoju 
svetovne organizacije.

V ogledalu časa pa se nika
kor ne moremo znebiti občut
ka, daje kljub izredno številne
mu članstvu zašla OZN v veli
ko krizo in so njene ambicije 
za rešitev sveta pred vojnami 
vendarle obrodile pičle sadove. 
Spomnimo se samo političnih 
vprašanj in nesoglasij, ki so se 
od nekdaj odpirala med Zaho
dom in nekdanjo Sovjetsko 
zvezo, kjer je šlo v bistvu za 
spopad med dvema različnima 
političnima sistemoma. Marsi
kdaj je prišla do izraza odlo-

čilna vloga s Prl^5e
je ta svetovna ve 
izrabila svojo v p 
najbolj PO^^edna^Z' 
Koreje’kOl°t^ 
večinoma se j 

ške vojske 
poveljstvom, . sve,ajei? 
hitrega ukrep to 
ganizacije. Na tud« 
vomno vphva' etu-/^ 1? 
razmerje si1 dr«^3
no vlogo so m°0^’ je š? 
mirovne ,s'|e pr^^ 
furtkcije je Pr«?dov’ 
nje vojnih rfso s” 
tudi leta 19- ’ ^en0«?. -j 
na Sinaju z na E?
agresijo Iz« j pa j

Po drugi so rzniH janJ. 
najbolj ^"‘1960*^/ 
OZN-a leta । /a J« 
belgijskem 
gotrajnosti Pa Orga<^-L 
nje svetovn gjjkP0?« CipruzanJ^ eP0^ 
no'no mirovnemu a Kj 
v desetih akcij paki? ie^ 
vzhod, Inhd zdaj 
bodža k<?«*
kanski kotel.
krat ni vi^^l« 
Upanje pa sVeto 
nasprotnem 
nizacija, ki . {e J 
visna od po tjstega^av5 s« bilašekanček a J.
ki ga trenntne|i prCvO 
nje ne bi

?!

OZN-a 
za mir!
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aktualno doma

Prihodnost ob odprti meji Razdelitev strankarskega denarja
in prostorov

Najprej ministra

ksPomim8-dka bosta še dolgo 
cemz ohAt,^eVd"’m obiskoval- 
tem ker ? Stra.n' meJe tu<*' P° 
sretati 7 „° Se 'me'‘ priložnost 
Hobehdr|^1SJ,mi predstavni- 

pthodu^ Ipd'a slovesnost na 
Hos kiPr ."^Tornvszentmi- 
80v°rnika Sta bi!a slavnostna 
?kenii/ ntx?,anja ministra 
m MadžPi? TR’J RupEL 
«rske GčZA JES- 

a tudi nr»a’ n? odru pa sta sta- 
!EAN knxnika obeh držav 

GONC KUČAN 'n ARPD

mejnih pre- 
k^^me/d65 ?dPiramo kar 

o|& Povez?8"11 omogočilo 
^'te^knZdnost slovenske 
S in“Pn°sti na Madžar- 
Snosti ^2dzarske narodne 
kitične.,, 0Veniji Z država- 
41 Posebej8 naroda- To se mi 
5n° jamstvn°me^^ in do- 
sl J^atenie Za n?daljcvanje 
t ' °dnosJov PriJatelj' 
N, saj v° med °bema drža-

"ar“dn da Je Prav sbrb 
5cljev za anjšine eden od

kak^‘ek,osh bi imel 
Pr,Pombo na ri-

jtd^jnih nrok rVem odPira- 
itSs<ianPnrhiOdov- vendar 
hnarete,tloJtiP e ko se 
Ldn°st p. nag'bamo v pri- 

si/da
(k od brednn^raj !n ta mejni 

z8°dovin pomembna to-
"ted Harsko innVdnosov med 
K ^im dejaS| je 

ueJal Dimitrij Ru-

viuiobratstvu^n «° g0V0‘ 
‘hak^o ki; ’ kl tukaj ži‘ 
11S ^avah t pomen'lo 'o 

meje so bi-
Pa^e^hV6 V vsej 

°*trn Je6Je bl a ena od
In to h!1 tudi bčut11 na svoji 

PERCIC iz 
to Uaf en, vrta|ec pri len- 

948'e lah-
Ski?2 t*jo 1 t° V vin°- histOhU’ Potem * ,rnyszent- 
^jot^svoi?3 n' lmel več 

prerasla grmičevje 

kon^no spet
Sfe "e-P0^ pa ni

K lt e- 

v JE UMRLA
"hi? s° Predi ■

S^o med Pfestop li 

m> so to črto

Kako lepo je živeti ob meji, če lahko stopiš skoraj neovirano 
čeznjo do soseda, sorodnika, znanca, prijatelja ... To so bile več kot 
40-letne želje Gornjeseničanov in drugih porabskih Slovencev na 
Madžarskem, Martinjčanov in ljudi iz okoliških krajev na Gorič
kem, domačinov Pinc in sosednjih vasi v lendavski občini, pa tudi 
prebivalcev Tornyszentmiklosa na Madžarskem. In vsem se je minuli 
petek ta želja uresničila! 21. avgust je bil namreč zgodovinski dan 
odprtja stalnih meddržavnih mejnih prehodov Pince—Tornyszentmi- 
klos in Martinje—Gornji Senik.

simbolično označili z rožami, 
ljudje pa so se ob srečanju po
ljubljali in jokali od sreče. To

vasi, v katerih govorijo občani 
isti jezik. Na drugem koncu, od 
koder smo zdaj prišli, je blizu

ne, verske, gospodarske in dru
ge stike z matico in svojim na
ravnim zaledjem .. . Vseh po
sledic, predvsem tistih, ki jih je 
izzvalo veliko izseljevanje ljudi 
zaradi življenja, brez prihodno
sti v teh gospodarsko in social
no nerazvitih krajih ob skoraj 
hermetično zaprti meji, se zdaj 
kljub dobri volji ne bo dalo več 
popraviti. Da pa se veliko 
storiti. Predvsem je tukaj, na 
tej meji, mogoče dokazati, da 
so načela Helsinkov, ki zarisu-

Visoki gostje in množica ljudi ob odprtju novega mejnega prehoda Pince-Tornyszentmiklos.
(Foto: J. G.)

je bil prvi dan odprte meje in 
želja vseh je bila, da bi se lah
ko tako srečevali oziroma obi
skovali vsak dan. Slovenija si 
je za ta prehod prizadevala še 
posebej zato, ker bi omogočil 
neposredno in najkrajšo pove
zavo porabskih Slovencev z 
matičnim narodom. In zgodilo 
se je tudi to.

Tako nas je vodila pot iz 
Pinc še isti dan do novega 
meddržavnega prehoda Marti
nje—Gornji Senik (Felsbszol- 
nbk). Po uvodnih nagovorih in 
pozdravih v obeh jezikih je 
imel najprej slavnostni govor 
predsednik Republike Madžar
ske ARPD GONC.

»Praznujemo svoje in dosež
ke drugih, praznujemo našo 
hrabrost, sposobnost in vse to, 
da smo po desetih letih prišli 
končno skupaj s kilometer in 
pol dolgo potjo ... Tu je hrib
ček, na katerem rastejo drevesa 
istih vrst, na obeh straneh sta

hribčka ravnina, tam pa ležita 
v razdalji kakšnih 200 metrov 
vasi, kjer ljudje prav tako govo
rijo isti jezik. Ne le da 40 let 
ljudje niso smeli prečkati meje, 
ampak je bilo tja težko priti, 
ker so bile vasi zastražene, ker 
so spadale v ozki mejni pas. 
Končno je le umrla norost...« 
je med drugim povedal mad
žarski predsednik Arpad Gone. 
In če imajo namen še kje od
preti mejni prehod, ni treba kli
cati državnih predsednikov in 
ministrov, temveč naj lepo ure
dijo cesto in potem vaški pred
sedniki z bobni objavijo, da 
ljudje lahko gredo čez mejo.

»Ta dan je za porabske Slo
vence in za gorički del Prek
murja velik dan. Odprta je me
ja, ki je tako nenaravno toliko 
let razdvajala ne le dva naroda 
in dve državi, ampak je zareza
la tudi v slovensko narodovo 
telo, ki od nekdaj živi v Porab
ju, oteževala človeške, kultur-

jejo nova razmerja med narodi 
in državami Evrope, lahko tudi 
že resničnost. V Evropi, ki za
radi svoje zgodovine skorajda 
ne more imeti etnično čistih dr
žav, v katerih ne bi bilo narod
nih manjšin in ne narodov, ka
terih deli narodov ne bi živeli 
tudi zunaj svojih matičnih dr
žav, je rešitev le visoka zaščita 
in spoštovanje človekovih pra
vic in v tem okviru tudi visoka 
stopnja zaščite manjšin ter nji
hove avtonomije. To pa nujno 
zahteva politiko odprtih meja, 
svobodno prehajanje ljudi, bla
ga, kapitala in informacij po 
vsem evropskem prostoru. To 
je prihodnost, ki si jo želimo in 
za katero upamo, da se je zače
la vsaj na tem delu Evrope, ki 
je bil dolgo razdeljen zaradi 
tragične politike hladne vojne 
in železne zavese,« je med dru
gim poudaril Milan Kučan.

Norost je torej minila, žele
zna zavesa je padla ...

JOŽE GRAJ

Je 132 tisočakov 
za poslanca dovolj?
Podobno kot drugje so tudi murskosoboški finančniki ves čas pred 

dilemo: kako kar se da pravično razdeliti proračunski denar, name
njen političnim strankam. Dobro se namreč zavedajo, da je gmotnih 
sredstev za redno politično delovanje vedno premalo. Zato jim skuša
jo iti čimbolj na roko. Zaenkrat nobeni od političnih strank, ki so jim 
dali na voljo prostore v občinski zgradbi, ne zaračunavajo mesečne 
najemnine. V tem primeru gre seveda izključno za parlamentarne 
stranke, ki imajo različno število svojih poslancev v delegatskih klo
peh. »Vseskozi smo se držali predpisov, ki so natančno določali ključ, 
po katerem se deli proračunski denar. Do sredstev iz občinskega pro
računa so upravičene le tiste politične stranke, ki so sodelovale na vo
litvah, njihovi kandidati pa so bili izvoljeni za delegate v družbenopo
litični zbor. Do 30. junija letos so dobivale iz občinskega proračuna 
sto tisoč tolarjev za poslanca v družbenopolitčnem zboru na leto, z re
balansom proračuna pa se je ta znesek povečal na 132 tisoč tolarjev. 
Ta denar se izplačuje mesečno, torej po dvanajstinah,< je pojasnil 
DRAGO ŠIFTAR, član murskosoboškega izvršnega sveta in sekretar 
sekretariata za občo upravo.

Tako prejme Slovenska kmečka zveza — Ljudska stranka 
1,056,000 tolarjev (v občinskem parlamentu imajo osem poslancev), 
krščanski demokrati (trije poslanci) 396,000 SIT, Socialdemokratski 
stranki (pet poslancev) pripada 660,000 tolarjev, demokratom (en po
slanec) 132,000, Stranki demokratične prenove (devet poslancev) 
1,188,000, socialistom (sedem poslancev) 924,000 tolarjev, Zelenim 
858,000 (za šest poslancev in pol) in liberalnim demokratom 462,000 
tolarjev (za tri poslance in pol).

»Vsaka politična stranka ima svoj žiroračun, na katerega mesečno 
redno nakazujejo denar. Doslej ni bilo nobenih posebnih problemov s 
financiranjem, ker smo se strogo držali zakonskih predpisov. Poleg 
tega pa ni bilo nikakršnih zahtevkov za »prekanaliziranjet denarja iz 
ene v drugo stranko. Edinole pri demokratih, kjer je prišlo do razcepi
tve stranke, so se pojavile določene težnje o drugačni razdelitvi de
narja, vendar so narodnjaki ostali brez poslanca v družbenopoliti
čnem zboru, s tem pa tudi brez proračunskega vira,< dodaja Drago 
Šiftar.

In kako je s prostori? »Menim, da imajo vse parlamentarne stran
ke za zdaj ustrezne prostore, če seveda upoštevamo trenutne možno
sti. Vsem strankam smo zagotovili vsaj eno sobo, kjer se lahko obča
sno sestajajo. Za večje sestanke pa imajo na voljo malo sejno dvora
no, ki je prav tako v občinski zgradbi. Sprva je bilo sicer nekaj pri
pomb glede lege in velikosti posameznih strankarskih prostorov, poz
neje pa so se zadeve uredile z medstrankarsko koordinacijo. Tako 
sedaj ni kakih problemov s prostori političnih strank,< zvemo od Dra
ga Šiftarja.

Ob koncu velja omeniti, da so v občinskem sekretariatu za občo 
upravo z vsemi strankami pripravili najemne pogodbe, da bi zagoto
vili red. Vsem so zagotovili tudi normalen standard z internimi telefo
ni, ki so od prej, in zanje ne plačujejo, podobno kot tudi ne za čišče
nje sob. Vsa druga oprema in tehnični pripomočki pa so last posa
meznih političnih strank, saj so jih kupili z lastnimi denarjem.

MILAN JERŠE

Vlada čakala predolgo?
V pokrnjini ob Muri se že lep čas vrstijo obiski vladnih in drugih 

republiških delegacij, ki prihajajo na ogled posledic katastrofalne suše. 
Minuli teden sta bila tudi podpredsednik slovenske vlade Herman Ri
gelnik in minister za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano Jože Protner. 
Pomurci so jima zlasti očitali prepočasno ukrepanje vlade.

V štirih občinah v Pomurju je 
škode že za več kot 5 milijard to
larjev, ko pa bodo znesku prišteli 
še posredno škodo, bo številka 
dosti večja. Najbolj je suša priza
dela koruzo in sladkorno peso, 
travniki so v večini že popolno
ma uničeni, v sadovnjakih in vi
nogradih pa je škoda prav tako

da pomaga pri zagotovitvi semen 
za jesensko setev, poskrbi za ta
kojšnjo prepoved uvoza živine, 
ki je je zaradi pomanjkanja krme 
vedno več naprodaj doma, ter 
uvede spodbude za izvoznike ži
vine. Suša je katastrofa, ki stop
njuje tudi socialne probleme, za
to odpis davkov iz kmetijstva ne

Zapečatili razkriško cerkev
ČikiltovS-Preccj vav^usta- dan’ ki so 8a faram župnije na Razkriž- 

(^^'rjenimi srci. Najbrž ni imel mirnega span- 
SLAVIČEK, saj je (naj bi) neznano 

zveč U S sRo °*IPrl glavna vhodna vrata v cerkev. Po- 
naiX^ še zadnji poskus, da bi pregovorili 

VOj SM °r°v obč^n i Prisluhne željam večine ljudi v župniji 
Rr »Došl e ?hupščine Ljutomer) in uvede s 23. avgu- 

V.V'hga ■ ^šini J°ranie<< župnijskega urada v slovenskem jezi- 
M.C*\ iR nel<do » . zapečatil i. Ko je župnik okrog 7.30 vsto- 
V)Z sa>n ijhPra^ak ie on 0<iprl vrata, je hladnokrvno od- 
V6 h ki 0*v®yi°!« Za njim je vstopilo v cerkev nekaj 
s^oi-a' “jih it0 Prišli k prvi hrvaški maši. Večina med njimi 

i,। hikoK aj®v v Republiki Hrvaški — nekateri tudi ta- 
( U,I' nov^.^.hndijo k maši na Razkrižje. Pridružili smo 

rJ1- Vsi drugi so ostali pred cerkvijo.

pit Mffblia?® bi a že In 

^<5^ i" 

bn9 hisu ’ naJse od- 
V'N?a nkVil SVn°SlUŠala’ 
V’i»la bniOlkn i° Zahte' 

in ča- 
Se Jnemati- 

i uUikatSnema|ea

KsL d

znanje slovenske suverenosti na 
tem koncu naše nove države. Kot 
vse kaže, bi zagrebška nadškofija 
te kraje rada zadržala pod svojo 
upravo in še naprej zatirala slo
venščino. Upajmo, da tudi urad
na hrvaška oblast nima ozemelj
skih zahtev do Razkrižja, Gibine, 
Šafarskega, Veščice, Globoke in

Šrinca. To bi bilo nekaj nera
zumljivega.

Poslej naj bi bila cerkev na 
Razkrižju zapečatena tako dol
go, dokler ne bodo uresničene 
zahteve po slovenskem bogosluž
ju.

JOŽE GRAJ

mirno počakala na to. Ko je bila 
cerkev prazna, pa so vrata spet 
zapečatili. Druge, slovenske ma
še tako ni bilo, tretjo pa je men
da župnik opravil v učilnici za 
verouk, nato pa se s svojim avto
mobilom odpeljal neznano kam 
— tako kot je to storil tudi po 
protestnem zborovanju 2. avgu
sta letos.

Čez čas so se razšli tudi doma
čini, ki so prišli k cerkvi iz prote
sta in s-tihim upanjem, da bo go
spod Slaviček, ki mu nočejo nič 
slabega (vsaj večina ne), morda 
vendarle prisluhnil njihovim ho
tenjem. Spoznali pa so, da to ni 
le prizadevanje za slovensko bo
goslužje, ampak tudi boj za pri Razkriški župnik Slaviček noče in noče popustiti. (Fotografija: D. L.)

iz dneva v dan večja. Ravno v 
njih pa bodo zaradi suše najdlje 
trajajoče posledice. Sicer je ško
da v kmetijstvu že v vseh obči
nah presegla četrtino lanskega 
družbenega proizvoda.

Vedno več težav imajo v gor- 
njeradgonski, soboški in lendav
ski občini tudi s pitno vodo. S 
pomočjo gasilskih društv oskrbu
jejo z njo najbolj odročne kraje.

Predstavniki občinskih vlad so 
na pogovoru s podpredsednikom 
Rigelnikom in ministrom Prot
nerjem zahtevali, da vlada kar se

bo rešil tudi odplačevanja dragih 
posojil, nakupa uvožene krme in 
podobnih težav. Vključevanje 
banke v odpravo posledic suše je 
neizogibno, pa tudi solidarnostni 
sklad in državne rezerve bodo 
morali odigrati svojo vlogo.

»Kdor hitro da, dvakrat da,« be
sede, s katerimi so Pomurci pos
premili na pot proti Ljubljani 
predstavnika vlade, povedo vse 
in s tem sta se strinjala tudi gosta 
Rigelnik in Protner.

Lidija Kosi 
foto: BH
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gospodarstvo

V Gornji Radgoni odprli
30. mednarodni kmetijsko-živilski 

sejem

Nacionalna in
mednarodna prireditev

Ob navzočnosti številnih razstavljavcev, gospodarstevnikov, jav
nih in političnih delavcev ter obiskovalcev so v soboto v Gornji Rad
goni odprli letošnji Mednarodni kmetijsko-živilski sejem. 30-letni 
jubilej je sejem dočakal z nekaterimi novimi pridobitvami, saj je bo
gatejši za dve novi razstavni dvorani, uresničile pa so se tudi napove
di organizatorjev, ki so zagotavljali, da bo jubilejna prireditev naj
večja in najbolj kakovostvna doslej. Na okoli 50 tisoč kvadratnih 
metrih razstavnih površin se predstavlja 1.200 razstavljavcev iz 18 
držav, med njimi tudi veliko novih, ki jih na prejšnjih sejmih še ni
smo srečali. Razvoj podjetništva in zasebne pobude se odraža tudi na 
letošnji sejemski prireditvi in prav podjetniki so dodobra zapolnili 
praznino, ki je nastala z odsotnostjo nekaterih velikih razstavljavcev 
iz republik nekdanje Jugoslavije.

Radgonski predsednik vlade ne čuti nobene krivde; morala je danes drugačna kot nekoč

Funkcionarji kot socialni problemi!

Prehojena pot Prekmurskega 
sejma je upravičeno lahko v 
ponos njegovim snovalcem, 
razstavljavcem, pokrajini in 
vsej državi, je v otvoritvenem 
govoru dejal predsednik drža
ve Slovenije Milan Kučan, kije 
sejem tudi odprl. Z vsebinsko 
bogatitvijo s specializiranimi 
razstavami in posvetovanji se
jem privablja v Gornjo Radgo
no vedno več predavateljev, 
razstavljavcev in obiskovalcev 
ter tako prerašča v nacionalno 
in mednarodno prireditev, ki 
ima vse možnosti, da tu, na sti
čišču vzhoda in zahoda, prera
ste v eno najodmevnejših kme

tijskih razstavišč. Po Kučano
vih besedah si organizatorji ju
bilejnega sejma zaslužijo vse 
priznanje, to pa še toliko bolj, 
ker so ga pripravili po letu, v 
katerem je bil osiromašen zara
di vojne, ki jo je doživela Slo
venija, in ker gospodarske raz
mere, v katerih zdaj poteka, ni
so ravno obetavne.

Kmetijstvo pa v tem času po
leg vseh nakopičenih proble
mov v gospodarstvu pesti še 
ena težava, katastrofalna suša, 
ki je prizadela prav najbolj 
kmetijska območja/Ta udarec 
narave je povsem izničil napo
re, ki smo jih vrsto let vlagali v 
kmetijstvo, ljudem, ki od njega 
živijo, pa ogrozil eksistenco, je 
dejal Milan Kučan, zato bo za 
reševanje teh problemov po
trebno pokazati več razumeva-

Mesna industrija 
POMURKA
Murska Sobota p.o

70 let so naše dobrote

Ostanite z nami v harmoniji
zdrave narave
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nja. Ljudje vnašanja političnih 
računov ob reševanju te nesre
če ne bodo ne razumeli in ne 
odpustili. Ni nikakršnih razlo
gov, da naša vlada, ki je pro
blem že postavila na dnevni 
red, in skupščina, kot je to že 
predlagano, ne bi resno preso
dili nastalih težkih razmer in 
sprejeli ukrepov, ki bodo, vsaj 
kolikor je mogoče, ublažili 
daljnosežne posledice, ki jih 
bodo imele za gospodarstvo in 
za življenje v Sloveniji nasploh.

Prav sedaj, ko se mrzlično iš
čejo načini za ublažitev oz. od
pravo posledic suše, bo poleg 
kratkoročnih ukrepov potreb

no začrtati tudi določene stra
teške in dolgoročne razvojne 
poteze kmetijske politike. To 
še toliko bolj, ker bo potrebno 
razmisliti o prihodnosti sloven
skega kmetijstva v bistveno 
drugačnih razmerah, saj slo
vensko kmetijstvo ni več del 
kmetijskega prostora nekdanje 
Jugoslavije, in o naših ambici
jah, da se vključimo v gospo
darski in s tem tudi kmetijski 
prostor Evropske skupnosti z 
merili in vrednotami, ki obvla
dujejo ta prostor.

Tudi sejem v Gornji Radgo
ni mora prispevati k vključeva
nju slovenskega gospodarstva 
v evropski prostor in tega se or
ganizatorji zavedajo, nekaj 
spremljajočih strokovnih prire
ditev pa je načrtovanih.

LUDVIK KOVAČ

na vaši mizi!

Posredi niso nobene osebne antipatije niti strankarska pripadnost, 
toda podatke, zaradi katerih se je celotna afera začela, je potrebno ob
javiti. Gre namreč za sredstva, ki so jih dobili najvidnejši vladni funk
cionarji oziroma sorodniki iz občine Gornja Radgona kot republiško 
pomoč za razvijanje demografsko ogroženih območij. Branko Kaučič, 
nepoklicni član izvršnega sveta (kmečka stranka ga je že prej obtožila, 
da je preveč uveljavljal svoje interese že pri ocenjevanju škode po neurju 
ter pri odloku o agromelioracijah za vinogradniške in sadjarske površi
ne) naj bi prejel 5 milijonov tolarjev ugodnega posojila, Metka Tropena
uer, še v službi kot vzgojiteljica in žena predsednika izvršnega sveta, 
hrati pa lastnica podjetja Al FA—4, bo prejela dva milijona tolarjev, 
toliko tudi Milan Šumak, ki so mu pred meseci prepovedali dejavnost 
zaradi črnih zakolov, strankarski prvak Demosa Andrej Hrastelj pa bo 
za pomoč pri razvijanju stekleničenja vina prejel le 800 tisoč tolarjev po
sojila. Občinska obrtna zbornica je od republiškega ministrstva za pla
niranje zahtevala, naj jim podrobneje pojasnijo način dodeljevanja sred
stev, saj je v občini Gornja Radgona veliko podjetnikov, ki bi krvavo po
trebovali pomoč, Kmečka zveza-Ljudska stranka pa je zahtevala odstop 
Branka Kaučiča.

Antonu Tropenauerju smo o 
tem postavili nekaj vprašanj.

Gornjeradgonski izvršni svet je 
obtožen, da so njegovi člani izko
ristili funkcije in si pridobili 
ugodna posojila. Pojavile so se ce
lo zahteve po odstopu?

»Verjetno tu mislite na sred
stva, ki so bila pridobljena na ra
vni občine za demografsko ogro
žena območja iz republike? Za ta 
sredstva je bil javni razpis v ča
sopisu, to je le posojilo, ne pa 
nepovratna sredstva. Mi smo se 
za ta sredstva potegovali od vse
ga začetka, občina in izvršni svet, 
ustanovili smo celo podjetniško 
delavnico, ki je pomagala ustva
riti lepo število projektov ...

Koliko prošenj je bilo ugodno 
rešenih?

»Poleg komunalne infrastruk
ture (program občine) je bilo lani 
ugodno rešenih šest individual
nih projektov, letos pa 11. No
ben zakon ne prepoveduje, da 
kmet, ki je nepoklicni član izvrš
nega sveta, ne sme imeti svojega 
programa in zaprositi za ta sred
stva, tako je normalno tudi za 
obrtnika, ki je nepoklicni član 
vlade, da ima svoj program. In 
ravno tako ni prepovedano (ko 
smo bili izvoljeni, ni obstajal no
ben tak zakon), da član funkcio
narjeve družine — to je konkret
no moja žena — ne sme imeti 
svojega podjetja in se potegovati 
za ta sredstva. To je čisto nor
malno! Vsi ti programi so že lani 
romali na republiko, vendar so 
bila takrat sredstva dodeljena ne
komu drugemu. Kako je prišlo 
do delitve, to je stvar republike, 
tu nismo imeli nobenega vpliva. 
Imeli pa smo vpliv pri odločanju 
o sredstvih — 21 milijonov — ki 
jih je občina dobila za komunal
no infrastrukturo. Vse drugo, kar 
se sedaj govori, je stvar politične 
predvolilne kampanje, kjer se 
pač skuša opozoriti na določene 
ljudi in jim odvzeti predvolilne 
točke. Vendar je to čisto politi
čna zadeva in nima nobene zveze 
z delom funkcionarjev, ker ra
zlog za pritožbo je lahko slabo 
delo ali kaj protizakonitega. Te
ga pa jaz v tem primeru ne vi
dim! Zato pravim, da je vse to le 
natolcevanje novinarjev, ki so 
aktivni člani upravnega odbora 
Demokratske stranke kot na pri
mer novinar Večera Branko Zu- 
nec.«

Kjer ni pravnih predpisov, ve
ljajo ponavadi moralni. Ali vi kot 
predsednik občinske vlade niste 
kršili morale funkcionarja oziro

ma kaj je za vas pomembnejše: 
poskrbeti najprej zase ali služiti 
tistim, ki so vas izvolili?

»Prvič bi rad povedal nekaj 
okrog te morale. Taje danes dru
gačna kot včasih, ko je bila po
membna družbenomoralna opo
rečnost in tako naprej. Kaj se je 
pod tem gledalo? Včasih se je tu
kaj zadaj gledala politična pri
padnost. Danes v času demokra
cije in večstranskarskega tega ni 
več. Torej imam jaz za moralo 
nekaj čisto drugega: poštenost, 
zakonitost in tako naprej, ne pa 
strankarsko pripadnost.«

Tudi v svetu je to različno; ni 
dolgo od tega, ko je morala odsto
piti švicarska vladna predsednica, 
ker se je izvedelo, da je opozorila 
moža in mu pomagala pri poslovni 
odločitvi. Javne funkcije so po
vsod pod lupo?

»Ja, saj je tudi pravilno, da je 
odstopila, ker je izdala poslovno 
skrivnost; ona je torej lahko vpli
vala in pomagala moževemu 
podjetju, v tem našem primeru 
pa mi nismo mogli vplivati na 
odločitve o dodeljevanju sred
stev. No, kar sem hotel povedati 
glede morale: morala je pošte
nost, zakonitost in odkritost. Za
vedati se moramo, da danes ni 
več horizontalnih rotacij funk
cioniranja, ni več nobenega za
gotovila, da boš v tem obdobju 
demokracije preživel en mandat, 
kajti na vsaki skupščini ti lahko 
dajo nezaupnico. Nekoč je bila 
varnost funkcionarjev večja tudi 
potem, ko ni imel več funkcije, 
saj je dve leti dobival osebni do-

Ukinitev vlaka Mura-expres 
močno zmanjšala število potnikov?

Septe^ 

vrt^
j« v orm0"'L^0i».

Vozili bi se 
z vlakom, če.

Marsikaj takega bi lahko na
šli, kar Pomurski zamerijo že
lezniški upravi v Ljubljani, 
vendar pa ne bi sedaj razpreda
li o ukinjanju prog v preteklo
sti in zanemarjanju razvoja že
leznic v tem delu Slovenije. Za
radi odločitev, ki jih sprejema
jo samovoljno in po lastni 
osebni presoji strokovnjaki iz 
pisarn, ki ne poznajo resničnih 
razmer v okolju, je bila v zgo
dovini zagrešena že marsikate
ra velika in nepopravljiva na
paka. Tudi železniška uprava si 
je na ta način nakopala marsi
katero zamero domačinov se
verovzhodne Slovenije in tukaj 
zaposlenih železničarjev.

Po 31. maju 1992 je začel v 
Sloveniji veljati nov vozni red 
v železniškem prometu, ki je 
Pomurju prinesel veliko nega
tivnih novosti. Ukinjene so vse 
neposredne železniške poveza
ve med Mursko Soboto in Lju
bljano razen Zelenega vlaka.

Šef postaje v Murski Soboti 
Borut Štrads je pojasnil: »Mu- 
ra-expres so ukinili, zato je kot 
edina neposredna povezava z 
Ljubljano ostal Zeleni vlak, ki 
pa pelje iz Murske Sobote že ob 
5.10 minut. Dosegli smo vsaj to
liko, da je cena ista, tako da po
tniki ne plačujejo cene za Zeleni 
vlak, ampak za potniški vlak z 
dodatkom za »brzi«. Za vozov
nico do Ljubljane morajo odšte
ti 898 tolarjev, za povratno pa 
1261 tolarjev. Vožnja do Celja 
stane 608 tolarjev (povratna 
937), do Kopra pa 1420, vendar 
je potrebno tukj prestopiti v 
Ljubljani in kar eno uro čakati 
na zvezo proti Kopru.

Dobili smo mnogo novih po- 

hodek, danes samo tri mesece. In 
bilo bi strašno neodgovorno in 
nesposobno od funkcionarja, da 
ne razmišlja o svoji prihodnosti 
enakovredno kot vsi občani v ob
čini. Ker če jaz jutri ostanem na 
cesti, bi bilo od mene sila neod
govorno, da postavim pod vpra
šaj svojo familijo in naredim do
datni socialni problem. Torej 
moram tudi jaz kot predsednik 
izvršnega sveta (kakor tudi vsak 
član izvršnega sveta in funkcio
nar) razmišljati o svoji prihodno
sti, ker mu delovno mesto funk
cionarja ni zagotovljeno niti 
kratkoročno, kaj šele dolgoro
čno. Zato ponovno poudarjam, 
da teh sredstev v republiki ni

Anton Tropenauer: »Bilo bi stra
šno neodgovorno in nesposobno od 
funkcionarja, da ne razmišlja o 
svoji prihodnosti . . .«
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dobil za časa Peterletove vla
de ...

Ali niso bila potrebna tudi pri
poročila občine?

»Priporočila iz občine so šla 
za vse programe, prav tako opo
zorila, da je potrebno podpreti 
čim več naših programov. Ni pa 
bilo nobenega vrstnega reda, 
prednostne liste kot na primer za 
komunalno infrastrukturo. Vsa 
ta natolcevanja so neargumenti- 
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tniških vlakov, ki se navezujejo 
na relacije proti Mariboru ali 
Ljubljani, vendar je potrebno 
kar dvakrat prestopati. Že po 40 
minutah vožnje je potrebno v 
Ormožu prestopiti na vlak proti 
Pragerskemu, tam pa ponovno 
na drugi vlak. Čaka se malo, 
kakih 5 ali 10 minut.«

Tudi letos bodo z vlaki poto
vali ceneje študentje, dijaki in 
delavci. Študentje si morajo 
pridobiti potrdilo o vpisu, pa 
bodo lahko potovali za 30 od
stotkov ceneje, dijaki in delavci 
pa si bodo lahko že konec av
gusta kupili mesečne vozovni
ce, s katerimi bodo potovali za 
50 odstotkov ceneje. Če bi bila 
zveza prava in hitra, bi se dija
kom splačalo voziti tudi v Ma
ribor, vsekakor pa na progi 
Murska Sobota—Ljutomer. 
Odhodi iz Murske Sobote so 
ob 8.20, 10.20, 13.20, 15.27, 
17.57 in ob 19.22.

Poleg letnih delavskih in di
jaških vozovnic bodo lahko po
tniki na Slovenskih železnicah 
kupili tudi mesečne vozovnice 
za potovanje v Avstrijo in Itali
jo. Pred nakupom te vozovnice 
morajo imeti že mesečno vo
zovnico, ki jo kupijo na želez
niški upravi sosednje železni
ške uprave.

Nekoč so se Pomurci prav 
radi vozili z vlakom, pa najsi 
so šli iz Prlekije nakupovat v 
Ljutomer ali Mursko Soboto 
ali pa so se Prekmurci šli osve
žit v Banovske toplice. Danes 
se nihče več ne spomni na vlak. 
Je res krivo le to, da ima danes 
že vsaka družina avtomobil?

BERNARDA B. PEČEK
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Slovenci iz Splita vabijo pomurska podjetja k sodelovanju

Slovenci na Hrvaškem brez domovnic
Verjetno se niti ne zavedamo, s kakšnimi problemi se morajo 

ukvarjati nekateri Slovenci zaradi osamosvojitve Slovenije. Gre se- 
’Na za Slovence, ki živijo v drugih republikah nekdanje Jugoslavije, 

M niti ni tako malo. Slovenija zaenkrat o teh problemih noče go- 
?ntl na glas, češ »da ne bomo izzivali«, toda kaj lahko se zgodi, da 
asoma teh ljudi več ne bomo mogli najti iz enostavnega razloga 

?r “odo prisiljeni spremeniti državljanstvo. Zaradi slovenskega dr- 
šj ^ans^a 'majo objektivne probleme tudi Slovenci v sosednji Hrva-

hrnaPnrPrejetl dejstvo, da si 
že skora\[at v državi, kjer živiš 
jec? ce'° življenje, tu
še nekaVr,1 ..Tovek živel sam, bi 

čeprav bi se tež- 
Stora noa lsteiM koščku pro- še že po? soncem, če pa so tu 
zakona L" otroci iz mešanega 
S takim;pa se stvari zapleteio. 

.tub tudi ern' se tacas sre- 
v Splitu n-°8 1060 Slovencev 

iim r' ^sevanju proble- 
Roskušata pomagati 

društvo t ■ r,zava in slovensko 
»ovili leto8 aV’ ki so ga usta- ie j' etos maja, včlanjenih pa 
.PbtčanoV0^ 600 .slovenskih 
»■em im„: Slovenci na Hrva- 
Ptfblem/L0- Predvsem velike 
»tovnicp. pr' Pridobivanju do-

Hor<>ir.brez--t?8a dokumenta 
UraJnikesit' nobenih dru- 

°°volieni h ?a4eY> ne dobiti 
Prav so J’ Pokojnine itd. Ce- 
iasn0 s Prošnje oddali pravo- 
s° dobili P*5,nekaj mesecih ni- 
^tedova^- govorov; šele po 
S° dobili slo,venske države 
problem rP-°J.as.n*l0, da njihov 

esujejp, da pa bo za-

radi razmer v državi to trajalo 
nekoliko dlje. Podoben odgo
vor so dobili tudi na prošnjo za
dodelitev društvenega prosto; 
ra, skratka »situacija države« 
je marsikdaj izgovor za zadeve, 
ki jih ne nameravajo rešiti.

ig 100 Slovencev v Splitu 
jdi vojaških upokojencev, 

ki pa že od oktobra lani niso 
dobili nobenih sredstev. Tisti,

Okro; 
je trn

e-

ki imajo domovnico, so od ja
nuarja letos dobili vsaj 50 od
stotkov akontacije, Slovenci pa 
niti tega ne. Medtem ko je Slo
venija probleme s tujci reševala 
sproti in danes dobivajo pokoj
nino tudi tisti vojaški upoko
jenci, ki niso državljani Slove
nije, je na Hrvaškem obratno.

Precej starejših Slovencev pa 
ima probleme tudi s pridobiva
njem slovenskega državljan
stva, kar pa je krivda nepravil
nega dela matičnih uradov, ki v 
Slovenijo niso pošiljali obvestil 
o rojstvih.

Pri vseh teh problemih, prav 
tako pa tudi pn ohranjanju slo
venskega jezika in kulture, bo

Prisrčen sprejem v 
Ingoistadtu

tija ■ ^izorišč Ingolstadt v Nemčiji je bilo konec minulega 
številnih prireditev, ki se jih je udeležila tudi delega-

< !n obiska čl"e- Med štiridesetimi udeleženci tridnevnega sre- 
s svoj' Vrtnarske razstave so bili fokloristi iz Beltinec, ki so

Vrtn. Turistjxm P'es°m in nastopom ob zvokih Marko bande, pred- 
nj),'n sev |,e8a društva Murska Sobota, predstavnice soboške 

“»»k. eda vodstvo občinske skupščine s prvaki parlamentar-

i usm m je d i

Slovencem v Splitu pomagalo 
Slovensko društvo Triglav. 
Njegovi predstavniki so te dni 
obiskali domovino. Med tisti
mi, ki je obiskal rojstni kraj 
Črnce v Apaški dolini, je tudi 
Kondrad Tratnik, podpredsed
nik društva. Povedal nam je ne
kaj več o dosedanjih društve
nih aktivnostih, ki niso zane
marljive: »Čeprav smo društvo

Konrad Tratnik iz Črnec pri 
Apačah že od 1965. leta živi v 
Splitu.
ustanovili šele maja, smo že or
ganizirali nekaj večjih humani
tarnih akcij. Tako smo skupaj s 
Slovensko izseljensko matico, 
Zvezo kulturnih organizacij 
Slovenije in Ministrstvom za 
tujce (Ravnikarjem, Rogljom

in Martelancem) maja pripelja
li tovornjak sanitetnega mate
riala za splitske bolnice, pred
vsem za pomoč beguncem iz 
Bosne. Druga večja akcija je 
pridobitev 300 paketov pomoči 
za bosanske begunce, ki so jih 
zbrali Slovenci v Avstriji. S po
močjo zbranega denarja, ki 
nam ga ie poslalo Slovensko 
društvo Triglav iz Ztiricha, smo 
kupili živila za sirote. V okviru 
našega društva pa je tudi klub 
krvodajalcev, starost članov pa 
je od 18 do 76 let.«

Slovenci v Splitu si najbolj 
želijo, da bi jim uspela organi
zacija prireditve z naslovom 
Slovenila včeraj, danes, jutri, ki 
bi trajala kar dva dni. Prvi dan 
bi namenili predavanju o Slo
veniji, o njeni zgodovini, načr
tih in trenutnih razmerah ter 
kulturnemu programu s fol
klornimi nastopi, drugi dan pa 
bi namenili zabavnim priredit
vam in družabnemu srečanju, 
kjer naj bi sodelovala tudi slo
venska podjetja. S kakovostni
mi izdelki bi sodelovala kot 
sponzorji, hkrati pa bi lahko v 
Splitu predstavila (reklamirala) 
svoje izdelke. Ob dejstvu, da je 
prodaja slovenskega blaga na 
HrvašKem vse manjša, bo po
trebno izkoristiti vsako mož
nost reklamiranja. Za sodelo
vanje se že močno zanima MIP 
Nova Gorica, prav tako pa tudi 
podjetje Radgonske gorice.

BERNARDA B. PEČEK

Nesklepčen občni zbor
Občni zbor Vinogradniško-vi- 

narske in sadjarske zadruge VI- 
NOZA (?) Ljutomer—Ormož, 
sklican na Jeruzalemu, ni bil 
sklepčen. Občnemu zboru, ki naj 
bi po predlogu dnevnega reda 
odločal o spremembah statuta, ni 
prisostvovala niti polovica, kajšele 
potrebna dvotretjinska večina 
ustanovnih članov. Kaže, da so bi
li ustanovni člani, ki so zadrugo 
ustanovili 9. septembra 1990, res
nično ogorčeni in so »vodstvu« za
merili razne proceduralne in for
malnopravne »spodrsljaje«, zara
di katerih zadruga takrat ni bila 
registrirana. Očitno je, da ljudje 
po slabih skušnjah ne marajo za
drug po starem, ki niso imeli no
bene besede, ampak hočejo, da 
bodo zadruge »po novem« njihove. 
Da bodo o bistvenih vprašanjih 
odločali člani, ne pa kdo drug na
mesto njih in mimo njihovega so
glasja!

V tem smislu se tudi ne strinja
jo z akrobatskim spreminjanjem 
imena zadruge »JERUZA
LEM«, kar je lahko tudi najbolj
ša in daleč znana blagovna 
znamka, z nekakšno VINOZO, 
VINOSADOM in podobno. 
Mnenja so tudi, da sprememmba 
STATUTA v PRAVILA z drugi
mi nebistvenimi spremembami 
še vedno preveč diši po starem in 
neveljavnem Markovičevem

zveznem zakonu o zadrugah, 
premalo pa je v njem duha nove
ga, slovenskega zakona o zadru
gah. Torej najvažnejše: odloču
joči dejavnik v zadrugi je zadruž
nik, ne pa direktor in drugi mali 
bogovi!

Prav zaradi takšnih različnih 
gledanj prihaja do težav pri usta
navljanju novih (specializiranih) 
in pri preoblikovanju starih za
drug. Tem težavam, žal, nemalo
krat botruje tudi kmetijska za
družna »politika«.

Štefan Kuhar

Bodo umetniki v Gornji Radgoni 
končno dobili svoje prostore?

Mačehovski 
odnos do kulture

Zdaj že tudi najodgovornejši možje v vladi občine Gornja Radgona 
priznavajo, da so v preteklosti premalo skrbeli za razvoj kulture in 
umetnosti, predvsem da so premalo skrbeli za domače umetnike. V pri
hodnje naj bi bilo drugače, kajti umetniki bodo dobili ustrezne ateljej
ske in galerijske prostore v zgradbi nekdanjega vrtca v Cankarjevi 5 na 
Noričkem Vrhu.

Med umetniki, ki sojih vladni 
možje šele danes odkrili, je naj
bolj znano ime že uveljavljenega 
kiparja Mirka Bratuše od Nego
ve. Kipar je imel najprej atelje v 
negovskem gradu, vendar so ga 
pred dvema letoma od tam izseli
li, češ da bodo grad obnavljali — 
grad je še danes neobnovljen in

.„.«3
V nekdanjem vrtcu v Cankarjevi 5 
na Noričkem Vrhu naj bi se kma
lu nastanili umetniki.

neoddan. Nadomestne prostore 
so mu dodelili v radgonskem (se
daj Hercogovem) gradu, kjer pa 
so se ponovno pojavili problemi 
z enakim ozadjem. Samo stano
vanje za umetnika, ki dela pred
vsem z lesom, ni dovolj; kipar 
potrebuje predvsem atelje, v nas
protnem ostane zanj edina reši
tev odselitev.

Bratuša je skupaj z drugimi 
umetniki iz Gornja Radgone 
podpisal Zahtevo za dodelitev 
prostorov nekdanjega otroškega 
vrtca na Noričkem Vrhu za kul
turne namene in program načrto
vane dejavnosti. Zgradba na No
ričkem Vrhu naj bi nadomestila 
odvzete prostore v gradu, hkrati 
pa bi lahko postala središče kul
turne dejavnosti, kjer bi organizi-

rali likovno pedagoško delo, raz
stave, simpozije in predstavitve 
mladih glasbenikov, literatov in 
drugih. Zahteve umetnikov v ce
loti podpira tudi Zveza kulturnih 
organizacij, seveda pa ima odlo
čilno besedo izvršni svet oziroma 
njegov predsednik. Anton Trope- 
nauer je povedal:

»... V najbolj kritičnih časih 
I in v največjih gospodarskih kri
zah brez kulture in umetnosti ne 
gre. Tudi dobri poznavalci raz
mer opažajo, daje v najbolj kriti
čnih trenutkih kultura najbolj 
potrebna, da se zadrži neko rav
notežje. Izvršni svet je nad pro
gramom, ki sta ga izdelala go
spoda Bratuša in Jakovljevič, 
navdušen in smo vsekakor za so
delovanje. Ko smo Bratuša pre
selili v radgonski grad, še nismo 
vedeli, da bomo našli nekoga, ki 
se bo zanimal za obnovo. Zdaj 
imamo dva podjetnika, ki se 
ukvarjata z elektroniko, in dva 
umetnika — za vse bo objekt na 
Noričkem Vrhu premajhen, po
membni so pa tako podjetniki 
kot umetniki.

Moje osebno mnenje je, mi
slim pa, da bo enakega mnenja 
tudi izvršni svet, da je za kulturo 
in umetnost najbolj primeren ob
jekt starega vrtca na Noričkem 
Vrhu in v tem smislu bomo tudi 
odločni, da bomo dali umetnike 
v vrtec, za podjetnike pa bomo 
našli prostore v vojašnici, ki pa 
je itak že skoraj v celoti namenje
na podjetništvu, ker enostavno 
ne gre skupaj, da bi bili v isti 
stavbi umetniki in podjetniki. 
Sploh pa je ta program — od li
kovnih kolonij, taborov in druge
ga — meni zelo všeč in nekaj ta
kega Radgoni manjka.«

Bernarda B. Peček

sobojt ac'i° sPrej®l nadžupan Peter Schnell in v mestni hiši 
’ kc občine Andreju Gerenčerju izročil simbolično pla-

Pomoč

kaj pa jutri ?
OHRANIMO NJIHOV NASMEH!

V lendavski občini je bilo 
konec minulega tedna tudi 80 
razseljenih družin iz Bosne in 
Hercegovine (beguncev), ki so 
si našli zatočišče pri sorodni
kih ali znancih. Aii živijo sku
paj z njimi ali pa v praznih 
stanovanjih. Glede na naše so
cialnoekonomske razmere je 
to precejšnja obremenitev.

,S*t°valcevrazstave je folklorna skupina iz Beltinec požela 
V ,n vabljenih gostov.

___

rSe -*e kot odličen gostitelj, pozorno pa 
stSvni de?ZStave Kološevih fotografij iz fotomape, ki je 

,rski ra,.. p?'e8 vrtnarskega kotička na prostrani in iz- 
’ZS,a’'i- Brigita Bavčar

Foto: VValter Schneveis

Redni paketi, ki jih zagotavlja 
Rdeči križ, v večini primerov 
niso dovolj, ampak so nujne 
tudi druge oblike pomoči, pri 
čemer si še posebej prizadeva 
Center za socialno delo. Tako 
je že uspel zbrati pri občanih 
in v podjetjih precej oblačil in 
hrane, s pomočjo zdomca AV
GUSTA SMODIŠA (doma iz 
Črenšovec, na delu pa v Nem
čiji) pa so najprej uredili skla
dišče za oblačila, te dni pa so 
razdelili družinam in begun
cem 4.100 nemških mark v to
larski protivrednosti, ki jih je 
Smodiš zbral med zdomci v 
Nemčiji. On sam je prispeval 
1.000 DEM. Da bi bilo še ve
liko tako solidarnostno čute
čih ljudi!

Dragocena so mlada življenja, osrečuje nas brezskrbni nasmeh in razigranost naših otrok.

KAJ PA JUTRI?
Ne more nam biti vseeno, kako varna je njihova prihodnost in kaj vse lahko prinese 

že jutrišnja pot v šolo, brezskrbna igra z vrstniki ali drobna nepazljivost.
Z nezgodnim zavarovanjem predšolskega otroka, učenca ali dijaka poskrbimo, 

da bodo v primeru nezgode vsaj denarne skrbi odveč.

LETOŠNJE ZAEAROEANJE PRINAŠA MNOGE. UGODNOSTI: 
-dostopne premije in visoke zavarovalne vsote ob velikem obsegu 

zavarovanih nevarnosti 
-odlog plačila do 15. 10. 1992 in

-možnost izbire pri zavarovanju dnevne odškodnine z odlogom 
jamstva 7 dni ali brez odloga.

Ne prezrite podrobnih informacij o letošnjih pogojih nezgodnega zavarovanja, 
ki jih bo vaš otrok te dni prinesel domov.

INVESTIRAJMO V VARNO ŽIVLJENJE DA NAS BO OTROŠKI 
NASMEH RAZVESELJEVAL U DI JUTRI.

zavarovalnica triglav da.
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turizem

Smo res lahko zadovoljni s poletnim turističnim izkupičkom?

Dovolj le vode v bazenih, pitne pa premalo!
Konec avgusta sicer še ni naj

primernejši čas za ocenjevanje le
tošnje poletne turistične sezone, 
kljub temu pa lahko ugotovimo, 
da so bila pomurska zdravilišča v 
juliju in avgustu polno zasedena. 
Hotelirji so z obiskom domačih 
gostov (Slovencev) in domačinov 
zadovoljni (z izjemo Lendave), ne
koliko manj pa z obiskom tujcev, 
ki jih je nekoliko več kot zadnji 
dve leti, pa še vseeno manj kot v 
najboljših časih zdravilišč.

Pravzaprav smo lahko Prleki in 
Prekmurc kar zadovoljni, saj v 
nobeni drugi pokrajini nimajo na 
tako majhnem območju tako bo
gate in pestre ponudbe zdravilišč

Manj gostov zaradi meje in Lentija
V Lendavi si še vedno niso 

opomogli zaradi meje s Hrvaško, 
čeprav je bila vzpostavljena že 
oktobra lani. Zaradi mejnih for
malnosti, predvsem pa zaradi ve
like tečajne razlike med tolarjem 
in hrvaškim dinarjem, je v len
davskih kopališčih (v Petišovcih, 
v letnem kopališču in v hotelu 
Lipa) manj hrvaških gostov kot 
prejšnja leta. Poleg tega je manj 
tudi domačinov, ki mnogo raje 
zahajajo v sosednji madžarski 
Lenty, kjer morajo za kopanje v 
šestih bazenih s termajno in na
vadno vodo namesto 120 tolarjev 
odšteti le 50 forintov, bistveno 
cenejša pa sta tudi hrana in pija
ča. Da bi zadržali ali privabili 
vsaj nekaj hrvaških gostov, so se 
odločili za akcijo prodaje vstop

12. septembra naj bi turisti
čni delavci Lendave pripravili 
znamenito prireditev lendav
sko trgatev, vendar še danes ne 
vedo, kako in kje. Ne le da so 
iz dneva v dan v nevarnosti in 
ogroženi zaradi povečanega 
tovornega prometa prek mej
nega prehoda in skozi središče 
Lendave, ampak bo zaradi to
vornjakov oškodovana tudi 
njihova največja turistična pri
reditev. Republiška uprava za 
ceste in ministrstvo za notra
nje zadeve namreč prav zaradi 
pomembnosti prometne pove
zave letos nista dovolila, da bi 
bil osrednji prireditveni pro
stor na Partizanski ulici, am
pak ga bodo morali preseliti 
na prostor pred občinsko 
zgradbo.

Moravske Toplice tel.: 069/48/428
Dolga Ul. 103 fax.: 069/48/699

UGODNA PONUDBA

Gorilnik LIBELA OK 1
Gorilnik LAMBORGHINI ECO 3
GorilnikOLYMP VD 30
Gorilnik WEISHAUPTWL- 15 
Kotlovna regulacija »Kovač« 
Kotlovna regulacija Ferrotherm 
Digitalni sobni termostat 
Sobni termostat z uro
Oljna garnitura 06
Popolna avtom, za regulacijo 
sobne temp.
Servis gorilnika
Servo motor za mešalni ventil 
Centra, Ferrotherm, Staldtler

Cene so vezane na DEM.

V ceni sta montaža in prometni davek.

Na vse izdelke dajemo 1-letno jamstvo.

in kopališč. V Lendavi se lahko 
osvežijo v najmlajšem kopališču s 
hladno vodo pri hotelu Lipa, v no
vem ličnem bazenu v Termah Len
dava in v kopališču s termalno vo
do Petišovcih; v Moravskih topli
cah je za 200 tolarjev na voljo naj
več vodnih površin, novost je tobo
gan, vožnjo po njem pa je potreb
no dodatno plačati; v Murski So
boti so bazeni z ogrevano vodo, to
boganom in veliko senčnih povr
šin, ki je v teh vročih dneh bila še 
kako iskana; v letnem kopališču s 
hladno vodo v Radencih je takoj 
opaziti, da je upravljanje prevzel 
Ekoss, vse je nekako bolj urejeno, 
skorajda malce preveč (kopalce

nic za kopanje v Medžimurju po 
zmerni ceni za dinarje, prav tako 
pa lahko z dinarji plačajo gostin
ske storitve v Termah Petišovci.

Sicer pa so v lendavskem zdra
vilišču z letošnjim poletjem nad
vse zadovoljni, saj so maja začeli 
prodajati tudi ležišča v novem 

Lendavsko zdravilišče je to poletje bogatejše za še en bazen s termalno 
vodo.

prizidku hotela. Skupno imajo 
tako 209 ležišč, povprečna zase
denost v juliju in avgustu pa je 
bila od 65- do 70-odstotna. Gost
je, med katerimi je le malo tujcev 
(do 10 odstotkov, čeprav je bila 
še marca tretjina vseh gostov tuj
cev), sedaj zahtevajo sobe pred
vsem v novem delu hotela, zato 
je obnova starega dela nujna. Di
rektor Albert Giorgiotti je pove
dal: »Ne morem trditi, da je to 
neka normalna turistična sezona, 
čeprav smo v primerjavi z lansko

56.858,00 SIT
47.940,00 SIT
74.112,00 SIT
79.800,00 SIT
10.300,00 SIT
14.700,00 SIT
14.900,00 SIT
12.900,00 SiT
5.800.00 SIT

43.296,00 SIT
1.950,00 SIT

13.900,00 SIT 

moti predvsem prepoved kopanja v 
večernih urah); bazene in prostore 
ob hotelu Radin so napolnili že 
zdraviliški gostje, tja pa so radi 
zahajali (kljub visoki ceni) tudi 
domačini; Ljutomerčani so se v 
pasjih dneh lahko osvežili v let
nem kopališču s hladno vodo, dru
žine pa so najraje zahajale v Ba- 
novske toplice. Poleg tega so bila 
dobro obiskana tudi jezera, pred
vsem Bukovniško, Ledavsko, Ne
govsko in Blaguško.

Kljub suši je bilo vode za osve
žitev dovolj; nekateri prisegajo na 
Banovske toplice, češ da je samo 
tam še prava termalna voda, drugi 
hvalijo Moravske Toplice, ker da

lahko zadovoljni. Tako kot po
vsod po Sloveniji, je manj tujcev, 
kot bi jih lahko bilo — namesto 
40 jih na primer pride le 10. Tuj
ci so odpovedali več kot 50 od
stotkov rezervacij, saj še vedno 
mislijo, daje to Jugoslavija in da 
je nevarno priti sem. Usmerili 
smo se bolj na domači trg, ven

dar je bilo tudi tukaj veliko niha
nje, saj so vsi čakali do zadnjega 
in nihali med morjem in zdravi
liščem.«

V Lendavi imajo vse možnosti, 
da se razvijejo v priljubljeno ob
mejno zdravilišče, saj so z novim 
prizidkom, prostori za terapijo 
(zelo iskani sta psihoterapija in 
Zibrikova akupunktura), gostin
skimi objekti ter novim notra
njim in zunanjim bazenom s ter
malno vodo popestrili dosedanjo 
ponudbo.

Moravske Toplice so največje 
pomursko zdravilišče ter eno 
največjih in najdražjih sloven
skih zdravilišč. Cene za tujce so 
že nekaj let nespremenjene, do
mače pa se usklajujejo z giba
njem tečaja — domači gostje pla
čajo 70 odstotkov cene za tujce, 
zunajpenzionska ponudba pa je 
enaka za vse. Nov hotel Ajda je 
za 30 odstotkov dražji od Terma- 
la, različna cena pa tudi selekcio
nira goste — vendar jih za Ajdo 
zaenkrat ni dovolj. Vsekakor o 
kakšnem zapiranju hotelov ali 
odpuščanju delavcev več ne raz
mišljajo, saj imajo (tako kot tudi 
druga zdravilišča) za prihodnje 
mesece veliko rezervacij.

Čeprav so med najdražjimi 
zdravilišči v Sloveniji (enako kot 
Rogaška Slatina), pa njihova za
sedenost ni nič slabša kot dru
god. Od 1. julija do 18. avgusta 
je bilo v Moravskih Toplicah 
povprečno 950 gostov, zmoglji
vosti pa so bile povprečno zase
dene 70-odstotno. Bungalovi in 
Termal so bili ves čas 90-odštot- 
no zasedeni, slabše pa Ajda. V 
prvih sedmih mesecih so imeli 
skupno kar 110 500 prenočitev, 
od tega 33 500 tujih. V vseh 16 
slovenskih zdraviliščih je bilo 
skupno 823 000 prenočitev, od te
ga v Moravskih Toplicah 11 od
stotkov, od tujih prenočitev v slo
venskih zdraviliščih jih je bilo v 
Moravskih Toplicah kar 20 odsto
tkov. V Rogaški Slatini in Morav
skih Toplicah so imeli v sedmih 
letošnjih mesecih kar 53 vseh tu
jih prenočitev v zdraviliščih. Še 
več tujcev je bilo v moravskem 
kampu — 12 500 oziroma 86 od- 

je tukaj najbolj pestra ponudba 
(ponudba vodnih površin in go
stinska ponudba), drugi pa najra
je zahajajo v Radence, če da je tu
kaj res »na nivoju« in mirno. Ka
korkoli: dejstvo je, da zdraviliški 
delavci še vedno ne morejo biti po
vsem zadovoljni in mirni, saj so 
bile njihove zmogljivosti v spo
mladanskih in zimskih mesecih 
katastrofalno slabo zasedene; 
prav tako pa ne moremo biti zado
voljni gostje, saj marsikje ponud
ba še vedno ni v slogu naziva na
ravno zdravilišče. Tudi jezera so 
še vedno prepuščena sama sebi in 
iznajdljivosti naključnih kopalcev, 
čeprav bi se dalo tudi tukaj s pra
vo ponudbo zaslužiti kaj denarja.

Edino jezero, za katero bi lah
ko rekli, da se je za ponudbo 
zavzelo zasebno podjetje, je Bla
guško. Če smo natančni: letos še 
ni bilo bistvenih sprememb, saj 
je bila lesena hiška in ponudba 
pijač tudi prejšnja leta, se je pa 
zaradi številnih prireditev ob je
zeru letos bolj slišalo zanj kot 
prejšnje čase.

Ivo Vuk in Slavko Gomzi sta 
od zasebnika Lorbeka iz Vidma 
ob Ščavnici odkupila objekt. 
Gomzi je povedal: »Lorbeku se 
prodaja pijač ob jezeru ni splača
la, saj je bilo minula leta v pole
tnih mesecih še aktualno morje, 
prav tako pa nismo imeli poleti 
take vročine kot letos, zato je bi
lo kopalcev ob jezeru precej 
manj. Jaz pa mislim, da je pri
hodnost tudi ob takih jezerih, 
kot je to. Blaguško jezero ima le
po zaledje, na primer Sovjak, ki 
je idealno za turizem. Letos sva 
zaenkrat uredila le manjšo plažo 
ob jezeru, za otroke smo pripra
vili peskovnik, kajti sem prihaja
jo predvsem družine, postavila 
koše za smeti in poskušala ljudi 
navaditi na jezero. Imeti želiva 
predvsem domačo ponudbo — 
od vin do glasbe, zato smo v za
četku pripravili prireditev, na ka
teri so se predstavili vsi domači 
glasbeniki. Vsak petek imamo di
sko in obisk je nad pričakovanji

ZDRAVILIŠČE DOMAČI GOSTI TUJI GOSTI

Rogaška Slatina 135 000 55 000
Atomske toplice 107 000 2 600
Moravske Toplice 87 000 33 500
Lendava 22 500 3 500
Radeci 62 000 12 300

Ni gostov za Ajdo
stotkov vseh tujih prenočitev v slo
venskih kampih.

Dušan Bencik, direktor Zdra
vilišča Moravske Toplice, je oce
nil poletje: »Na splošno smo v

V Moravskih toplicah še vedno nimajo dovolj petičnih gostov za Ajdo.

Moravskih Toplicah zadovoljni z 
obiskom gostov v hotelih in kam
pu in dnevnih kopalcev. Vzrok je 
tudi lepo vreme. Če imamo do
volj vroče vode, pa v zdravilišču 
nimamo dovolj navadne pitne 
vode. Čeprav imamo svoje zaje
tje v Mlajtincih, smo vezani 
predvsem na mestni vodovod.

Dvakrat smo imeli probleme z 
vodo: julija nam je zmanjkalo 
vode za tri dni, drugič avgusta pa

Vse za prijetno vzdušje
Tudi v Radencih so z letošnjim poletjem, ki kar noče neha«’ 

zadovoljni. Resda so se letos nekoliko bolje pripravili na pok . 
sezono kot prejšnja leta: okrog hotelov so izkoristili vsak sen 
prostor in postavili mize za gostinsko ponudbo na prostem, e 
kopališče je postalo spet pribljubljeno in urejeno, na terasi ba 
igrajo ansambli, prav tako pa je glasba na terasi restavracije 
kend, v hotelu Radin v glasbenem paviljonu v parku; pikniki v 
ravi (pri Ježu) so to poletje uspeli vsi brez izjeme, prav tako P‘.. 
veliko zanimanje za izlete po Pomurju. Ugotavljajo tudi, dajey 
en tečaj italijanskega jezika premalo, zato bodo morali jeseni 
sti nadaljevalni tečaj - avgusta so imeli poln Radin Italijana 
gostov ki pa so zelo radi pogovarjajo ... ,nnie.

»Avgussta so naše zmogljivosti — skupno imamo čez p 
zišč - v povprečju zasedene 75-odstotno. V hotelu Radin je 
odstotkov vseh gostov tujih, predvsem so prišli kot . 
Italijani, nekaj pa je tudi Avstrijcev in Nemcev. Veliko g°s «v 
cakujejo predvsem jeseni, saj je zanimanje veliko predvsem raso, 
okrogel bazen s termalno vodo in tako imenovano FK*'1 '
kjer se lahko za ograjo sončijo gostje tudi brez kopalk, ro1 
snjah z raznih sejmov in borz v tujini smo v drugih državah s g 
vec neznani. Že lani so črtali iz turističnih programov Jugos 
Slovenije pa ne poznajo dovolj. Prihodnje leto bomo \v 
nstičmh programih tujih agencij, večji obisk tujcev pa lahko p 
kujemo šele kasneje, je povedal Jože Duh.

Prihodnje leto bo drugače

Družina Maček iz Maribora vsako leto 
škemu jezeru.

. k 
med dopustom Prl

zelo dober.« Dnevno je bilo ob 
jezeru po 300 kopalcev, ob sobo
tah in nedeljah pa tudi dvakrat 
toliko. Podjetje PARTNERS (ki 
ga skupaj ustanavljata), bo pri 
razvoju turistične in rekreacijske 
ponudbe ob Blaguškem jezeru 
upoštevalo že pred leti pripra
vljen ureditveni načrt. Tako naj 
bi na travniku za nasipom uredili 

'gnsče za ^^protm sir 1 ti 
v gozdiču na nasp kan,f, (1 
je idealno ^K.je leto Krf' 
hočeta že prihodnjletov^ 
urejene Prost‘’Kanci^p “ p- 
morata še P^J 
tev sanitarij m

za en dan. Reakcije gostovso bile 
hude. Poleg tega imamo nepre
stane probleme z vodo v petem 
nadstropju Ajde; naši vzdrževal
ci imajo zdaj nalogo, da ugotovi
jo prave vzroke teh težav. Vseka

V Blaguš^J^pil 
začetku avgusta 
čin, vendar P? j|0 k<»P . a(t 
vplivala n\tan?“‘ M 
Nasprotno, । a ah’.j 
je bila menda P s# L. 
za domačine, ^da|iSk P,a|! 
iezeru kot na K s0 p 

ko bo

razširjen (pr |ep§af- . nl »K in Pied^Ž' Pf° 
do morah r®5 re: ^i 
vneinfrastr^ 
svoje naredih P „, Pd
čnejši tok),.V vOdo
položit! cev ,kiS«Lfi 
navezati na ,
krat dobivaj0 P vod^p , 
no iz b'lZ5 ces‘0 b se O 
kmetiji- Tui tj saj (JcL.
trebno/^^ 
pritožujejo ji

Pa so P°vz^>dova0joodje‘,’ietO

ŠU.

kor bomo morali do prihodnjega 
leta ta problem rešiti, najverjet
neje se bomo odločili za več last
nih vodnih zajetij. Ne le da so 
nekateri gostje grozili, da bodo 
odšli, ampak so zaradi pomanj
kanja vode uničene tudi vse zele
nice.

Prav tako imamo občasne 
probleme s telefoni, vendar so 
nam pri PTT-ju obljubili, da bo
do zastarelo centralo zamenjali 
ssodobno.

Mnog;zaradi pl^ p t J, 
bogana,
vstopnin«- zdr«* jlhLi:

zumljivo-^tipl^dt / 
vsi boni"^r<.^ 
padk?1"’ aibi 
ču <kJer /oni^Kiti P' > 
še kako 0^^'^ 
zarCein brizS^fi^ ) 
kove in le. / 
kozarce- . J//

prav
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med prekmurskimi kolonisti II. Štefan Sobočan

Rad ima 
, violine 
*» Vestnik
Naih * •S ^vskem3'? naŠ'h r°jakov 

% (roj v v ’ jkl P6 bl poznali 
v Tonin 'n Angele°Plovdh) BENKIČ. De-

Zaceli kot kosci in grabljice
Širni gozdovi, travniki, na obrobju redkih nase

lij pa njive. Delo in zaslužek sta se ponujala kar 
sama od sebe. Pravo bogastvo za prekmurske ko
loniste, ki so začeli prihajati in se naseljevati na 
Kočevskem leta 1947! Tedaj so v Kočevski Reki 
ustanovili kmetijsko obdelovalno zadrugo po 
vzorcu ruskih kolhozov in vabili ljudi na sezonsko 
delo. Večina prejšnjih lastnikov — posestniki 
nemškega rodu — se je namreč med drugo sveto
vno vojno odselila v Avstrijo in Nemčijo. Tako so 
čakale priseljence tudi prazne hiše. Ali so si lahko 
naši ljudje želeli še kaj več?

V zadrugo so silili tudi redke kmete, ki so ostali 
tamkaj, vendar brez večjega uspeha. Zadružniki 
pa so zgradili velik hlev za govejo živino in velik 
svinjak ter resnici na ljubo še kar uspešno gospo
darili. Veliko zaslug pri tem so imeli tudi prekmur
ski delavci, saj so bili dokaj vešči kmetijskih del. 
Kaj ne bi, kp pa so morali doma obdelati skoraj 
vsako ped zemlje, da je zraslo dovolj kruha tudi za 
10- in veččlanske družine!

Novo prelomno leto za tamkajšnje kraje je bilo 
1949., ko je Ministrstvo za notranje zadeve Ljud
ske republike Slovenije začelo prevzemati kmetij
ske površine na Borovcu in Primožih ter vse povr
šine v Gotenici. Ustanovljeno je bilo posestvo, ki 
ga je upravljalo omenjeno ministrstvo. Gotenico 
pa so iz strateških razlogov zaprli. V njej so začeli

graditi posebne objekte, ki naj bi bili namenjeni 
slovenskemu vodstvu ob vojni. Pod neposredno 
upravo ministrstva za notranje zadeve je začelo 
delovati tudi gradbeno podjetje Krim z nalogo, da 
na tamkajšnjem območju zgradi potrebne gospo
darske objekte, prometne poti, stanovanja in dru
go infrastrukturo. Vse to pa naj bi omogočilo so
dobno gospodarjenje in dobre življenjske razmere 
za ljudi v teh krajih. Delovna sila so bili kaznjenci 
v Gotenici, na Borovcu, v Mlaki, Kočevski Reki in 
v Podlesju. Pridružili oziroma nasledili pa so jih 
priseljenci iz Hrvaške in Prekmurja. To so bili ve
činoma sezonski delavci, ki so prišli spomladi, or
ganizirani so bili v 10- do 12-članske brigade, jese
ni pa so se vračali na svoje domove, razen tistih, ki 
so si tamkaj ustvarili družine in dobili stanovanja. 
Med Prekmurci je bilo kar precej takih.

In kakšno delo jih je čakalo prva leta? Kmetij
skih strojev in mehanizacije je bilo tedaj seveda 
zelo malo. Glavno prevozno sredstvo so bili konji. 
Bilo je kar 64 parov kočij, med kočijaži pa se je 
znašlo tudi precej prekmurskih mladeničev. Na 
posestvu so redili okrog 1.500 glav govedi in do 
500 prašičev. Krmo za živino so pridelovali v glav
nem ročno. V ta namen je prišlo vsako sezono po 
300 koscev in grabljic iz Prekmurja. Naši delavci 
pa so bili dobrodošli tudi kot gozdni delavci, na 
žagah, pri zidarjih, mizarjih, tako rekoč povsod.

Nazaj v prekmurski raj
Množici ljudi z Goričkega in 

»Markovskega«, ki so dobili de
lo s posredovanjem Gustija Ži
lavca iz Vadarec, se je pridružil 
tudi Anton Horvat iz Kruplivni- 
ka. Po poklicu je bil zidar, in ker 
mu je bila obljubljena dobra pla
čale 1954. leta pripravil kovček 
in se podal v »prepovedano me
sto« — Kočevsko Reko.

»Zidal sem vsemogoče objek
te, tudi zapornice v Novih La
zah, ki pa so jih pred dvema leto
ma, kot slišim, podrli. Gradil 
sem tudi v bližnjih vaseh: Brigi, 
Borovcu, na Mlakah. .. Leta 
1967 pa sem se preselil v Koče
vje, kjer sem zidaril do 1989. le
ta, ko sem se upokojil. Tedaj sem 
tudi prepisal hišo na svoja sino
va, jaz pa sem se vrnil v prek
murski raj, tokrat v Bodonce, 
kjer sem si ustvaril nov dom.«

Tako nam je povedal prek
murski Kočevar, ki je imel veliko 
domotožje, kot ga sicer ima veči
na naših kolonistov, zato je zdaj 
spet med domačimi ljudmi. On 
nam je tudi veliko pomagal z na-

Antona Horvata smo zaprosili, 
naj poišče kako sliko iz življenja 
in dela na Kočevskem, a ni našel 
nobene. Sicer pa, kdo je tedaj mi
slil na slikanje, ko pa so bili de
lavci nadzorovani.

Samo da je otrokom bolje
. .pekova violina zveni podob- 
. ^'stradharka. Še pred smrtjo 
’ ""»eno rad dobil pravo.

Shskoraj povsod tam okoli- 
i J Vse je še posebej uveljavi 
Janami, ki jih izdeluje po 

ki ga ne Pozna h ■ le njegovi družinski li/^Pak o tem njegovem 
k Mu smo v Vestniku že pisa- 
iu 0maja. Od tedaj se 
hu ni izpolnila želja, 

'n 'mel v rokah pravo 
Va j° bom, pa če se bo to

'n dn' pred smrtjo. V ta 
se podal tudi po sle; ^"Vestniku - k Baranji 

klalo je manjkalo, Pa 
'Mo u a 'mam v rokah stradi- 

pa sem opazil na a nico 1740 in se spom- 
mojster Stradivar umrl 

' yn je torej ni mogel iz; Kj 7\o pa so jo v njegovi 
k U'■ Kes je nekaj posebne- 
S£tudi m°ia vi0''na je 

s.m° obiskali, ker so 
rta „ a.m Cestnike ve druži- 

16 zanimalo, kako so 1 j A Ji1 tednikom.
\Siue v ,e 'eden «an naše 
iHo^aj vsa leta bivanja

m' Ko ga poštar pn- 
h večkrat prepirava, 

Ptei bral. Jaz za' VM a ^t' od zadnje stra- 
bko čimprej vidim, Sh mojih znancev dobil

svet. Zanima me 
v Prekmurju. 'Nsif?ka bi nam bil dolgčas 

A Ca "e bi zvedeli.« 
rt 7ePa spodbuda za na- >. ^Potovanje po Kočev-

Dolga leta je živela v Kočevski 
Reki tudi MARIJA VOGRIN
ČIČ (rojena v Gederovcih) z mo
žem Stefanom (rojen v Domajin- 
cih). Ko je lani ovdovela, se je 
preselila k sinu in snahi v Nove 
Laze. Tam so zgradili dokaj veli
ko in lepo hišo. S svojim rajnkim 
za kaj tekega nista imela možno
sti. In Marija je srečna, da je 
otrokom bolje.

»Ni jim treba delati po cele 
dneve, kot sva morala midva z 
možem, ampak se po 8-urni služ
bi vrnejo domov, lahko počivajo, 
kam gredo ali kaj postorijo zase.

Jaz sem morala samo delati in 
delati, čeprav nisem bila redno 
zaposlena. Možje bil v službi pri 
podjetju Snežnik kot gradbeni

Marija Vogrinčič s snaho Mojco in vnukinjo Katjo. Srečna je, da je 
otrokom veliko bolje, kot je bilo njej.

»Pozdravite mi Prekmurje!«
> Pozdravite mi Prekmurje !< je 

prosil Franc Vukan, ko smo si ob 
slovesu segli v roke. Obljubili 
smo, da bomo željo izpolnili, za
to: Pozdravljeni Prekmurci!

Franc Vukan, nekoč doma v 
Murskih Črncih, je bil eden od 
zelo redkih Prekmurcev, ki so šli 
na delo na Kočevsko in imeli 
formalno poklicno izobrazbo. Po 
poklicu je bil kolarski pomočnik. 
Obrti se je izučil pri mojstru Ro
gaču na Petanjcih.

»Delal sem v soboškem podje
tju, ki se je menda imenovalo 
Obrtnik ali nekaj podobnega. 
Tam sem stružil razne ročaje. Brž 
ko sem dosegel normo, so mi jo 
znova povečali. Tega preprosto 
nisem mogel več prenašati in 
sem se rajši poslovil. Leta 1949 
sem odšel za stalno na Kočev-

sko, kjer sem delal že prej, saj 
sem en mesec sekal drevje. Tja 
me je poslalo moje podjetje. To
krat sem začel delati v kolarski 
delavnici, kjer smo popravljali 
vprežne vozove. Tedaj namreč še 
ni bilo traktorjev in les so preva
žali s konji. Leta 1952 sem se po
ročil, štiri leta pozneje sem opra
vil dodatne izpite in postal vodja 
mizarske delavnice v podjetju 
Snežnik. V njej smo izdelovali 
vozove, vsakovrstno pohi
štvo .. .<

Franc Vukan je zdaj upokoje
nec. Stanuje v svoji lepi hiši, v 
katero seje vselil 1978. leta, stoji 
pa v novem naselju, ki se imenu
je Morava. Včasih se mu sicer 
stoži po Prekmurju, občasno ga 
tudi obišče. V lepem spominu 
mu je ostal letošnji 15. maj, ko je

J^gosta srečanja z medvedom je skorajda že pozabil na prek
murščino. Ob obisku iz domače 
pokrajine in po nekaj kozarčkih 
pa se je jezik razvezal.

delavec, potem na žagi in kjer je 
bilo potrebno.«

Potem ko nam je Marija raz
krila svojo dokaj težko življenj
sko pot, je nanesla beseda še na 
njeno versko življenje. Zanimalo 
nas je namreč tudi, ali ima pri se
bi kakšno stvar iz Prekmurja, ki 
bi jo spominjala na rojstni kraj, 
denimo molitvene knjige.

»Kaj bi z njimi tukaj, ko pa 
sploh nismo smeli pokazati, da 
smo verni. Verjetno ste že slišali, 
da so podrli večino cerkva tod 
okoli, tako da se verniki nismo 
imeli kje zbirati. Jaz pa sem po
leg tega še evangeličanka, tako 
da ne vem, kam bi lahko hodila 
k verskim obredom. »Papinci* 
lahko hodijo sedaj molit v pose
ben prostor, govori pa se, da bo
do kmalu zgradili novo cerkev.«

Marija se ni mogla spomniti, 
da bi imela pri sebi kakšno stvar 
iz Prekmurja. Kaj pa morda 
Vestnik?

»Seveda, imam ga naročenega 
in zelo mi je pri srcu. Iz njega 
zvem, kako je doma, kaj delajo, 
kdo je umrl...«

sveti, koga naj obiščemo na Ko
čevskem.

Povprašali smo ga še o življe
nju daleč od rojstnega doma. Za
trdil je, da je bila sprva plača v 
Kočevski Reki dokaj dobra, po
leg tega pa je imel še oskrbo, za
to je lahko privarčeval za tedanje 
razmere veliko denarja. Sčasoma 
pa so bili prejemki za redno delo 
vse slabši, zato je bilo treba dela
ti več kot osem ur. Tako ni našel 
časa (pa tudi ne moči), da bi se 
ukvarjal še s kakim konjičkom. 
Omenili smo mu lovstvo. Odvr
nil je, da je bil lov rezerviran za 
tedanje državno vodstvo, kot so 
bili Josip Broz-Tito, Matija Ma
ček ... Ko so oni streljali divjad 
v kočevskih gozdovih, zidarji, ki 
so zidali v bližini, niso prekinili 
delo, sta jih pa policija in krimi
nalistična služba strožje nadzo
rovali.

Z BIOENERGIJO 
DO ZDRAVJA!’ 
Izkušen in priznan 
bioterapevt, 
devetdesetodstotno uspešen 
pri zdravljenju telesnih in 
psihičnih bolezni — brez 
škodljivih posledic.
Tel.: (042) 844-171 in (042) 
831-824

Beltinci, Ravenska 27, 
tel.: 42-151
Crenšovci, Prekmurske čete
20
• tekstil • drogerija • 
šport

. Vasic;
^Hožj v a

M'st« še n«’ 
V^kn^služt31'5'11' Delala 
k Pa nobene-•CAvL^leU 'xkuP‘la kak- 

uha'

°kUv-^^° na K°- 
na n nja se Je z

* me<jv,.korala 
»bju ’"ajbržne

BS
Ste- 

(‘({ 'Iii ki kasneje nesle no- 
^il^fah »rhatin2 spet sreče- 
SM,' Malo 3 me ni bi- 

Po/Ud' m ? P°stala, 
»^ed, nato 

KvC| <Jiek° z m VSak na 
k Ir V3I :Celo a 2 nto pa ie 
AS?. Ukrasti naŠe hiše- 

k ‘r^il z‘‘ovco, ven- 
\ Sh? aak|"a"ec 2 avto- 
hN « Jučno pripe-

— Ali medved pozimi ne spi?
»Oh, to so pravljice!«
Angela tudi sedaj pogosto za

haja v bližnje gozdove in prav 
nič je ni strah divjih živali. Nava
dili so se živeti drug z drugim.

Sled za mamo v Franciji pa se 
je čez nekaj let izgubila. Zato je 
ni mikalo, da bi se vrnila v Prek
murje. Omožila se je, rodila 5 
otrok in zdaj se počuti kot doma
činka. Domača govorica ji skoraj 
ne gre več z jezika. Ohranila pa 
je več navad iz rojstnega kraja. 
Koline se zdijo tudi drugim do
mačim in znancem nekaj enkrat
nega. Zdi se ji, da ji je bila uso
da, ki jo je popeljala na Kočev-

sko, še kar naklonjena. Zdaj sta z 
možem odkupila tudi hišo in ob
delujeta manjšo kmetijo. Poleg 
svinj, krav in kokoši redita tudi 
ovce. V Prekmurju je bila nazad
nje pred dvema letoma, ko je bi
lo treba iti na pogreb k sorodni
kom, drugače pa je več ne mika. 
Domotožje je imela le nekaj pr
vih let bivanja daleč od rojstnega 
kraja.

»Mislim, da če bi ostala v 
Prekmurju, mi ne bi bilo tako 
dobro,« nam je dejala ob koncu 
pogovora. Lepo, da je tako, kajti 
za nekaterimi so tudi grenke iz
kušnje.

Angela Bruner (rojena v Križevcih na Goričkem) s svojim možem pred 
lastno hišo v Primožih.

bil na pravem prekmurskem »go
stovanju«. Dolg čas pa mu ni tu
di doma, saj si je uredil priročno 
mizarsko delavnico, kjer ima po
leg drugega orodja še univerzalni 
mizarski stroj in izdeluje sode, 
kadi, pa tudi cokle. V mizarski 
delavnici se ne zadržuje zaradi 
pridobitništva, saj marsikaj nare
di tudi zastonj, ampak ker se pre
prosto mora ukvarjati z nečim, 
kot to sicer počno vsi upokojen
ci. Povsem pa smo ga razumeli, 
da ne more brez zemlje. Te je v 
Kočevski Reki in okolici kar do
sti in čaka na pridne obdeloval
ce. Gre seveda za manjše parce
le, ki jih tamkajšnje podjetje 
Snežnik ne obdeluje. Franc Vu
kan ima traktor Tomo Vinkovič 
in vrsto priključkov. Prideluje 
zlasti koruzo. Nanjo smo postali 
pozorni, brž ko smo zavili proti 
njegovi hiši, saj je bila spletena v 
»kite«, ki so visele pred hišo in 
nad mizo in klopjo, na kateri je 
sedel Franc in se krepčal s štajer
skim vinom in prekmursko slati
no (Petanjski vrelec). Okrog hiše 
je bilo tudi veliko sadnega drev
ja, tudi breskve.

Naš gostitelj je zdoma že 43 
let. To se mu pozna tudi v govo
ru, saj mu prekmurščina ni šla 
ravno z jezika. Toda čim dlje 
smo se pogovarjali, tem bolj se 
mu je razvezoval jezik in sčaso
ma smo »gučali« po domače.

SODARSTVO
MARJAN MAUČEC 

GANČANI 149 
telefon: (069) 42-000

— Izdelujemo sode in kadi vseh velikosti
— Možnost plačila na dva obroka
— Garancija šest let

TRI NAGRADE - TRIJE SODI... MOGO
ČE BODO VAŠI?

VESTNIK IN SODARSTVO MAUČEC NAGRAJUJE- 
IA!

KUPON
Pošilja___

'iz_______

ulica št.
pošta________________________________________________

Izrežite ta kupon, prilepite ga na dopisnico in pošljite na naslov: 
Vestnik, Titova 29, 69000 MURSKA SOBOTA.

STRAN 7



Kakšna bo usoda Kučanove kovačnice?
Že nekaj časa se v Murski So

boti govori o delavnici pokojne
ga kovaškega mojstra Bele Kuča
na. Razpadajoča zgradba v ne
posredni bližini kulturnega cen
tra in avtobusnega postajališča, 
kjer se vsakodnevno giblje 
ogromno ljudi, kazi podobo sre
dišča mesta. Zato so se soboški 
oblastniki odločili, da v sodelo
vanju z urbanisti pripravijo načrt

za porušitev nekdanje Kučanove 
Kovačnice, na Kateri se je že vdr
la streha, močno pa so načeti tu
di zidovi. To bi se zagotovo zgo
dilo v letošnjem avgustu, če ne bi 
strokovnjaki mariborskega zavo
da za varstvo naravne in kultur
ne dediščine ugotovili, da se za 
stenami razpadajoče hiše skriva
jo izjemne dragocenosti. Našli so 
namreč številne kovaške naprave 
z letnicami 1860 in 1890 in bu-

Negova

Lovsko tekmovanje
Lovska družina Negova, ki šteje le 42 članov je zelo delavna. Že 

pred več kot tridesetimi leti so si v Črnem hočju pri Negovi posta
vili lep lovski dom, ki pa ga pravkar razširjajo. Dom ne služi samo 
lovcem pač pa tudi drugim potrebam družabnega življenja kraja
nov Negove in njene krajevne skupnosti. Lovci pa imajo svoje tra
dicionalne prireditve. Med te sodi tudi vsakoletno odprto prven
stvo v streljanju na glinaste golobe.

V letošnjem tekmovanju se je zbralo na strelišču ob lovski koči 
kar 14 ekip z več kot sto lovci.

V ekipnem delu tekmovanja so bili prvi trije LD Križevci iz 
Prekmurja, LD Gornja Radgona in LD Apače. V tekmovanju po
sameznikov pa so si sledili Vlado Šiško LD Negova, Anton Kreft 
LD Videm in Ivan Bezjak LD Dobrava iz sv, Trojice. V tekmova
nju za posebno nagrado pa so si sledili Gergar LD Križevci v 
Prekmurju, Kralj LD Radgona in Šiško LD Negova. L. Kr. 

dimpeštanskim, praškim in pari
škim poreklom. Prav tako so za
nimivi deli za vodne mline, ki so 
jih še nedavno uporabljali na re
ki Muri, pa stan kovaški meh, 
peč, kovaške m kovinostrugarske 
naprave. Skratka, gre za nekak
šen tehnični muzej v malem, ki 
bi lahko obogatil naša spoznanja 
o preteklosti.

V vsem primeru je pohvale 
vreden sporazum, sklenjen med 
vodstvom soboške vlade in mari
borskim zavodom za varstvo na
ravne in kulturne dediščine o 
nujnosti restavracije Kučanove 
kovačnice sredi Murske Sobote. 
Med drugim je dogovorjena iz
daja začasne odločbe o zaščiti

omenjene kovaške delavnice, ki 
jo zaenkrat še ne bodo porušili. 
Zadnjo besedo pa bodo morali 
izreči poslanci občinskega parla
menta, kar bo nadaljnje napotilo 
strokovnjakom, kako ravnati. V 
pripravi je izdelava idejne rešitve 
za ureditev dela mestnega jedra 
med kulturnim centrom m avto
busnim postajališčem. Tako bi ta 
kulturnozgodovinski objekt zaje
li v program spomeniškovarstve- 
nih akcij v letu 1993, v skrajnem 
primeru pa bi lahko Kučanovo- 
Kovačnico razstavili in dragoce
ne primerke predali Tehničnemu 
muzeju Slovenije in Ljubljani.

MINALJERŠE

Redka čistilna. 
naprava ki obratuje

Nafta je redko podjetje v Sloveniji, ki se lahko pohvali s čistil
no napravo za mehansko in biološko čiščenje, ki uspešno obratuje, 
svoje usluge pa ponuja tudi Leku, Iliriji, ki sta v neposredni bližini. 
Da bi svoje ekološko odgovorno obnašanje dvignili se na višjo raven, 
bodo izdelali analizo ekološkega stanja in sprejeli potrebne ukrepe. 
Dosedanje notranje in zunanje meritve in kontrole strokovnih insti
tucij so pokazale, da se v podjetju ekološko obnašajo in si prizadeva
jo, da bi ne prišlo do nesreče. Dokaz za to je, da se v nekatere majh
ne potoke spet vrača življenje, ki je pred čistilno napravo popolnoma 
izumrlo. JD

30 let Pomurskega sejma 
Ludvik Kovač 4

Od potrošniškega 
do največjega 

kmetijskega sejma
Povečano zanimanje razsta

vljavcev za sejem v Gornji Radgo
ni potrjuje, da so si organizatorji 
dobro zastavili cilje in v poplavi 
najrazličnejših sejemskih priredi
tev izbrali usmeritev, ki sodi v ta 
prostor. Kot pravijo organizatorji, 
so morali v tistih časih, ko je se
jem šele dobival svoje mesto v slo
venskem in širšem prostoru, obi
skati številne firme, ki so proizva
jale za potrebe kmetijstva in v 
mnogih od teh takrat za Gornjo

v državi
'ne sk1 

tijstvo v tem delu 
konceptom razvoja »ec
Sloveniji, da bi pn^ inte- 
cenejše in kakovos e v Gor 
mu je podrejen tud J' taja tu- 
nji Radgoni.
di most prijateljstvatre 
gospodarskega p< 
sosednjih držav’.5VSNa iubdefŽ 
ske in Jugoslavije. N žf 0 
20. sejmu se je P^.flstadl’ 
dOn,aČ12 držat0 Zaradi 
cev iz 12 orzav.

THOMY

m-?«, hi«
T H O M V OMAKE IN/% IM O IN C » IN

KOLINSKA VAM PONUJA PALETO 
IZVRSTNIH OMAK ZA VSAK OKUS

Malo omake h krompirčku, prigrizkom, mesnim in drugim jedem. To je vrhunec 
popolnosti. Kolinska prispeva k zboljšanju vaših jedi s strokovno in kakovostno 
pripravljenimi omakami Thomy, katere lahko dodajate po želji.

KOLINSKA

Radgono niso niti vedeli. Če so 
morali takrat rastavljalce še na
govarjati k sodelovanju, se je že 
kmalu zanimanje za sejem tako 
povečalo, da so jih morali omeje
vati ali celo zavračati. Vse sile in 
prizadevanja so organizatorji te 
sejemske prireditve zato usmerjali 
v pridobivanje novih razstavnih 
prostorov in v vsebinsko bogatitev 
prireditve, v teh prizadevanjih pa 
sta jih podpirala tudi Gospodar
ska zbornica Slovenije in Zadru
žna zveza Slovenije. Sejem naj ne 
bi bil le mesto za prikazovanje do
sežkov v kmetijstvu, pač pa naj bi 
prispeval tudi h krepitvi medna
rodnega gospodarskega sodelova
nja in trgovinske menjave. V letu 
1978 je bila tako Pomurskemu 
sejmu prvič dodeljena devizna 
kvota za nakup kmetijske mehani
zacije, ki je pri nas še niso izdelo
vali, je bila potrebna za hitrejši 
razvoj kmetijstva. To je še bolj 
spodbudilo tuje razstavljalce k so
delovanju, saj blaga niso le raz
stavljali, ampak so ga lahko tudi 
prodali. Na 16. Pomurskem sejmu 
je bilo tako med 400 razstavljale! 
že 80 tujih, prišli pa so iz devetih 
držav. Sejemski prostor je takrat 
že obsegal 45 tisoč kvadratnih 
metrov razstavnih površin, zgrajen 
je bil nov hlev za govedo in v tem 
letu so bile razstavljene živali pr
vič na ogled od začetka do konca 
sejma. V tem letu dobi sejem tudi 
velik paviljon za gostinski del.

Če so vsa organizacijska dela 
dotlej opravljali v glavnem nepo
klicno, je hiter razvoj te sejemske 
prireditve zahteval redno zaposle
ne delavce. V letu 1979 dobi sejem 
profesionalni kader, direktorske 
posle v enoti v Gornji Radgoni pa 
prevzame Ivan Kovač. Sejemski 
prostor v tem letu že razpolaga s 
50 tisoč kvadratnimi metri raz
stavnih površin, od katerih je 8 ti
soč kvadratnih metrov pokritih, 
pridobitev pa je nov razstavni hlev 
za prašiče. Sejem se je hitro širil 
in razvijal zlasti po letu 1975, ko 
se je priključil Gospodarskemu 
razstavišču Ljubljana, saj so bili v 
nekaj letih zgrajeni številni objek
ti: velika rdeča dvorana, hala 
ABC Pomurke, hlevi, upravna 
zgradba ... Pomurski sejem, ki že 
upravičeno nosi ime Mednarodni 
kmetijsko-živilski sejem, je dobil 
takšne razsežnosti, da je postal 
drugi največji kmetijski sejem v 
Jugoslaviji.

V letu 1981 predstavlja osnovni 
kmetijski program že 70 odsto
tkov sejemskega programa. Kme-

zanimanja ra^^iih 
be po novih ra«tazabavi* % 
vedno večje, zato oS 
sejma preselijo na n^.
pa dobijo so P0? pr«’
prostori. V letu 1 raZjta*J, kVr 
na pridom«
stori Agrosa, ^vm11 ^rs1 
dratnih metrov raz । ( 
in sodoben °bjf 
že razpolaga s & povrs jt 
mi metri razs & ^tro 
10 tisoč kvadrat 'g pOvec«*a r 
zaprtih Pros,or“;;/pa^S 

razstavnih Pros njeraZ sd1"" čevalo tudi zanim nJa teni 
cev za sodelovan e tez , 
in organizatorji u(eS r 

-di
Mnoge firn,e ? |aStnih P 
nost za gradnj« a oslov 8 < 
in ' let« '^b 
nost TPM Zagreb-
Metalka LjubU opre^j^. 
delovalec hlev K je ra , 
Kobal postav'' pjsp V 
prodajne pros‘^ 
namreč tudi v P n« aWj 
nekateri (I)0 pr« 
dali svojo cel Cornji s|t^

Na jubilejne® držav,5 J fJ, 
že 1200 >z 8 svet^jeP1*, 
tem dobiva " J p
nosti. Tudi z oizvodnJ’-Pin p' r 
dosežkov v P jezova® 
di mesto za P Ted1. Ue s< 
znanja v pra endj^0 Lr 
njene šte"1^ 
kovne pnre . -0 šte in kd 
vsako let« sr podr |Z'r£ 
njaki z razUcl .tr jr 
zličnih drža • ne ti b o^ji 
na sejem dan ,roko 
Najrazličnejta vaJ° p»
vanja veliko 
kakovosti te te"1 S
odličja, preje’ ^oV« (||i
so jamstvo za trZl 
tudi za uspeh jbolJ , Ji

Da 
razstavne pr • ze ne 
Gornji Radg sejanil’ji 
spomladansk jnjeJ.^iU
gradbeni s J rvjc P j§|d 
le, letos Pa^otr^ 

vanj smo F ^esn' 
tudi ta ze j k
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kmetijska panorama

?a letošnjem kmeti jsko-živil- 
'a® »jmu v Gornji Radgoni so 
^'prišli na svoj račun ljubitelji 

’l»j si lahko ogledajo vse pa- 
* ki jih redimo v Sloveniji. 
’IP®fctnbnejša pasemska sku- 

je še vedno hladnokr- 
l M kasačev redimo toliko 

/kj enako pa velja tudi za ll?ce; Žal pa prav za najpo- 
k Mo pasemsko skupino ve- 
l»3to,ite¥’ ''a se nji*10*0 števi
lu ,Imanjšu je. Ce smo imeli 
L? ^1 v Sloveniji še 18.169 

IM Pasem, se je njihovo 1^* tonskem letu znižalo na

V Sloveniji vedno manj konjev

iJ1’’ so imeli nekoč po
li"’"1’0 v'°8° pri najrazličnej; 
1»??®'®', so to vlogo izgubili 
ICje tudi razlog, da se nji- 
l,? število zmanjšuje. Spod- 
1?° Pa je, da se je povečala 
m1??? reje, saj narašča šte- 

.i" kletnih žrebic ter V*? Pnpustov k licenciranim 

Pasem. Tudi polk ? ukrepi v konjereji so 
.ene rezultate, saj se je K Premij za šestmese- 

U S^e noriške, hladnokr- 
Vk 'aške in kasaške pasme 
iMn i < tanimanje rejcev za 
li kakovostnih rodovniških 
VitjU^alo. Lani se je sistem 
V>) dn sPremenil, tako da so k, 0 0'»-'

vne pasme, ki ustrezajo zahte
vam.

Ob spodbujevalnih ukrepih pa 
je bilo za povečanje intenzivnosti 
reje hladnokrvnih konj odločilno 
veliko povpraševanje po klavnih 
konjih, ki so jih predvsem izva
žali. Zaradi motenj na tržišču je 
v zadnjih dveh letih spet prišlo 
do zastojev, vendar če se bodo 
razmere uredile, je spet pričako
vati povečano zanimanje za tovr
stno rejo. Žal pa se reja zmanjšu
je predvsem v tradicionalno naj
močnejših in rejsko najpomemb
nejših okoliših v severovzhodni 
Sloveniji.

L. Kovač 
Foto: N. Juhnov

Ocenjevanje

Kakovost
zagotavlja uspeh

Ocenjevanje kakovosti izdelkov živilskopredelovalne industrije 
je na mednarodnem kmetijsko-živilskem sejmu v Gornji Radgoni že 
tradicionalno, zanimanje zanj pa potrjuje tudi pomen tovrstnih oce
njevanj. Posebno strokovne komisije so pred letošnjim sejmom oce
nile kakovost mesnih izdelkov v domači konkurenci in v konkurenci 
Alpe-Jadran mleko in mlečne izdelke ter sadne in zelenjavne izdel

800 novih traktorjev iz Romunije

SoU1’ Pasem P °®ramom 

< " slovet5 Le’ kasaške,
toplokr’

Da podjetništvo lahko dobro 
zaživi, če se lotiš pravih poslov, 
sta dokazala Darinka in Milan 
Roškarič iz Lenarta v Sloven
skih goricah. V letu 1990 sta 
ustanovila Trgoprevoz, podjetje 
za proizvodnjo, uvoz in izvoz ter 
trgovino in že po nekaj mesecih 
se je obseg poslovanja firme ta
ko povečal, da sta morala zapo
sliti nove sodelavce. Kolektiv 
šteje danes že 200 strokovnja
kov, težišče poslovne usmeritve 
Trgoprevoza pa je na sodelova
nju z romunskim partnerjem, ki 
izdeluje traktorje UNIVER-

SAL.
Trgoprevoz se s svojo dejav

nostjo predstavlja tudi na letoš
njem sejmu v Gornji Radgoni in 
kot smo lahko slišali na tiskovni 
konferenci, je posel dobro ste
kel, saj. prodajo letno 800 trak
torjev, že kmalu pa bodo ponud
be razširili. Trgoprevoz je gene
ralni zastopnik romunskega iz
delovalca traktorjev Traktorol 
za Slovenijo, trenutno pa sloven
ski trg oskrbujejo z 20 vrstami 
traktorjev UNIVERSAL in 8 vr
stami traktorjev goseničarjev 
HART. Hkrati s prodajo trak

torjev so razvili tudi dobro servi
sno mrežo, sodelovanje s Trak- 
toroiom pa ne temelji zgolj na 
klasičnem uvozu, saj Trgoprevoz 
romunskemu partnerju zagota
vlja akumulatorje, kakovostna 
jekla, ferolegure, tesnila, barve 
in drug material. V Trgoprevozu 
pa pravijo, da bodo obseg sode
lovanja z romunskim partnerjem 
še razširili, saj so že sklenili po
godbo o konsignaciji za Sloveni
jo, v ta namen pa pri Lenartu že 
gradijo skladišče za rezervne de
le in 50 traktorjev.

L. K.

ke.
V domači konkurenci mes

nih izdelkov je komisija dobila 
v ocenitev 286 izdelkov 21 iz
delovalcev, ocenjevala pa je 
standardne izdelke, nove izdel
ke in tržne oblike. Med stan
dardnimi izdelki je komisija 
podelila 14 zlatih, 27 srebrnih 
in 49 bronastih medalj, med 
novimi izdelki so štirje dobili 
diplome in 28 priznanja za ino
vacijo, poleg teh pa so podelili 
še 6 diplom za tržni učinek. 
Najuspešnejša je bila tudi letos 
Mesna industrija Primorske iz 
Nove Gorice, ki je postala no-

pa Slovenci še vedno nimamo 
svoje prave kranjske klobase. 
Za konkurenco Alpe-Jadran pa 
komisija predlaga, da bi bilo v 
prihodnje to ocenjevanje bie
nalno in bo naslednje šele leta 
1994. Bo pa potrebno v to med
narodno konkurenco v prihod
nje pritegniti tudi druge drža
ve, izdelovalke suhega mesa in 
klobas, predvsem Španijo in 
Francijo, saj so letos poleg Slo
venije sodelovali le Avstrijci, 
Italijani, Madžari in Švicarji.

Tudi ocenjevanje mleka in 
mlečnih izdelkov je na radgon-

SKUPNO znanje in izkušnje 
Za BOLJŠE KMETIJSTVO

? ^loško sprejemljivo varstvo rastlin, izjemno 
eciščene aktivne snovi, najnovejše formulacije

Herbicidi:

BASAGRAN DP 
BASAGRAN 600 
FUCUS ULTRA

LADDOK
PYRAMIN FL 

BUTISAN S

Talni sterilizant:
BASAMID GRANULAT

^ngicidi:

ČISTIN FL 

CaLIXin 
^Ram de 
Ro^ilan 
^ItAN FL 

CORBEL 

Pi*elin 
c^pRamix 
b^BLAU Z

• v Cornii Radgoni ^2^ na mednarodnem 'prostoru št. 308.
2Z 30. avgusta v hali C na razstavnem pros

1 CINKARNA
BASF AG

Veliko 
zanimanja za 
ocenjevanje 

vin
Zanimanje za ocenjevanje vin iz 

leta v leto narašča ne le pri po
trošnikih, ampak tudi med vino
gradniki in vinarji. To velja tudi 
za ocenjevanja slovenskih vin na 
sejmu VINO in na kmetijsko-ži- 
vilskem sejmu v G. Radgoni. Za 
primerjavo naj navedem, da so za 
ocenjevanje na sejmu VINO slo
venski vinogradniki leta 1991 pri
javili 344 vzorcev vina: 19 vino
gradniških in vinarskih podjetij 
90 vzorcev in je prejelo 10 velikih 
častnih diplom z veliko zlato me
daljo, 33 velikih častnih diplom z 
zlato medaljo in 47 velikih častnih 
diplom s srebrno medaljo.

66 zasebnih vinogradnikov je 
poslalo 161 vzorcev vin in prejelo 
4 vel. zl. medalje, 51 zl. in 104 sr. 
medalje ter 2 častni diplomi.

Letos so za sejem VINO slo
venski vinogradniki prijavili 362 
vzorcev: 19 vinogradniških in vi
narskih podjetij jih je poslalo 126 
in za to prejelo 9 vel. zl., 24 zl., 61 
sr. medalj in 26 častnih diplom.

87 zasebnih vinogradnikov je 
poslalo 236 vzorcev vina in preje
lo: 9 vel. zl., 38 zl. in 107 sr. me
dalj ter 81 častnih diplom in 1 pri
znanje za sodelovanje.

Na kmetijsko-živilski sejem v 
Gornji Radgoni je 144 slovenskih 
vinogradnikov poslalo leta 1991 v 
ocenjevanje 331 vzorcev vina. Le
tos pa je 120 vinogradnikov, od 
teh 17 vinogradniških in vinarskih 
podjetij, poslalo 69 vzorcev, 103 
zasebni vinogradniki pa 178 vzor
cev vina.

Med temi so prejeli naziv 
ŠAMPION 1992 laški rizling — 
suhi jagodni izbor (Čurin—Pra
potnik); sauvignon 91 (VINAG) 
in capria rdeči 89 (VINAKO- 
PER). Naziv PRVAK 1992 (po 
sortah) pa 14 vzorcev vinogradni
ških in vinarskih podjetij ter 8 
vzorcev zasebnih vinogradnikov.

Štefan Kuhar

silec kakovosti za leto 1992, saj 
je skupaj za vsa priznanja zbra
la 109 točk, sledi pa ji Emona 
mesna industrija Zalog s 93 to
čkami in Kras Sežana s 30 to
čkami. Šampion kakovosti, to 
je trikratni zaporedni dobitnik 
zlate medalje, je v letu 1992 po
stal kraški pršut Mesne indu
strije Primorske iz Nove Gori
ce. Mesna industrija Pomurka 
je na letošnjem ocenjevanju 
prejela 3 zlate, 3 srebrne in 8 
bronastih medalj in Simentalka 
iz Ljutomera 3 bronaste meda
lje.

V konkurenci Alpe-Jadran je 
18 izdelovalcev iz dežel Alpe-

skem sejmu tradicionalno, le
tos da je bilo ocenjenih 137 
vzorcev. Tudi za te izdelke je 
značilno, da se njihova kako
vost izboljšuje, zlato medaljo je 
dobilo 13 izdelkov, priznanja 
za doseženo kakovost v razre
du ekstra so podelili 45 izdel
kom, šampion kakovosti za le
to 1992 pa so postale Pomur
ske mlekarne za konzumni pro
gram in Mariborska mlekarna 
za sire. Zlato medaljo sta dobi
la tudi ementalec Mlekoprome- 
ta Ljutomer in smetana za ste
panje Pomurskih mlekarn, pri
znanja za doseženo kakovost v 
razredu ekstra pa tudi pomur-

Jadran poslalo v ocenitev 75 
vzorcev, od tega 65 standard
nih in 10 novih izdelkov. Med 
standardnimi izdelki so bili tri
je nagrajeni z zlato medaljo, 10 
s srebrno in 19 z bronasto me
daljo, med novimi izdelki pa so 
podelili 3 diplome in 6 pri
znanj za inovacijo. Med stan
dardnimi izdelki jih je 6 dobilo 
tudi modri, trak kakovosti Al
pe-Jadran.

Ob letošnjem ocenjevanju 
mesnih izdelkov je komisija 
ugotovila, da se kakovost le- 
teh iz leta v leto povečuje, žal

sko mleko Pomurskih mlekarn 
in topljeni sir ementalec Mle- 
koprometa Ljutomer.

Komisija, ki je ocenjevala 
kakovost sadnih in zelenjavnih 
izdelkov, je imela nekoliko 
manj dela, saj so štirje izdelo
valci poslali v ocenitev 19 vzor
cev. Zlato medaljo za kakovost 
je prejelo 8 izdelkov, srebrno 8 
in bronasto en izdelek. Šampi
on kakovosti za leto 1992 je po
stal malinov nizkokalorični 
džem, ki ga je izdelal Fructal iz 
Ajdovščine.

LUDVIK KOVAČ

te bo še naprej suša in mi bodo gasilci dovažali vodo, mi ne bo 

ostalo niti ficka za gasilski koledar za novo leto.

a
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Borci za ohranitev imen ulic
Na nedavni seji predsedstva krajevne borčevske organizacije na 

Tišini so precej pozornosti namenili preimenovanju ulic v Murski So
boti. Po dolgotrajni razpravi so nasprotovali preimenovanju ulic 17. 
oktobra in Naselja prekmurske brigade. Za slednjo so menili, da bi ta 
naziv morali ohraniti, saj gre za najmlajšo partizansko enoto v Slove
niji in v zgodovini za prvo prekmursko enoto v tako veliki sestavi. Pri 
tem so se opirali na podatek, po katerem je omenjena enota v zadnjih 
dneh bojev proti fašističnim silam v drugi svetovni vojni sodelovala v 
Dravogradu, pri zavarovanju objektov v Mariboru in pri dokončni ra
zorožitvi fašističnih hord v Celju.

Podobno mnenje so imeli glede ulice 17.oktobra, ki je poimeno
vana po znanih dogodkih v Brumnovi hiši in umiku partizanov prek 
Vanče vasi, Rankovec, Borejec do Vaneče. Spričo pomembnosti teh 
dogodkov za Prekmurje in Prekmurce, povezanih z NOB, bi s starim 
imenom ulice ohranili trajni spomin, menijo tišinski borci. Ti dogodki 
pa tudi niso v nasprotju s sedanjim družbenim sistemom, poudarjajo.

Na koncu sestanka so se domenili tudi za organizacijo izleta, ki bo 
2. oktobra na Madžarsko. Obiskali bodo Lenti, Nagykaniszo, Keszt- 
hely in Oryszentpeter. M jerŠE

Blagoslovili bodo novo kapelo
Kobiljančarji se veselijo pri

hodnje nedelje, 30. avgusta 1922, 
ko bodo na hribu Sv. Martina 
blagoslovili novo kapelo, ki sojo 
gradili več kot dve leti po načrtu 
Jožeta Kovača iz Ljubljane. Kot 
je znano, stoji kapela na mestu 
prvotne župnijske cerkve.

Ob tem dogodku bodo že v so
boto, 29. avgusta 1992, pripravili 
večernice s krajšim kulturnim 
programom. V nedeljo, 30. avgu
sta 1992, pa se bo slovesnost za
čela ob 9. uri v župnijski cerkvi, 
od koder bo krenila procesija do 
kapele, kjer bo mariborski škof 
dr. Franc Kramberger blagoslo
vil kapelo in opravil sv. mašo. 
Kobiljančarji vabijo vernike in 
občane, da počastijo ta pomemb
ni dogodek. F. m

Posodabljajo dom
V Bogojini so začeli obnavljati vaški dom. Na novo bodo uredili 

ostrešje nad gasilskimi garažami, kulturnoo dvorano in prostori kra
jevnega urada ter pisarnami krajevne skupnosti. Dela opravja mojster 
Horvat in Filovec.

K. §.

V vrtcu 450 otrok
V radgonski vzgojno-varstveni organizaciji Manko Golar, ki 

ima svoje enote v Apačah, Črešnjevcih, Stogovcih in malo šolo v 
Spodnji Ščavnici, bodo imeli od L septembra vključenih 450 
otrok. To je za nekako dva oddelka manj od preteklih let ( 30 do 
40 otrok). Toda kljub temu so v radgonskem vrtcu še zadovoljni s 
številom otrok.

Kmalu bodo začeli zidati na Tratah v Kocljevi ulici 2 prizi
dek za dve igralnici. Od septembra namreč oddelka na Noričkem 
Vrhu. Ta prizidek bo nared do konca novembra.

Starši sedaj prispevajo za enega otroka največ 6.300 SIT, se
veda so ti prispevki po posebni lestvici. Povprečno pa prispevajo 
okrog 4.000 SIT mesečno za enega otroka. To zdaleč ni ekonom
ska cena.

Tudi letos bo v okviru radgonske vzgojno-varstvene organiza
cije oddelek za prizadete.

F. KR.

Turistični utrip
V našem delu Slovenskih goric so idealne možnosti za turizem. 

Tu je tudi stičišče štirih občin. V razvojni oziroma ureditveni projekt 
je zajeta tudi krajevna skupnost Mala Nedelja. Obdelali bodo možno
sti razvoja turizma, kmetijstva, gradnje infrastrukturnih objektov, šol
stva in domače obrti ter drobnega gospodarstva. V javno razpravo ga 
bodo dali predvidoma oktobra. Sicer pa smo dobili pred kratkim as
faltirano cesto, ki pelje od Godemarec do kopališča v Moravcih pri 
Mali Nedelji. Veliko nam je do tega, da bi asfaltirali še 3,5 kilometra 
dolgo cesto od kopališča do Gomile, kjer je znan razgledni stolp.

V. BOLKOVIČ

KOPANJE V ČRNCU — Potok Črnec je še dokaj čist, zato v vro
čih dneh ne manjka kopalcev. Tale dva, ki ju kaže slika, sta se namaka
la v neposredni bližini Naftine čistilne naprave. Zatrdila sta, da je kopa
nje prijetno, povrh pa zastonj. Foto: J. Ž.

Kino na prostem
V juliju, ko so začeli v Lendavi s filmskimi predstavami na pro

stem (na dvorišču Partizanske ulice 52), so našteli več kot 100 gledal
cev. Navdušenje je postopoma usihalo in zdaj prihaja le še malo obi
skovalcev. Morda pa bo ta vest o lendavskem kinu na prostem spod
budila koga, ki še ni bil na predstavi na prostem, da si jo bo šel ogle
dat. Če bo vreme ugodno, bodo imeli predstave do pozne jeseni.

L P.
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Človek in njegov poklic

Ce ostaneš brez dela
Ignac Kuhar iz Hrastja-Mote išče svojo pravico — Ne gre le zanj, ampak za druge, ki niso iznajdlj«vl

Ljudje smo različni, zato tudi različna ravnanja. Nekateri se 
potem, ko jim v podjetju povedo, da jim za nekaj časa ni treba priti 
na delo, napijejo in poženejo po grlu še zadnje tolarje. Drugim pre
kipi in kaj zlomijo ali pa izustijo besede, ki jih prej nikoli niso krep
ko prekolnejo. Nekateri (zajjokajo kot otročički. Tretji se prepriču-
jejo, da to sploh ni in ne more biti

In tako je ravnal Ignac Ku
har iz Hrastja-Mote, ko so mu 
v podjetju MIR v Gornji Rad
goni povedali, da je »voljno« 
do 8. novembra 1992? Čeprav 
je bil še na bolniškem dopustu 
in ga zato ne bi mogli poslati 
na čakanje, je sprejel sporočilo 
dokaj hladnokrvno, nato pa se 
odpeljal v Mursko Soboto in se 
potožil novinarju. Torej je tudi 
njega malo zmedlo neprijetno 
sporočilo, vendar mu živci niso 
popustili.

»Pri teh pošiljanjih na čaka
nje in — kar je še huje — od
povedih, ne gre toliko zame, 
ampak bolj za tiste, ki so odvi
sni samo od osebnih dohod
kov, še posebej pa, če niso do
miselni in ne vedo ukrepati. 
Torej: kako naj preživijo brez 
plače? Jaz pa se bom že znašel. 
Če ne bo šlo drugače, bom šel 
delat v Avstrijo,« je menil obi
skovalec.

Menjanje delovnih mest za

res.

Ignaca Kuharja ni nič novega. 
Začel je kot klepar-kovinoti- 
skar leta 1955 v soboški Pano
niji, potem je šel k vojakom, pa 
se spet zaposlif v Panoniji. Leta 
1964, ko se je poročil v Hrast- 
je-Moto, si je zaželel zaposlitev 
bliže novega doma in dobil jo 
je v Avtoradgoni. Tedaj je bil 
menda tam edini z leve strani 
Mure in so ga zbadali s »Prek
murcem«. Vse je pustil in hajd 
na delo v firmo Bayer v Gradec 
na Avstrijsko. Delo je bilo se
zonsko, firma pa je razpadla in 
treba si je bilo najti delo doma. 
Zaposlil se je sezonsko v Ra
denski. Pozneje je skočil še za 
nekaj časa na delo v Libijo, 
1980. leta pa se je hotel ustaliti 
in dobil je delo v Mesni indu
striji Gornja Radgona (kratica 
zanjo je MIR). V miru, brez 
skrbi, da bi dobil odpoved, je 
delal in živel vse do pred krat
kim, ko gaje napadel neki ver- 
žejski bik, nazadnje pa se je še

Kronist in 
zbiralec vaških grbov

Oseminšestdesetletni Franc Kapun iz Berkovec v ljutomerski občini 
je znan kot zelo delaven, v kraju ne mine akcija ali prireditev, kjer ne bi 
bil poleg. Zlasti je zelo delaven v gasilski organizaciji, kjer dela že od 
leta 1948. Že od leta 1960 je tajnik gasilskega društva, je član predsed
stva ljutomerske občine gasilske zveze in predsednik društva za zgodovi
no požarnega varstva v občini. Je predsednik vaškega odbora in član sve
ta krajevne skupnosti Logarovci-Berkovci.

Veliko prostega časa je vložil v 
asfaltiranje cest, urejanje elektri
čnega zvonjenja v kapeli in nje

no obnovo in v zidavo gasilskega 
doma, kjer je bil predsednik 
gradbenega odbora. Veliko pro
stega časa je porabil tudi za pisa
nje gasilskih kronik za okoliška 
in domače društvo.

V zadnjem času pa ga vse bolj 
privlači zbiranje vaških grbov v 
ljutomerski občini, za kar ga je 
že v meščanski šoli v Ljutomeru 
navdušil ravnatelj Jan Baukart. 
Doslej jih je že obdelal okrog de
set. Zanje je značilno, da pred
stavljajo posebnosti kraja. Tako 
je za vaški grb Berkovcev znači
len »KAJIR«, v katerem je kruh. 
V tem kraju je namreč pred leti 
najbolj uspeval rž. Vaški grb za 
Bolehnečice predstavlja »VESE
LICO«, na kateri je »kvaseni- 
ca«. To pa zato, ker je v tem kra
ju najbolj uspevala pšenica. Za 
vaški grb Kokoričev je značilna 
»BRUMBICA« (tamburica). V 
tem kraju so bili znani veseljaki, 
ki so igrali na ta inštrument. Na 
vaškem grbu Grab je RAK. To

pa zato, ker je bilo v njihovih po
tokih svojčas veliko rakov. Na 
vaškem grbu Logarovcev je

VRAG. Ta simbolizira več gruča
stih naselij pred leti v kraju, ki so 
bila iz nekaj hiš, med katerimi pa 
je bilo sovraštvo. Za vse te kraje 
v Prlekiji je bilo značilno, da so v 
pustnem času izmenjali »VE
DRE«. Vsak, ki se je poročil in 
prevzel posestvo, je moral čakati 
najmanj deset let, da so ga vašča
ni sprejeli v vaško občestvo. V 
teh desetih letih so ga opazovali. 
Za zahvalo, da so ga sprejeli v 
vaško občestvo, pa je moral da
rovati vedro vina (50 litrov), če je 
bil večji kmet, »želar« (manjši 
kmet) 25 litrov in 12,5 litra, če je 
bil brez zemlje. S seboj pa so mo
rali tudi prinesti južino in skup
no plačati godca. V novejši zgo
dovini pa so pripravili cele ve
čerje. Z delom pri zbiranju gradi
va za vaške grbe bo nadaljeval 
pozimi. Želi, da bi to delo čim- 
prej končal in izdal v posebni 
brošuri, kar bo gotovo zelo zani
mivo.

F. M.

Težavno zalivanje ulic
Ob siceršnjem pomanjkanju vode se v nekaterih predelih 

Murske Sobote srečujejo-tudi s problemom zalivanja ulic. To je 
zlasti opazno v Južni, Mojstrski in Ulici ob progi, kjer občani celo 
grozijo, da bodo zaprli promet. Doslej je omenjene ulice zalivalo 
podjetje Komunala, ki pa ob finančni suši nima več dovolj denar
ja za to dejavnost. Izračunali so, da jih ta dela stanejo mesečno 80 
tisoč tolarjev, kar gotovo ni majhen znasek. Prej ali slej bodo reši
tev morali poiskati v mestnih krajevnih skupnostih, kjer računajo 
tudi na pomoč občine.

M.JERŠE

poparil s kropom, ki mu je ste
kel v guminjaste škornje. To se 
je zgodilo zato, ker je odpove
dal termostat na ustrezni na
pravi.

»Vodilne može MIR-a sem 
opozarjal, naj mi dajo pomo-

*

čnika, saj sam ne obvladujem 
bikov in telic, ki jih je bilo tre
ba voditi iz kamionov v klavni
co. Odvrnili so mi, naj grem iz 
podjetja, če ne zmorem dela. Je 
pa tudi res, da je bilo v zad-

njem času živine vse manj in 
da so se me'skušali rešiti najbrž 
tudi zato,« je bil odkrit naš obi

skovalec.Potem se je začel spraševati, 
kako je to mogoče, da zdaj, ko 
imamo novo oblast, demokre- 
c‘jo, svojo državo in tako na- 
prej, narašča število nezaposle
nih. Našega protiargument' 
da je (med drugim) tako tum 
zato, ker smo imeli prej navide
zno zaposlenost, saj bi podjetja 
lahko shajala tudi z manjšim 
številom zaposlenih in bi P*0 
povečevala storilnost, ni spre' 
jel dovolj razumevajoče. M 
zadnje smo se poslovili, ne da 
bi rešili njegov problem oziro 
ma težave nezaposlenih. 
se pa sporazumeli, da mora b1 
človek mobilen in prijeti za o« 
lo tam, kjer je. Ignac je menj 
val službe kot srajce, nikoli 
»pavziral« in tudi zdaj ne, kV 
ondan, ko smo se peljali nr 
njegove hiše, smo ga vide' 
metlo v rokah. Čim bo oz 
vel,bo prijel za plug, morda 
šel na delo v Avstrijo, i J’* . 
MIR-a pa se ne kani več daj

S. SOBO^

Asfaltiranje pločnika 
P^ed ekonomsko Šol^ 

in dvigpra™^ ^"ovo svetlobnih jaškovn P ,
pločmlPS t8emPbi /4 h omenjene šole, ker bo nekoliko 
prostorih Predrl Povili odtekanje vode v učilnice, k farjev levh celotne naložbe znaša 5 >
Nanje odpade b°do ugotovile mestne krajevn »‘M 

nila okrog 182 tisnl 2-6 tisoč tolarjev, soboška obči n
pa bo zagotovila c “ar,ev’ Preostali delež, to je I{ strativna fola Dela rednja ekonomske, trgovska in uPr‘ic0bote^tf 

Mo najbolj N'^ iz M

Mize pred lokali
■h škaf 

že določil svet kraje'"'" 
nosti mesta Murska » jif 

In tu so se začele e sloir 
lastniki lokalov za mize 
na pločnikih nimajc>m* f 
ga dovoljenja, hkratPpi 

rajo vsakršnemu spevka. Kaže, da bo m# / 

žno rešiti edinole z. 0 
činskega upravnegaie , r 

cer se bo razvada 
kalov, ki ne spostujej 
predpisov, razpasla 

nih razsežnosti.

Izvršni svet Skupščine občine 
Murska Sobota je že konec le
tošnjega junija sklenil, da pod
pre predlog mestnih krajevnih 
skupnosti za pobiranje takse za 
uporabo javnih površin. S tem so 
soboškim KS dovolili, da od 
lastnikov lokalov, ki imajo na 
pločnikih mize in stole, pobirajo 
prispevek za uporabo javne po
vršine. Višino prispevka, ki zna
ša za celotno sezono 40 nemških 
mark za kvadratnih meter v to
larski protivrednosti, je medtem

Boj za 
slovenski 

jezik
Za podjetje Nafta je nekoč ve

ljalo, da je narodnostno najbolj 
mešano in tako je nemara še da
nes. Ker pa je Slovenija postala 
samostojna država, bi morali v 
podjetju upoštevati tudi nekaj 
značilnosti te samostojnosti, tudi 
slovenski jezik. Žal imajo pone
kod še vedno na določenih me
stih hrvaške napise. Tem bolj je 
zbodlo v oči vprašanje člana de
lavskega sveta Nafte o sloven
skem jeziku, v katerem naj bi go
vorili nekateri drugi člani, še po
sebno tisti, ki so na vodilnih me
stih. Odpira se torej vprašanje, 
ali morajo vodilni delavci govo
riti v slovenskem jeziku ali ne? 
Ker je torej Slovenija samostoj
na država, je v podjetjih in po
vsod drugje uradni jezik sloven
ski. Kaj kmalu bi morali zame
njati vse neslovenske napise po
vsod, kjer so, ne samo v podjetju 
Nafta. Ljudje, ki so sprejeli slo
vensko državljanstvo, pa bi se 
morali potruditi, da govorijo slo
venski jezik, posebno še tisti, ki 
so na vodilnih mestih in ki vsak 
dan komunicirajo z ljudmi, zapo
slenimi v podjetih. Ne gre torej 
za nobeno »hajko«, gre prepro
sto za to, da se povsod, tudi v de
lovnih organizacijah, uveljavi sa
mostojnost države, k čemur sodi 
tudi uporaba slovenskega jezika.

J D
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Otvoritev obnovljenih prostorov muzeja in galerije v Radencih

»Zmeraj isti, pa vendar zmeraj nekdo
drug in zmeraj sam

nizaŽš'tareKMexen^^ iz 
rov v Ra/u zdraviliških bise- 
!'žini Narodi' V neP°sredni 

febeneM dne. restavracije in 
? n’uzei?vapavi|jona v parku 
kta sam a iZ§radba že dolga rf?alai zbirko so 8si 
Me 7dr r-^‘ zdraviliški Wenci £ravi,'sCe Radenska 
P^ebno npt!e • od'°*'do> da je hjinsKm stori,i - s Po' 
■ b°ta so n u?eJem Murska“so Podpisali pogodbo o

Nov obnovljen mansardni prostor muzejske zgradbe v Raden
cih, ki bo odslej namenjen razstavam domačin in tujih umetnikov, je 
bil v soboto zvečer skorajda pretesen za vse udeležence otvoritve raz
stave kiparja Janeza Boljke. Skupaj z občinstvom so se potili tudi 
ugledni gostje, med njimi najvidnejši, predsednik države Milan Ku
čan s soprogo Štefko.

vsemu je združitev muzejske in 
galerijske dejavnosti velika pri
dobitev in zagotovilo, da bo ta 
zgradba živela tudi v prihod; 
nje. In še eno zagotovilo so si 
pridobili v Radenski, je pa po-

najprej pohvalil letošnji sejem 
v Gornji Radgoni: »Neverjet
no — tudi veliko lepote je raz
stavljene na tem sejmu. Se pra
vi celo zelo uporabna stvar, kot 
je med drugim prehrambena 
industrija, če jo znajo postaviti 
ljudje, ki imajo smisel na esteti; 
ko, lahko postane estetski 
predmet. In vendar med estet
sko postavljenim in oblikova
nim predmetom in umetniškim 
eksponatom je bistvena razli
ka. Nekje je samo lepo, drugje 
je pa tudi umetniško.«

O Boljkovem delu pa je po
vedal: »Boljkov živalski svet 
ostaja živalski po temeljni sim
boliki, hkrati pa skuša izpove
dati tudi naša globlja življenj
ska čustva in tudi spoznanja

«
našega časa. In številne njego
ve živali imajo poudarjen izje
men vitalizem in lepoto ter 
hkrati tudi notranjo razkroje- 
nost, ki jo vsak nosi v sebi od 
začetka — tu je združeno ki
parsko in slikarsko. Zmeraj 
isti, pa vendar zmeraj nekdo 
drug in zmeraj sam ...«

Na vabilu je bil kot soorga
nizator podpisal tudi Pomurski 
sejem (medtem ko so Pokrajin
ski muzej pozabili omeniti), ki 
že dolga leta sodeluje s kipar
jem. Kakor nam je zaupal di
rektor Pomurskega sejma Ivan 
Kovač, je Janez Boljka zanje 
oblikoval tudi oskarje (kipce), 
med sejmom pa je pred upra
vno zgradbo ha sejmišču raz
stavljen ogromen kip Bolikove- 
ga bika. Ker ta kip smiselno ze
lo ustreza kmetijsko-živilskemti 
sejmu in daje razpoznavno po
dobo sejmišču, se bodo sejmar
ji potrudili in poskušali dobiti 
pomoč za odkup.

BERNARDA B. PEČEK

prvega'|muz?js8i z.gradbi Zdravilišča Radenska Radenci je tudi 
Pogovo*"'*43 zt*rav'bšča, ki bo obnovljena primerna za med-

Saditvi ■
bo'npn?atavitvi zbirke, v 

tlin?3 zdraviu-xna zgodovina 
Wa|nevod?^ 1,1 Polnjenja 
1$ We dv%Lot11' so se ob- 
^'^or^ti,^1 b' posleJ 

svet|Pp°dstrešnp d zanemar- 
Stor galerijeL pros?re in (PrL "eko Lse Je zdel pro- 
We Seni za Bra?eprlmeren 

>°-|kove kiPe- 
n°stl), toda kjub

Sh’1, M Mad';” °bmej- 
jePn®0 rt'kl airsko in Slove- 
I ZatrAa so del S,ra' 
Mh>alna“‘“J.eprav, da se- 

v O?s^r,reditev Kul- 
sai 5^ »udi čez dr- XJe.>ta le na pa- 
jo*lild?1’ Tos,ran in 

s % niadladi®.enak jezik, 
S ali slo-

MlRbi .omenili 
minuli

0 tetUrnih dnP°Vesnost le'

sledica odločitve, da bodo ob
novili Hennovo sobo. V sobi v 
empirskem slogu (obnovili so 
jo s strokovno pomočjo sobo
škega muzeja) so pridobili ene
ga najlepših reprezentančnih 
prostorov, primernega za pogo
vore na najvišji ravni.

Slovesni govornik Ciril Zlo
bec, akademik in član Predsed
stva Republike Slovenije, je

Številni obiskovalci so si z zanimanjem ogledali razstavljena dela 
Janeza Boljke.

Se je Žakelj zmotil?
obrambne zidove in si hoteli 
drug drugega podjarmiti. V post
komunistični Evropi pa je prilož
nost, da se odnosi med njimi 
trajno uredijo, tako kot terjata 
kultura in civilizacija. S takimi

manifestacijami, kot so Kulturni 
dnevi v Orsegu, tudi kažemo, da 
hočemo biti Evropa in da smo 
Evropa, kar nas loči od Balkana, 
kjer se narodi še vedno koljejo in 
pobijajo ter skušajo drug druge-

^rMn-tied odi !r'Je narodi 
*

da je osrednja os, ki nas veže, os 
vzhod-zahod, in ne sever-jug, kar 
smo dolgo mislili.« Hodošani in 
ljudje iz drugih bližnjih krajev so 
se te novice prav gotovo razvese
lili, vendar pa je gospod Žakelj 
najbrž mislil, da govori nekje bli
zu Lendave, saj je znano, da ma
gistralna cesta poteka do tja, in 
ne proti Hodošu.

Evropa se lahko zgleduje, ka
ko lahko v tej obmejni oazi živijo 
skupaj Slovenci, Madžari in 
Nemci, si pomagajo v gospodar
skih težavah, se skupaj zabavajo 
in družijo na kulturnih priredit-
vah. Tu negre samo za mirno so
žitje, temveč za skupno življenje. 
To pa je bila osnovna, misel 
predsednika Skupščine Železne 
županije GYULE POSZTA1JA. 
Podobnega mnenja je bil tudi 
namestnik deželnega glavarja 
Gradiščanske DITTER FUITH,

Javarja

Za zeleni jezik (8)
Na našo rubriko je naslovil dopis tudi inž. Branko Kurbus, 

direktor družbe za proizvodnjo bivalnih enot Arcont, in nas za
prosil za stališče ob vprašanju, ki ga navajamo kar dobesedno. Ta
kole piše: »Podjetje ARCONT je proizvajalec bivalnih enot oziro
ma bivalnih kontejnerjev. Naši izdelki se uporabljajo kot pisarne, 
sanitarni prostori, umivalnice, skladišča, spalnice, mlekarne, hla
dilnice, trgovine, bifeji... V slovenskem jeziku se pa občasno, 
predvsem v časopisju (. . .) pojavlja za bivalno enoto ime zabojnik. 
Smatram, da je zabojnik lahko transportni kontejner, kontejner za 
smeti, nikakor pa ne bivalna enota.«

Najprej naj povemo, da se nam zdi ustrezno izboljšanje pret
vorba zveze bivalni kontejner v bivalno enoto, kakor je družba Ar
cont storila tudi v svojem polnem imenu. Izraz je popolnoma 
ustrezen jezikovno, v glavnem tudi vsebinsko/pomensko, saj poi
menuje sestavljive elemente oz. enote, ki jih je mogoče uporabljati 
posamezno ali povezane v večjo celoto in so v večini primerov po
vezane s človekovim (pre)bivanjem.

Če v jezikovnih dogajanjih — tako kot v vseh rugih — ne bi 
deloval zakon ekonomičnosti/gospodarnosti (zgolj kot ponazori
tev: na glasovni ravni to npr. pomeni, da glasove in glasovne sklo
pe izgovarjamo s čim manjšim naporom govoril, posledica Cesarje 
npr. v izgovorjavi delujoči jezikovni zakon prilikovanja), k prej 
ugotovljenemu pravzaprav ne bi imeli ničesar za dodati. Ker pa 
zakon gospodarnosti deluje tudi v jeziku — to je še kako značilno 
prav za publicistični jezik — in dandanes morebiti najbolj na be
sedni ravni, težimo k temu, da bi sporočili isto s čim manj beseda
mi, ter besedne zveze, ki to dopuščajo, po ustaljenih besedotvor
nih načinih nadomeščamo z eno besedo. Prav sredi tega procesa 
se je znašla besedna zveza bivalna enota. Ker je v ozadju vsega 
prevzeta beseda kontejner, se bomo stvari lažje približali, če bomo 
pogledali nekoliko nazaj.

Ko je tudi slovensko gospodarstvo pred leti začelo uvajati no
ve oblike prevoza blaga, je slovenščina prevzela besedo kontejner 
in jo šele čez nekaj časa »nadomestila« z besedo zabojnik. V tem 
transportnem pomenu je beseda našla svoje mesto v zadnjem 
zvezku Slovarja slovenskega knjižnega jezika, kjer je opredeljena 
kot »velik zaboj za kombinirano prevažanje blaga na velike razda
lje« (SSKJ V/T — Ž, str. 611). Pritrdimo lahko inženirju Kurbusu, 
da v primeru Arcontovih bivalnih enot ne gre za zabojnike. Ker 
pa sledimo gospodarnosti in še zmeraj želimo eno besedo, imamo 
na voljo besedotvorni postopek izpeljave, ki je v tem primeru rela
tivno preprost. Če izberemo za govorno predstavo prihodnje tvor- 
njenke besedno zvezo bivalna enota, pridemo do izpeljanke bival- 
nica, ki pa v slovenskem knjižnem jeziku ima svoj uveljavljeni (in 
tudi v slovarju zabeležni) pomen dnevnega prostora in prenočišča 
za železničarje na zadnji postaji (SSKJ I/A — H, str. 141). Če kot 
govorno podstavo izberemo zvezo bivalni kontejner, pridemo do 
izpeljanke bivalnik, za katero se podpsanemu zdi, da jo je v po
dobnem pomenu nekje že zasledil, čeprav je ni v SSKJ (niti v do
datku v petem zvezku).

Uporaba besede zabojnik za bivalni kontejner/enoto v publi
cistični rabi pripisujemo dejstvu, da sta. koren in pomensko jedro 
prilastka bivalni tesno povezana z glagolom bivati, nameni pa, ki 
naj bi jim Arcontove bivalne enote služile, niso vsi — vsaj nepo
sredno — vezani na človekovo (pre)bivanje (hladilnica, skladišče, 
mlekarna). V tem načinu razmišljanja je tako jasen besedotvorni 
postopek trčil ob pomensko oviro — iskanje t.i. Skupnega imeno
valca oz. nadpomenskosti.

Pri tem ni najpomembnejše to, da v nastajanju besed sodelu
jejo tudi drugi načini razmišljanja in njim ustrezne metode, am
pak predvsem dejstvo, dabeseda zabojnik s svojim ozkim tran
sportnim pomenom v tem primeru ne more opraviti vloge nadpo
menke. Morebiti bi/bo tesnejše sodelovanje Arcontovih (in sploh) 
tehniških strokovnjakov ter jezikoslovcev ponudilo boljšo rešitev 
tegavprašanja (morda na ravni določitve povsem nove govorne 
podstave), do takrat pa predlagamo (za zdaj) pomensko prosto be
sedo bivalnik. Nove besede »dela« relativno majhna skupina poi- 
menovalcev, sprejme (ali ne) pa jih množica jezikovnih »potrošni
kov«. Pomemben vezni člen med obema skupinama so t.i. mediji. 
Upamo, da bodo podprli besedo bivalnik. Če pa bo le-to podirala 
še gospodarsko uspešna praksa v Arcontu in bodo bivalniki npr. 
nadvse iskan izdelek na domačem in tujem trgu — to jim od srca 
želimo — potem se bo beseda bivalnik zagotovo »priiela«.

FRANCI JUST

MehurčekIb

<5
Radenci, sobota, 29. avgusta, v 
Poletnem kopališču

§
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- FESTIVAL 
MEHURČEK 
— To sem jaz — 
Danila in Miki 
— Miki Šarac 
— zabava s ple-

S som ansambel
Royal flash

prenos, pestra 
Žur 2 S*a Ponudba. Zadnji poletni 
^^jnlade in manj mlade.

b^^-^pUSTA

Nastop folklorne skupine romun
skega narodnega kroga Rbpiilj 
Pava.
ga uničiti. Zatem je Viktor Žakelj 
omenil, daje slovenska vlada do
končno sprejela sklep, da bo 
združila vsa sredstva za zgraditev 
magistralne ceste »od tu do Ja
drana na Koprskem; to pomeni,

pa še drugi, ki so spregovorili. 
Pevci, muzikanti in plesalci iz ra
zličnih krajev pa so to potrdili s 
svojim nastopom na slavnost
nem odru. Žal so obiskovalci za
man pričakovali tudi mladinsko 
folklorno skupino iz Gornjega 
Senika v Porabju, ki je bila prav 
tako v programu, a ji niso poslali, 
povabila. JOŽE GRAJ

Logarovci 12/a 
(PRI MARINIČU, 
TEL:069/S7-319

lama traper

Ali že veste, 
kje lahko kupite na/tene/ie: 
dnevne sobe, 
spolnite, 
otroške sobe, 
kuhinje, 
sedežne garniture, 
predsobe, 
parket, 
pohištveno okovje...

Ciganski poet 
za vse žive dni zaklet 
ker je životu dan ob strani 
pričo njegove zle usode 
mu življenje je v posmeh 
da šopiri se in hvali

A ko usoda stopila ti bo na sled 
pa čeprav te bo dohitela 
največ kar lahko — da v božan
ske pete 
večnega ubežnika se zaleti

Jože Livijen — Baranja

kulturni koledar • kulturni koledar
RAZSTAVE

MURSKA SOBOTA: V hotelu 
Diana razstavlja amaterska sli
karka Irena Flisar iz Murske So
bote. Razstava bo odprta do 15. 
septembra.

MURSKA SOBOTA: V galeri
ji je odprta razstava Pridobitve 
1988—1992 za stalno zbirko. 
Ogledate si jo lahko do 7. sep
tembra.

MURSKA SOBOTA: V po
krajinskem muzeju sta na ogled 
stalna zbirka in stalna likovna 
razstava.

MURSKA SOBOTA: V po
krajinskem muzeju je na ogled 
razstava Sedem tisočletij ob Blat
nem jezeru. Razstava je na ogled 
vsak dan razen ponedeljka med 
10. do 18. uro, ob sobotah in ne
deljah pa med 10. in 12. uro.

LENDAVA: V grajskih pro
storih je na ogled stalna razstava 
slik in kipov dosedanjih medna
rodnih likovnih kolonij. Odprta 
je tudi spominska soba Gydrgya 
Zale.

LJUTOMER: V galeriji je na 
ogled stalna zbirka

PRIREDITVE:
RADENCI: V glasbenem pa

viljonu v parku so vsak torek in 
petek od 16.30 do 18.00 prome
nadni koncerti. Koncerti so tudi 
ob nedeljah od 15.30 do 17.00.

GORNJA RADGONA: Ob' 
30. kmetijskem sejmu so številne 
kulturno-zabavne prireditve.

MURSKA SOBOTA: 29. av
gusta ob 20 uri koncert skupine 
QATEBRIGA na grajskem dvo
rišču.

KNJIŽNICE
MURSKA SOBOTA: V avgu

stu bo Pokrajinska in študijska 
knjižnica odprta: študijski odde
lek v ponedeljek od 8. do 16. ure, 
ob sobotah od 8. do 12. ure in v 
preostalih dneh od 8. do 14. ure; 
oddelka v knjižnici v gradu pa v 
četrtek od 8. do 17. ure, ob sobo
tah od 8. do 12. ure, v preostalih 
dneh pa od 8. do 14. ure.

LJUTOMER: Knjižnica je 
odprta v ponedeljek, sredo in če
trtek od 8. do 17. ure, ob torkih 
in petkih pa od 8. do 15. ure.

LENDAVA: Knjižnica bo v 
avgustu odprta vsak dan od 8. do 
15. ure, ob sobotah pa od 8. do 
12 ure.

USPEŠNICE
V knjigarni dobra knjiga vam 

za ta teden priporočajo:
J. Gašperina: PLOVBA Z GU

SARJI, Mladinska knjiga
Ditka Novak: SOBOŠKA 

FRAJLA, FRANC —FRANC 
(zbirka Murske večernice)

N. Friday: MOJ SKRIVNO
STNI KOTIČEK, Krt 1992
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SIMKO JE IME ZA TISOČ DOBRIH STVARI!

Proizvodnja, storitve, trgovina 
telefon in telefaks: (062) 731-144 
62234 BENEDIKT
(nekdanji zadružni hlevi)

ne zgodi se vsak dan

■ ■ ____ rsa* i

r roaajamo vse za vaš dom in okolje ter kmetijsko mehani
zacijo

Izdelamo vam strojne omete • izoliramo dom • vgradimo 
predelne stene • montiramo spuščene stropove ...
Odprto od 8. do 17., ob sobotah od 8. do 13. ure.

SIMKO JE IME ZA TISOČ DOBRIH STVARI!

Učiti se učiti še enkrat
gučo mladini gospoud maršal Tito. Pa dobro je 
tudi trditef, ka knjiga uči in vzgaja. Tou vse 
najbole nafčo modri Janez, šteri je že junija 
knjige po takšoj ceni kak se šika, pa ka se

znana 
se je 
odavo 
nekaj

Zaj pa, gda je moudro slovensko vodstvo 
komando, na podlagi tržne zakonitosti, ka

morejo biti šolske knjige -falejše, za 
Janez pripravla na drujgo sezono.

že modri

odavlejo.
Tildi zav

šteri so se nej pravoga caj ta kcoj
dragošče šolski

slovenski par dobro premisli, či de mov
>i nešterni 
dvoje dice

ali pa samo edno dejte. Gnjes den je deco meti velki 
luksus. 2e samo delati deco preveč na fal ne 
pride. Te se pa spitavlejo tej čednejši na telviziji

Z vlakom

Gola resnica?
Leta 1985 je muzej Paula 

Gettya iz Kalifornije s posre
dovanjem trgovca z umetni
nami iz Basla kupil kipec go
lega starogrškega mladeniča 
(Kourosa) za več kot 12 mili
jonov dolarjev. Kmalu pa so 
se začeli pojavljati dvomi o 
njegovi pristnosti. Ali je kip 
nadnaravne velikosti star 
2500 let ali pa je nenavadno 
spretno narejen ponaredek? 
Pred kratkim so Kourosa po
slali v Atene, kjer so strokov
njaki pregledali vsak centi
meter njegove marmornate 
površine. Proučevanje je tra
jalo dva dni, opravilo pa ga 
je 130 strokovnjakov z vsega 
sveta. Do posebej pretreslji
vih spoznanj niso prišli. Res-

niče o njegovem nastanku niso mogli ugotoviti in menijo, da je morda tudi nikoli ne bodo. Ce se bo dokazalo, 
je kip ponaredek, potem jelo 
po mnenju kustosinje Ge
jevega muzeja najboljši po

naredek vseh časov.

Mini humoreska
Srečanje z angelom

Ko mladenič uzre lepotico (svojega srca),-pomisli: »O bog, 
uzrl sem angela.« Potem izgubi glavo in teče za njo.

Ko se isto pripeti zrelemu moškemu, pomisli: »Tudi hudiči 
so v bistvu padli angeli,« in steče v nasprotno smer.

Mladenič (če je uspel ujeti angela) sčasoma spozna, da ni ujel 
angela, ampak hudiča. Spozna tudi, da sploh ni nikogar ujel, pač 
pa da je bil ujet. Ujel ga je namreč sam hudič, preoblečen v ange-
la. (Tako nastajajo iz zelencev zreli možje.) Borivoj Repe

zakoj nataliteta kaple, 
ogrožena država.
Edino, podjetje Elektro, 
svetek napravilo probo,

pa zakoj smo

Soboti je na

demografsko

san
ka bi se povekšalo

Slovencof tak, ka je cejli center Sobote pUjstilo v 
krnici cejlo soboto večer, do nedele pougnjeva. No te 
kesnej se je vidlo, ka se je visikonapetostni kabel
pod if ftrgno, pa tou glij v

Bela pravi, ka zavolo toga, ka
malo prenaglo stoupo, no pa vidite, 
npk a doč i 1 o .

je v kabli

v muzej

želen, ka kenprl^ napouči den radgonskega 
ka malo do dežja pridemo. Brat Džouži.

Na avstralsko južno obalo 
v bližini Melbourna je pripla
val velikanski modri kit in 
tam poginil. Z žerjavom so ga 
naložili na tovorni,vlak. Pet
deset ton težko žival so pre
peljali v muzej v mestu Victo- 
ria in tam razstavili njeno 
okostje. Na svetu je samo še 
približno osem tisoč modrih 
kitov.

OVEN

DVOJČEK

Guliver 
v Sevilji

Pred kratkim so na svetovno 
razstavo v Sevilji pripeljali no« 
atrakcijo, ki zdaj plava nari' 
Guadalquivir. Gre za velikani1 
kip naslovnega junaka roman1 
Jonathana Sv/ifta Guliver. n' 
tindvajset metrov visoko »J 
turo iz lesa, ki jo je pred šu* 
leti izdelal irski umetnik 
cnas, so v Španijo priPeS. 
ladjo. Kip so k bregu v ble 
razstavnega paviljona prija>, 
vrvmi, da ga voda ne bi odnese

Basing'
Kim Basinger in Richard Gere sta soigralca v srraVisS 

Analysis. Lepa Kim se hoče rešiti zakona brez ljube težavan' 
ta moža. Richard Gere je psihiater, ki se znajde v hu 
skuša pred sodiščem Kim oprati krivde. nevd

Odkar je z Mickeyem Rourkom nastopila vfilm' »Vb's (
in pol, Kim Basinger slovi, da se rada slači pred nske fff. 
sem plaha, razlaga spogledljiva igralka divje ljub RjChard0'’' 
Vem da mi ljudje težko verjamejo, a je res.« V filmu rjzOri P°sn 
rejem naj bi bila v nagoto privolila samo zato, ker so p 
okusom in občutkom za pravo mero. oblin® ^ii?

Gledalci bi bili prepričani, da gledajo bohotne 7a(rjuj®> jje 
če ne bi bila njena dvojnica Shelly hudo zgovorna ■ 
vznemirljivo telo v filmu njeno. Kim je ogorčena in L SheHu p<r 
neka ženska v nekaterih prizorih posodila roke m n g’ r pa n ,j3 
grozila s sodiščem. Toda dekle se ne da ustrahovat poj 
membno, samo daje škandal in da se ime igralke čim

Sporna golota Kim

v javnosti.

ZVEZDE VAM MEŽIKAJO
Ona: S sprenevedanjem ne boš dosegla ničesar, zaigrati bo 

potrebno na povsem druge karte. In predvsem: kdor ni zadovo
ljen z majhnim, velikega vreden ni. Pričakovano povabilo pa bo 
prišlo za las prepozno.

On: Skušal boš potolažiti svojo prijateljico, in to ti bo tudi 
uspelo. Vajin odnos bo prišel v bolj normalne vode — obeta se 
vama prav prijetno potovanje, iz katerega lahko potegneta ko
rist oba.

Ona: Prijateljeva naklonjenost se bo sprevrgla v začetek 
trajnejše zveze, v kateri bosta uživala oba. Prijateljica te bo po
vabila na prijeten klepet, kjer se ti bodo razjasnile mnoge skriv
nosti iz preteklosti.

On: Še vedno si ne boš uspel razložiti nepričakovane odlo
čitve, ki ti je dodobra zagrenila življenje. Raje prenehaj s tuhta
njem in se posveti tistemu, kar ti je preostalo. Čaka te prav pri
jetno presenečenje.

Ona: Prišel bo trenutek, ko se boš morala odločiti med 
dvema sicer enako dobrima različicama. Nikar se ne obotavljaj, 
ampak se čimprej odloči! Nekdo ti bo sicer delil nasvete, ven
dar raje 'ravnaj po svoji glavi.

On: Zdravstvenim težavam se bodo pridružile še finančne. 
Zaradi nepredvidenega dogodka boš moral kar precej seči v 
žep, in to se ti bo še dolgo poznalo. Pa še partner lahko kaj po
sumi in že bodo tu težave.

Ona: Nikar se ne obiraj, temveč izkoristi tisto, kar se ti po
nuja. Prijeten znanec ti lahko postane tudi kaj več, potrebno bo 
le premagati začetno sramežljivost in pot ti bo odprta. Pazi se 
škodoželjnežev, ki jih nikoli ne manjka.

On: Če se boš precenjeval, se ti lahko zgodi, da se boš za
meril precej vplivnemu človeku, ki se bo znal prav prefinjeno 
maščevati. Tudi s prijateljico nimaš poravnanih vseh računov, 
zato se raje pazi.

DEVICA

TEHTNICA

Škorpijon

Ona: Nikar se ne uspavaj, saj se ti še vedno ponuja precej 
zanimiva ljubezenska romanca, za katero ni nobenega razloga, 
da bi ti ne ugajala. Kdor je zadovoljen s tistim, kar ima, ne bo 
nikoli dosegel tistega, kar si želi.

On: Poslovni partner ti bo omogočil ponovno uveljavitev 
tam, kjer so te zaradi svojih nespretnih potez izrinili. Pazi se 
prehitro izgovorjenih besed, ki te lahko ponovno pripeljejo tja, 
kjer ti ni bilo prav nič všeč.

Ona: Ko se ti bo ponudila priložnostjo raje zagrabi z obe
ma rokama, kot pa da ti uide. Prijateljice ti pripravljajo prese
nečenje, ki pa ti mogoče niti ne bo preveč ugajalo, zato se pri
pravi na rahel prepir.

On: Vsi strahovi in pomisleki, ki ti že nekaj časa grenijo ži
vljenje, bodo prešli ob prijetnem presenečenju, ki se ti obeta ko
nec tedna. Načrte za velika dejanja pa rajši preloži na kasnejše 
obdobje.

Ona: Zaman boš čakala svojega princa iz sanj, saj so takšni 
princi samo v pravljicah. Še vedno pa ti bo ostal nekdo, ki ni ra
vno princ, pa je zato njegova ljubezen toliko bolj iskrena in res
nična.

On: Izpolnila se ti bo dolgotrajna želja, toda nikar se ne 
prenagli, ampak poskusi obvladati svoje nagone. To se ti bo v 
prihodnosti še kako obrestovalo tako na finančnem kot tudi.po- 
polnoma zasebnem področju.

Ona: Izpolnilo se ti bo veliko pričakovanje, ki te bo navda
lo z občutkom nepopisne sreče. Naletela boš na nepredvidene 
težave in jih uspešno odstranila, tako da ti bo pot do cilja na ši
roko odprta.

On: V družini se ti bodo stvari počasi uredile, pa tudi teža
vam bo prišel konec. Dobro bi bilo, če bi tu in tam pomislil tudi 
na svoje prijatelje, saj se ti lahko v nasprotnem vse skupaj pre
cej čudno obrne.

STRELEC

KOZOROG

VODNAR

KOVINOTEHNA s za Vas

Ona: Doletela te bo pravcata histerija, [rezno 
zi s tvojim nekdanjim prijateljem. Pomiri s ^g^onJi1 
vseh morebitnih posledicah ter se šele na erjh
Vsekakor ti ne bo lahko. ,„.r; prek » {X

On: Skušaj razumeti, da obstajajo ? ogj’tek,zatjna,Se'e 
moreš, in se sprijazni z dejstvi. Potrebuješ te
naprezati in si raje privošči kratek oddih o r#
da v družbi... ’ ' e|](jai k, m

Ona: Neko spogledovanje bo sicer uspe^f^j,
dvakrat premisli, preden se boš odločila za Kaj p 
ti bodo predlagale skupno zabavo, vendar jp1'
drugačne načrte. vlab^6.«^

On: Potrt boš, saj bo ljubosumje Pusll,.° , je hi 
čakuješ lahko obisk, od katerega bo odvi zjravjc0 
stvar v tvojem poslovnem življenju. Pa tudi •' „
malo bolj poskrbel. amP ti b"

Ona: Nikar ne pričakuj spremembe P^k^tedna1 
bolj prizadevaj uresničiti svoje želje. Ob K |jki me 
nenadejano nasmehnila sreča in ti omogočila .^ir
se tiče ljubezni...On: O mnogočem si imel prav, toda sedaj^, bo Kbi1 
zarjal na svojo nezmotljivost. Za neko stv' bi
vendar ne kaže postaviti vsega na kocko le z .ji
kaj, kar ti pozneje mogoče sploh ne bo vse ■ e sj pS^jj

Ona: Zaradi samoljublja in zagledanostii « , zato .(jnje 
je veliko do tebe, povzročila obilo skrbi > . sj pn° 
dolgo časa ne boš uspela ponovno približa 
nega zaupanja. ice žen«* očaru

On: Spoznal boš, da niso vse predstav |n 
iz istega testa, kajti srečal boš njo, ki te bo P ^dn« P 
Ne smeš se preveč prenagliti, saj se lab*0 
sprevrne v katastrofo.
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za vsakogar nekaj

Skrivnost vaših dlani
Lastovka

r’Je SnnČ1°Vekovem znača- 
,)udem nn„-,nP°lno neznank.

PovsemP'SUj?.n10 mnoge in 
Suhosti t ,az ,'čne značajske 

slab než^0Je ^ovek dober 
tPoWenV°m.antičen a’> 

nj“ ^ugib^m Pn ^^em opiso- 
sn smo največkrat zelo

površni in človeka ocenjujemo 
samo od zunaj, zelo malo ali sko
raj nič pa ne vemo o osebi sami, 
o njegovi notranjosti, čustvih, 
potrebah in željah. Ko ga bolje 
spoznamo, smo prijetno ali ne
prijetno začudeni, ker mislimo, 
da imamo pred sabo povsem 
drugo osebo. V bistvu gre za iste
ga človeka.

Človekov značaj ali karakter 
se oblikuje vse življenje. Različni 
dejavniki vplivajo na njegovo 
končno podobo. Poleg dednih 
zasnov je tu še veliko drugih zu
nanjih vplivov. Pozno je razmiš
ljati o sebi, ko smo že ostareli in 
ko se največkrat niti ne želimo 
več spreminjati. V tem smislu 
lahko največ dobi mlad človek, 
lahko rečemo tudi že malček, ki 
se že zna odzivati na dražljaje 
zunanjega sveta. Vsak trud, ki ga 
vložimo v oblikovanje njegovega 
značaja, se tisočkrat obrestuje. 
Na žalost zelo malo ljudi to tudi 
počne, ker niti ne vedo, kje naj 
bi s tem začeli.

Pri tem ne gre toliko za veliko
potezne reči, za odrekanje, žrtve 
in podobno, čeprav tudi to dosti
krat ni izključeno, ampak za naj-

pobro je vedeti
. bodo spet ravne, če jih boste zavili v mo- 

1 m tako pustili čez noč.
x

Če $a b°ste zdrgnili s papirjem, prepojenim z
s a»° so|j0. Ni. Z™0 ze*° motno, ga pred čiščenjem namažite z 

Ho, ' ® koncu ga zdrgnite z jelenovo kožo — lepo se bo

preprostejše opazovanje življe
nja okoli sebe. Gre za izgrajeva
nje naše notranjosti, duha, za ču
stveno, čutno odzivanje na vse, 
kar vidimo in slišimo, zaznamo. 
Za zgled bom dodala kratko 
zgodbo o večernih oblakih.

Znati gledati, je odlična umet
nost. Rafinirana, koristna in veli
kokrat zdrava umetnost. Te 
umetnosti sem se naučil od ve
černih oblakov. Ob deževnem 
vremenu, ob divjem strastnem 
neurju pridejo oblaki. Čisto no
ter v mojo sobo, obvisijo v belo 
sivih cunjah, se mi priplazijo 
prav do čevljev. Zanos je lepa 
stvar in mladim ljudem večkrat 
čudovito pristaja. H. Hesse.

Oseba pod šifro Lastovka je v 
zgornjem smislu zelo dovzetna, 
dobro ve, da je pravo bistvo 
očem skrito in da ga ponavadi 
najdemo v dobrih rečeh. Poleg te 
najbolj izražene posebnosti pa se 
v njej skriva še veliko drugih, 
bolj ali manj spoznavnih, kar jo 
dela zanimivo in skrivnostno. 
Najbolj opazno bo to po poroki. 
Prej skrita, mila in popustljiva, 
po njej oblastna, nepopustljiva 
in brezkompromisna. Mož bo ži
vel kot copata. Tedaj ponavadi 
zgubi svojo sramežljivost in lju
beznivost, ostane pa odprta in 
iskrena. V dolgem življenju bo 
tudi dovolj časa za izražanje la
stne večplastne kreativnosti. Vse 
bo mogoče le ob podpori prave
ga zakonskega partnerja. Za to 
pa bo že sama uspešno poskrbe
la.

15 - 35% POPUST
vrtne garniture - notranja vrata " FO R E L '

+5% SEJEMSKI POPUST
BREZOBRESTNO POTROŠNIŠKO POSOJILO

UGODNE CENE STANOVANJSKIH HIŠ IN STEN

JELOVICA
NA SEJMU V GORNJI RADGONI

MURSKA SOBOTA Cankarjeva 25, tel.: 069/22-921

li^an ,neniaMOKCjPotoP'mo v Pos°d» s čisto mrzlo vodo, ki jo 
■> e, bodo ostale sveže najmanj dva tedna.

X
° krP°i pre<i»»S°i?? ne 1)0 Poč*la, če jo postavite na zganjeno mo- 

n vlijete vanjo vročo tekočino.
St K

' ^reč za/5rak’ leča ...) solite šele, ko so na pol kuhana, 
Zadrzuje mehčanje.

Miza s ploščicami
Na vrt postavimo mizo. Leseno? Lahko tudi kamnito oziroma 

betonsko. Daje lepša in bolj gladka, jo obložimo s keramičnimi plo
ščicami. Ni treba, da so vse enake. Zberemo ploščice enake barve in 
različnih vzorcev, pobrskamo za ostanki in vključimo domišljijo. V 
barvi ploščic so tudi leseni stoli, ki stojijo ob mizi. Miza lahko stoji na 
dežju in tudi zima ji ne more do živega, stole pa za vsak primer hrani
mo pod streho.

Mrzla voda, lepe prsi
Z mrzlo vodo krepimo tkivo, prsi ostanejo lepe in čvrste. Mr

zla voda namreč spodbudi prekrvavitev kože in tkiva, so pa kopeli 
z ledenim curkom kaj neprijeten postopek, ki mnoge ženske odvr
ne od vsakodnevne nege za lepe prsi. Pomagajmo si drugače: bri
sačo potopimo v mrzlo vodo, jo rahlo ožmemo in pritisnemo na 
prsi. Ponovimo petkrat. Prsi tako namaženo s hranljivo kremo ali 
z mlekom za telesno nego.

S© e • • *
Prijela v kepe? Za nekaj časa jo dajte v ne pretoplo

Glasbene

Zaščita 
proti 

komarjem
Komarji najraje pikajo ponoči, ko 

se ne moremo branili, zato jih skušajo 
starši pregnati iz otroških sob z elek
tričnimi vtičnicami.

Te naprave izparevajo snovi, ki si
cer preženejo komarje, vendar so ne
prijetne tudi za ljudi. Dražijo namreč 
sluznico, kar povzroča glavobole in 
kašelj. Če jih priključimo v zaprtih 
prostorih ali če vložimo vanje preveč 
ploščic, lahko pride tudi do pekočega 
občutka na koži in začasnih motenj 
vonja in okusa. Otroke lahko zavaru
jemo tudi tako, da obesimo na okno 
ali nad posteljo mrežo proti komar
jem. Učinkovite so tudi skodelice z iz
vlečki kisa ali limone. Komarji teh 
vonjav ne marajo.

lestvice
i /^4^ skladb

1 DOOR - Guns’n’Roses

R OTHER — Beautiful South 
h« 

/ ~ Ro«tte
ANt karma0Ki1°,lass ” Annie Lennox

~~ Lennon

I. Os ZABAVNE GLASBE NA MURSKEM VALU

t v Av,°mobili
ki1^1£' Mf \|„pORTOROŽ Irena Vrčkovnik

( Sn* MOrJ?OOJ - Pop desing
^ENi' M?;-E DEKLE AgropopKRa. ic7 M1ran RudanPj, “n^STVU, KI GA VZEL JE ČAS - Čuki

I Tkop. D°n Mentony band

OTHER Beautiful South

Kuhajte z nami

Cista 
očala

Očala čistimo redno in sproti, 
kajti le skozi čista stekla dobro vi
dimo. Stekla čistimo s krpico, ki 
ne pušča muck, ali kanemo na ste
kla kapljico kolonjske vode in pre
vidno zdrgnemo s krpico. Tako od
stranimo prstne odtise ali morebit
ne mastne madeže. Temeljito oči
stimo stekla tudi s kisom, s špiri
tom ali s čistim žganjem. Okvir 
očistimo z blago raztopino milnice 
in s staro zobno ščetko. Če bi radi 
zares temeljito očistili očala: za 
pol ure jih položimo v vodo, ki smo 
ji dodali tableto za čiščenje zobnih 
protez.

— Rdeči baron in U’Redu°N0e ROŽO - Bončina in Jurak 
Alenka Godec

S^lc.

I. J^On^^abavne GLASBE■ I^E v KRon pa 7 MARELOF

• feb fenS' Lojzeta Slaka
5’ (fe Mr, Ahs tn* ,5raJJe lz Oplotnice

Ibfeo SVft Škrjanca
t ' u ~ Ans' Jožeta Šumaha
ftbi V SKRi Nlife ALn Nipič in nJeSovi muzikanti
; hj ~ Štajerski vrelec

C: w“*
v četrtka, 3. septembra 1992, na naslov Murski
K> urska Sobota, za glasbene lestvice.

»----------------
Sfe"—--------------------- —

'n
er naslov

^abavna

Nadevaneparadižnikovi omaki
V praksi je med gospodinjami razširjenih več načinov pripra

ve nadevanih paprik, od pečenja z malo omake do kuhanja v pa
radižnikovi omaki. Slednji način cenimo, ker je gotova jed dobra 
kombinacija mesa, zelenjave in ogljikovih hidratov. Po načinu pri
prave pa je primerna za vse ljudi, od majhnih otrok do starcev. 
Ker jo običajno ponudimo s krompirjevim pirejem, je izdatna in 
samostojna tvori bogati glavni obrok.

Na osebo pripravimo eno večjo ali dve manjši papriki. Papri
ke operemo ter jim odstranimo semenje in notranje prekate, ker so 
pogosto zelo ostri. Napolnimo jih z nadevom in jih 75 minut ku
hamo ob počasnem vrenju v paradižnikovi omaki.

Nadev: Mleto mešano meso (govedina in svinjina) in riž v 
razmerju 3:1 (npr. 30 dag mesa, 10 dag riža) začinimo s poprom, 
soljo, sesekljanim peteršiljem in strokom strtega česna ter žlico 
drobno sesekljane in na žlico maščobe pražene čebule, dobro zme
šamo in napolnimo paprike. Nadeva ne natlačimo preveč, ker se 
riž med kuhanjem napne. Tako pripravljene paprike potopimo v 
vrelo paradižnikovo omako in kuhamo.

Paradižnikova omaka: V poletnem času jo pripravimo iz sve
žih zrelih paradižnikov. Pozneje iz mezge. Oprane in očiščene pa
radižnike poparimo in olupimo. Iztisnemo semenje. Nato jih ku
hamo, da razpadejo. Pretlačimo. Iz olja in gladke moke naredimo 
zelo svetlo prežganje, ki ga zalijemo s skodelico hladne vode, raz
mešamo in dodamo pretlačen paradižnik. Omako solimo, po želji 
malo sladkamo in dodamo 1 do 3 listke sesekljane bazilike. Ko za
vre, vložimo napolnjene paprike. Ponudimo s krompirjevim pire
jem. PREJŠNJE KRIŽANKE — Vodoravno: španjel, enar- 

Hni ttt>hk»’ e V ’ Re’ K'ar’ Skl0n’ e,a’ net’ Lan8’ mu’ L’ Atar, Eda- 
lini, Roberts, slabost ’

I SESTAVIL 

I MARKO 

■ NAPAST

ODLIČEN 
NEMŠKI 
TENIŠKI 

IGRALEC

PREDNIK 
ESPERANT

DAKTILO- 
GRAF

AMERIŠKI 

IGRALEC 
GABLE

PRED LETI 
ODLIČEN 

SLOVENSKI 
HOKEJIST

LASTNOST 
UKAZO
VALNEGA 
ČLOVEKA

NAJDALJŠI 
ATLETSKI 
TEK

AMERIŠKI 

FILMSKI 
IGRALEC 
(ROBERT)

idiličnost

IZDELOVA
LEC COPAT

VODIK

VRHUNEC 
BOLEZNI

UMOR 
BRATA

ANTIČNO 
RAČUNALO

OLIVER 
TWIST

GORA 
V ŠVICI, 

VISOKA 
3378 m

PLAČILO 
NA RAČUN, 
PREDUJEM

VASJA 
OCVIRK

DEL 
OCEANA

LOS 
ANGELES

GL MESTO 
JORDANIJE 

AM. TENIŠKA 

IGRALKA
TRDEN 
ALKALOID V 
ORGANSKEM. 
TKIVU

_______

LUKA NA 
SKRAJNEM 
JUGU 
ARABUE

FABRIKA

VZDEVEK, 
NAZIV

HALOGENA 
KEMIČNA 

PRVINA

TITAN
IT. RENE
SANČNI 

PESNIK 
(PAOLO)

PASMA 
VELIKIH 
VITKIH 
PSOV

AVTOMO
BILSKA 
OZNAKA 
TUNIZIJE



šport

Jože Sagaj iz Ključarovec

Veliko si obetam od Durasa
Slovenski kasaški derbi je 

najvažnejša dirka, v kateri želi 
vsakdo zmagati, pa se to posre
či le redkim. Na letošnjem dru
gem slovenskem kasaškem der
biju, odkar je Slvoenija postala 
samostojna in neodvisna drža
va, je zmagal triinštiridesetletni 
Jože Sagaj iz Ključarovec s šti
riletnim žrebcem Durasom. 
Njegova zmaga je bila pričako
vana in prepričljiva, saj je bil 
prvi že na poskusnem derbiju. 
Ob tem uspehu smo se z njim 
pogovarjali o dosedanjih do
sežkih, in načrtih v kasaškem 
športu.

— Kdaj in kako ste se začeli 
ukvarjati s kasaškim športom?

»S kasaškim športom sem se 
začel ukvarjati pred sedemin
dvajsetimi leti. Vzrok je bila 
mama, ki izhaja iz kasaške dru
žine Novak iz Banovec. Moja 
prva kobila, s katero sem tek
moval, je bila kupljena pri 
Brunčiču v Stari-Novi vasi. Bi
la je to triletna kobila Furunka, 
s katero pa nisem imel večjih 
tekmovalnih uspehov. Potem 
sem odšel v vojsko in se za ne
kaj časa prenehal ukvarjati s 
kasaškim športom. Leta 1970, 
ko sem se vrnil iz vojske, mi je 
sosed Marko Slavič, znan kot 
odličen rejec in tekmovalec, 
svetoval, naj pri Mirku Kristlu 
na Cvenu kupim kobilo Dilor- 
do, ki je bila poškodovana in 
sem jo vzel zaradi pripusta. 
Njena potomka je bila ena 
boljših kobil Diana, ki je v kro
žni dirki za prvenstvo Slovenije

in Anhile

Jože Sagaj z Durasom

zasedla drugo mesto. Po tem 
uspehu sem Diano prodal v 
Komendo. Od Dilorde smo po
tem dobili še Dinko, ki pa v 
športu ni bila nič posebnega. 
Dinka pa je potem skotila Du
rasa, ki je že kot dveletnik po
kazal kakovost, vendar je bil 
zelo nervozen in je na dirki 
večkrat odpovedal. Uveljavljati 
pa se je začel kot triletnik lani, 
ko je prišel prav v vrh sloven
skega kasaškega športa. Na pr
venstvu triletnikov je namreč 
zasedel drugo mesto za Alfo 
MS (Marko Slavič).«

— Duras je predvsem dobro 
štartal v letošnji sezoni?

»Resje. Duras je letos aprila 
kot štiriletni žrebec odlično 

štartal, saj je zmagal na prvi 
dirki v Ljutomeru z odličnim 
kilometrskim časom 1:23,0. Že 
takrat so strokovnjaki kasaške
ga športa napovedovali, da je 
eden najresnejših favoritov na 
slovenskem kasaškem derbiju. 
To je potrdil že na poskusnem 
kasaškem derbiju v Ljutomeru, 
kjer je zmagal. Potem je zma
gal še na šampionatu za 3- do 
12-letne slovenske kasače v 
Ljubljani. Svojo pravo vred
nost pa je pokazal na sloven
skem kasaškem derbiju v Lju
bljani, kjer je prepričljivo zma
gal.«

— Koliko kasačev pa sicer 
imate v hlevu?

»Tačas imam v hlevu šest 
konj, od tega dve plemenski 
kobili, triletnega Dalasa, ki je 
doslej zasedel dve drugi, dve 
tretji in dve četrti mesti, vendar 
je sedaj poškodovan in ne tek
muje. Potem je tu še enoletna 
Anihila.«

— Kaj pa še pričakujete od 
letošnjih tekmovanj?

»Duras je danes prav gotovo 
eden boljših slovenskih kasa
čev. Od njega pričakujem do
bre uvrstitve na dirki v Gornji 
Radgoni, na močni dirki na Br
du in na kasaškem maratonu 
Slovenije v Ljubljani.«

— Kakšne pa so sicer vaše 
želje v kasaškem športu?

»Želim si predvsem, da bi bil 
Duras zdrav, potem uspehi go
tovo ne bodo izostali. Veliko 
pa si tudi obetam od enoletne 
Anhile.« Feri Maučec

Rade Bačič na evropskem
V Szekesfehervaru na Madžar

skem je letošnje evropsko mla
dinsko prvenstvo (do 20 let) v ro
koborbi v grškorimskem stilu. 
Tekmovanja se udeležuje tudi 
dvajsetletni Rade Bačič, član Ro
koborskega kluba Murska Sobo
ta, kot edini predstavnik Sloveni
je. Bačič je že nekaj let med naj
boljšimi rokoborci v državi, ki se 
ponaša z državnimi naslovi in 
mednarodnimi uspehi. Bil je dr
žavni prvak za pionirje in kade
te, letos pa je postal državni pr
vak pri članih v kategoriji do 74 
kg. Sodeloval je na evropskem 
kadetskem prvenstvu v Izmirju v 
Turčiji in zasedel peto mesto v 
svoji kategoriji. Zmagal pa je tu
di na več mednarodnih turnirjih, 
kar pomeni, da ima že tudi nekaj 
izkušenj.

Tretjič na svetovnem prvenstvu

Predstavljamo vam

prvenstvu

Kot član slovenske reprezen
tance bo na svetovnem prvenstvu 
v športnem ribištvu, ki bo od 30. 
avgusta do 9. septembra 1992, 
sodeloval tudi Miro Matjašec iz 
Radenec, član Ribiške družine 
Gornja Radgona. To je njegovo 
že tretje sodelovanje na svetov
nem prvenstvu. Na dosedanjih 
dveh svetovnih prvenstvih v Fi
rencah in Szegedu je bil uvrščen 
med prvo tretjino tekmovalcev.

Pričakuje, da bo na letošnjem 
svetovnem prvenstvu to uvrstitev 
še izboljšal. Na to tekmovanje se 
prvič pripravljam vse leto. Ekipo 
smo sestavili že lani in se tudi se
znanili z načinom ribolova, ki bo

Za nastop na evr0^k^^ 
dinskem prvenstvu na tn0
skem se Bačič že dalj časa ve 
pripravlja. Najprej J« sk0
skupaj z avstrijsko /0 ° .
reprezentanco, ki jo je jI
nega vodil Blažo Dav 
Murske Sobote. Zadnje i]Iia 
ce pa trenira skupaj z d 
reprezentantoma France" 
leskom in Slavkom Zec 
Zaradi pomanjkanja de« 
se ni mogel udeležiti vist^ 
priprav.
ropsko prvenstvo je bil OP u do. 
saj meni, da je kljub v bi v 
bro pripravljen. Zen , 0.
zelo močni konkurenct 
riji do 74 kg zasedel yse to 
prvimi šestimi tekmovalci- 
pa je tudi zelo odvisno p M.

na Severnem Irskem lahko 
uspešen. Uspeh pa , । sauii 
boljši, če ne bi
krili delnih Stroškov teK j 
»Zahvaliti se moram Z iza. 
RD Radgona, delovni
ciji Mura, Zavarovalni GornJa 
Murska Sobota, Reme Ra(jgo- 
Radgona, Trojki Gornja^, 
na, Beltransu zlsi
Transportu Branka rjetonarm 
tarstvu Ferija Dan, ovalu"? 
Slavka Mesiča, Za ar p]aSti- 
Croacija Murska So li
čarstvo Majde Kolb, jur
ska Sobota in P°dJet^ote, ki 
macher iz Murske _tovnO Pr 
mi omogočili pot na sv* 
venstvo.«

Močan mednarodni turnir
V soboto, 29., in v nedeljo, 30. avgusta 1992, bo v 

Murski Soboti in Radencih močan mednarodni mo
ški odbojkarski turnir v okviru jubilejnega kmetij- 
sko-živilskega sejma v Gornji Radgoni. Na turnirju 
bodo sodelovale naslednje ekipe: Viieda iz Maribo

ra, Salonit, Gleisdorf iz Avstrije, Spartacus Stil iz 
Madžarske, Rijeka in domači Vigros. V soboto se 
bosta začela ob 10. uri turnirja v telovadnicah OŠ 
III v Murski Soboti in OŠ Radenci.

Izboljšati uvrstitev na SP

Na radgonskem sejmu bomo prodajali orodja

do 30 % ceneje 
in pribor do 50 % ceneje!

bodo cenejši za 15 % 
OBIŠČITE NAS V HALI RADENSKE 

- TOZD ZVEZDA

Za nakup se priporoča:

KAREL ŠINKO, Cankarjeva 23, 
MURSKA SOBOTA

Telefon: (069) 25 463, telefax: (069) 21 971
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Med letošnjimi udeleženci sve
tovnega prvenstva v športnem ri
bolovu je tudi Mirko Božič iz 
Bakovec, član Ribiške družine 
Gornja Radgona. Triintridesetle
tni Mirko se je s športnim ribi
štvom začel ukvarjati s 14 leti pri 
Ribiški družini Murska Sobota, 
ko je postal v mladinski konku
renci republiški prvak v posami
čni in ekipni konkurenci. Kot 
član RD Gornja Radgona je do
slej petkrat sodeloval na držav
nem prvenstvu. Na letošnjem dr
žavnem prvenstvu na Ptuju je po 
sektorjih prvi dan zasedel tretje, 
drugi dan pa prvo mesto. Tačas 
je na drugem mestu v Sloveniji

za potovanje na svetovno prven
stvo. Lani je kot član slovenske 
reprezentance sodeloval na sve
tovnem prvenstvu na Madžar
skem, kjer je prvi dan tekmova
nja zasedel zelo dobro deseto 
mesto, v skupni uvrstitvi pa je bil 
med 150 tekmovalci 72.

Na letošnjem svetovnem pr
venstvu v Severni Irski želi iz
boljšati to uvrstitev. Letos pa si 
je že tudi zagotovil mesto na sve
tovnem prvenstvu , ki bo prihod
nje leto na Portugalskem. Hvale
žen je Športni zvezi Gornja Rad
gona in njenemu delavcu Brane
tu Klunu za pomoč.

Kegljanje-----------------

Lendavčani na 
Madžarskem

Kegljavci in kegljavke Nafte iz 
Lendave so gostovali na dveh 
turnirjih na Madžarskem. V Ge- 
lenziju je bil turnir ob praznova
nju 50-letnice kluba. Ženske 
Nafte so podrle 1941 kegljev in 
zasedle drugo mesto. Najboljša 
je bila Vargova — tretja s 384 ke
glji. Pri moških je Nafta_ podrla 
2333 kegljev, najboljši Žalik je 
podrl 398 kegljev in zasedel dru
go mesto.

Na pokalu Gocseja v Zalae- 
gerszegu je ženska ekipa Nafte 
podrla 1985 kegljev, najboljša 
Utroševa pa 370 kegljev. Pri mo
ških je Nafta podrla 2416 ke
gljev, najboljši posameznik Žalik 
pa 432 kegljev.

M. Žalik

Pokalni 
nogomet

Na območju Medobčinske no
gometne zveze Murska Sobota 
so odigrali tretje kolo pokalnih 
nogometnih tekem. Izidi — Pro
senjakovci :Serdica 0:5, Re- 
metrRakičan 2:1, Čarda.Puconci 
6:4, II plavih:Hodoš 2:0, Tiši
na :Lipa 6:3 (2:2), Dokležo- 
vje.Grad 3:2, Liutomer:Gančani 
2:1, Tromejnik:Salovci 4:2 (1:1), 
Cankova:Bratonci 4:2 in Bakov
ci :Filovci 4:0.

Na območju Občinske nogo
metne zveze Lendava so prav ta
ko odigrali tretje kolo pokalnih 
tekem. Izidi Olimpija :Hotiza 
1:7, Nedelica:Odranci 0:2 in Po- 
lana:Turnišče 1:4. Črenšovci so 
bili prosti.

Prvi tekaški maraton brez

Grabar prvi, 
Pergarjeva tretja

-CILJ

Ob otvoritvi mejnih prehodov med SlovenU^^eja,^(jč 
Pincah in Martinju je bil prvi tekaški maraton br . uran 
pripravila Športna zveza Murska Sobota in 
zentpetru na Madžarskem. Tekmovali so V v |em1,1 
(42 km) od Murske Sobote do Oriszentpetra in raton" .
(14 km) od Hodoša do Oriszentpetra. V malem 60°' fS G, 
lovalo je 59 tekačev je pri moških zmagal ud« 
novci) pred Jožetom Čehom in Brankom Lehne J 
denske). Pri ženskah je bila najboljša Andreja uanU6 
ska) pred Lidijo Golob (Gorenje, Velenje) in i Josip ,jji 
(Murska Sobota). V velikem maratonu je zr7^F., jžarsKaLj 5° j«- 
(Sloboda, Varaždin) pred Jozesom Pulaiem (M 
kom Barberjem (Gorenje, Velenje). Pred ®,art<Lnjca S 
je udeležence maratona pozdravila podpredseo 
vršnega sveta Brigita Bavčar. ____

Športna zveza Radgona----- -—- '

Sprejem za športni^
Športna zveza Gornja Radgona je pred

igre in svetovno prvenstvo pripravila sprejem ‘‘^ira "L fib° .
trenerja Braneta Kluna (paraolimpijske igre) jportne
Mirka Božiča, udeleženca svetovnega prvenstva /

_____________________________ ____vestnik^’^^^



spon

Ik'1' k'ub Tropovci je v nedeljo pripravil 13. tradicionalno cestno kolesarsko dirko pod pokrovitelj- 
j ’■ Škodad16^ P°^ietia Jellinek-Drvarič iz Avstrije. Na dirki je sodelovalo okrog 70 kolesarjev iz 5 

ne upošteva dogovorjenih datumov in je sočasno dovolila dirko v Tržiču, ki jo 
lil ^'PionirH?'z Kranja.
'C w Erjav $ zma8a' Marin s Ptuja, Boris Kocet je bil drugi, Goran Jagetič tretji, Matej Grilanc pe- 
j^»cij. 2|a.^c OSIP* (vsi Tropovci). Med pionirji B je zmagal Gregor Djura pred Tomažem Hancem (oba

Omar fr krjavec Je bil četrti, Primož Kovačič pa šesti. V konkurenci mladincev je zasedel prvo mesto 
C^onom c r®Povc')» Marko Lešnik pa je bil četrti. Med rekreativci pa je bil najboljši Dušan Hajdinjak 
l<t Novak« °°Sern 'n Jožetom Škerlakom (vsi Pomurje). Pri ml. cicibanih je zmagal Černjavič pred Zel- 
^^ojic/'^ ^ed c'c'bani je bil prvi Šlihtuber pred Lejkom in Činčem. Pri šolarjih je bil najboljši Sed- 

Linč—Gider in Gajžem. Med deklicami pa je zmagala Erjavčeva pred Plahutovo in Gajževo.
foto: F. Maučec

et°Vno L
Kasaško prvenstvo--------------------------

arkec tokrat ni imel sreče
S^ano ;e >.. ,
^hlii Kjer L j sesto svetovno prvenstvo za amaterske voznike v 
V’j s®delovalo 18 tekmovalcev iz 14 evropskih držav, Av- 

Kanade, Našo državo je zastopal evropski podprvak 
Pfvem n *S' 'z Ključarovec, ki pa tokrat ni imel sreče. Odlična 

Idkasa n?s‘”Pu, ko je Marko Slavič zmagal, vendar je bil zaradi 
W'> je gotoJe8°VC^a izžrebanega francoskega konja diskvalificiran 
'h? ^o se^ Vp''va'a na njegov nadaljnji nastop in tudi žrebanje 

'i'ti z »ejm.?ra' ambiciozni tekmovalec iz Ključarovec na kon- 
68 z 32 točk n^-m mes*om 'n $ točkami. Zmagal je Belgijec

Rokomet-----------------

Pomurka 
premagala 
Bjelovar

V tekmi za trening so rokome
taši Pomurke iz Bakovec prema
gali hrvaškega prvoligaša Bjelo
var z 28:25. Najuspešnejši pri 
Bakovčanih so bili: Kušter 7, Š. 
Lovenjak in Bedekovič po 4. So
dila sta Babič in Žibrik.

Mali nogomet-----------

JOKg r/.- >
lrke v Gornji Radgoni--------------------

,v rekord radgonske steze
kas^tb^j^^i^^kega sejma so bile v Gornji Radgoni tra- 

'ok-a sp0 ,e d'rke> ki jih je pripravil KK Ljutomer za nagrado 
^o^alc U Pa prvenstvo triletnih kasačev. Blizu

eV Je zadovoljnih z dirkami.

Ljubljančan Milan Žvan z Danzing Bos- 
tilc')int ' Jsf v/Peti d‘rl<' za »radgonsko miljo« in postavil re- 
hi še enb trl' d'rk' Je zmagal Duras (Jože Sagaj, Ključa- 
c(SeF v tej a: ,krat dokazal, da je trenutno najboljši štiriletni ka
lili p6 n)- V div*Jebila A,fa MS (Marko Slavič mlajši), četrta pa 
Ih d^0,ri H (V'Jtr‘'etn'kov> ki je štela za prvenstvo Slovenije, je 
uMlt dveUt \C’ Brd°), medtem ko je bil Amor lil (Kuhar) če-

Veržej07.-!6 zmagala Leona (Puhar, Veržej), Findi 
Saj voz •uPa 'e tretji. Tako kot na nedavnem svetov

ja je Djn. ?v amaterjev Marko Slavič tudi tokrat ni imel 
arnit Lobell razočaral z nepravilnim kasom.

Sestanek 
veteranov

V soboto, 29. avgusta 1992, ob 
18. uri bo v Gradišču sestanek li
ge veteranov. Dopoldne ob 9. uri 
pa se bo v Gradišču začel turnir 
veteranov.

Zmagal 
Meteorplast

V Ljutomeru je bil turnir v ma
lem nogometu za revialni pokal. 
Sodelovalo je 9 ekip. Zmagala je 
ekipa Meteorplast Ljutomer 
pred Cikcak Ljubljano in Lipov
ci. Za najboljšega igralca so raz
glasili Damjana Vozliča, za naj
boljšega strelca Sašo Makoterja 
in za najboljšega vratarja Damja
na Vozliča (vsi Meteorplast).

Rezultati — 2. kolo

I. SNL
Olimpija 2 2 0 0 9:1 4
Ljubljana 2 2 0 0 6:1 4
Maribor 2 1 1 0 4:1 3
NAFTA 2 1 1 0 4:1 3
MURA 2 1 1 0 2:0 3
Publikum 2 1 1 0 3:2 3
Koper 2 1 1 0 1:0 3
Steklar 2 0 2 0 4:4 2
Izola 2 0 2 0 3:3 2
Studio D 2 1 0 1 1:1 2
Rudar(V) 2 1 0 1 4:5 2
Zagorje 2 1 0 1 2:3 2
Železničar 2 0 1 1 2:3 1
Živila Naklo 2 0 1 1 1:3 1
Gorica 2 0 1 1 0:3 1
Slovan 2 0 0 2 2:5 0
POTROŠNIK 2 0 0 2 1:6 0
Svoboda 2 0 0 2 0:6 0

II. SNL
Triglav 1 1 0 0 4:0 2
Dravinja 1 1 0 0 3:0 2
Medvode 1 1 0 0 3:1 2
GIDOS 1 1 0 0 2:0 2
Rudar 1 1 0 0 2:0 2
Ilirija 1 1 0 0 3:2 2
Primorje 1 1 0 0 3:2 2
Korotan 1 1 0 0 2:1 2
Napredek 1 0 0 1 2:3 0
Vevče 1 0 0 1 2:3 0
Avtobum 1 0 0 1 1:2 0
Dravograd 1 0 0 1 1:3 0
Istrajjas 1 0 0 1 0:2 0
Era Šmartno 1 0 0 1 0:2 0
Jadran Tabor 1 0 0 1 0:3 0
Domžale 1 0 0 1 0:4 0

I. MNL MS
Rezultati — 1. kolo
Dokležovje : Čarda 0:1
Serdica : Gančani 1:2
Rakičan : Lipa 2:0
Bratonci : Tišina 1:1
Šalovci : Ljutomer 1:1
Bakovci : Puconci 2:2
Remet : Cankova 1:3

Cankova 1 1 0 0 3:1 2
Rakičan 1 1 0 0 2:0 2
Gančani 1 1 0 0 2:1 2
Čarda 1 1 0 0 1:0 2
Puconci 1 0 1 0 2:2 1
Bakovci 1 0 1 0 2:2 1
Tišina 1 0 1 0 1:1 1
Ljutomer 1 0 1 0 1:1 1
Bratonci 1 0 1 0 1:1 1
Šalovci 1 0 1 0 1:1 1
Serdica 1 0 0 1 1:2 0
Dokležovje 1 0 0 1 0:1 0
Remet 1 0 0 1 1:3 0
Lipa 1 0 0 1 0:2 0

I. ONL Lendava

Prva slovenska nogometna liga

Polovičen uspeh 
pomurskih ligašev

V drugem kolu prvenstva v prvi slovenski nogometni ligi seje od 
pomurskih ligašev najbolje izkazala lendavska Nafta, ki je pred do
mačim občinstvom premagala Zagorje s 3:0. Strelci golov so bili: 
Hranilovič, Šabjan in Herceg. NAFTA: Veselič 8, Balantič 6, Horvat 
7, (Požgaj), Novak 8, Baša 7, Drvarič 6, Šabjan 6, Hranilovič 7, Bubek 
6, (Graj), Utroša 6, Herceg 7. Derbi tekma kola med Muro in Izolo v 
Murski Soboti pa seje končala z 0:0. Čeprav gledalci (blizu 3.000) ni
so videli golov, so prišli na svoj račun, saj sta moštvi prikazali kako
vostno in lepo igro. MURA: Irgolič 8, Kosi 7, Cener 7, Jančar 7, Vori 
7, (Granov), Slavic 7, Belec 7, Lebar 6, (Cifer 6), Emeršič 6, Omerovič 
6, Šarkezi 6. Beltinski Potrošnik pa je nesrečno izgubil v Kopru z 0:1. 
Gostitelji so namreč dali edini zadetek minuto pred koncem iz enajst
metrovke. POTROŠNIK: Maučec7, Mundjar 6, Vegič 6, Voroš 6, Da
vid 7, Gaševič 6, Godina 7, Baranja 6, (Gruškovnjak), Hartman 6, 
Škapar 6, Zver 6. V prihodnjem kolu igra Potrošnik doma (v soboto) z 
Mariborom Branikom, Nafta gostuje v Gorici, Mura pa v Celju.

Druga slovenska nogometna liga

Na startu 
zaslužena zmaga

V prvem kolu prvenstva v drugi slovenski nogometni ligi je Gi- 
dos iz Turnišča gostil nogometaše Era Šmartno in zmagal z 2:0. Zma
ga gostiteljev bi lahko bila prepričljivejša, če bi znali izkoristiti prilož
nosti. Gola sta dosegla Markoja mlajši in Rous. Gidos je igral v po
stavi : Zver, Lackovič, Lebar, Ropoša, Markoja starejši, N. Koveš, Do
minko, Rous, Pucko, Markoja mlajši, (G. Koveš), Ternar. V drugem 
kolu gostuje Gidos pri Slaviji v Ljubljani.

Tretja slovenska nogometna liga

Zmagi 
Beltransa in Ižakovec

V prvem kolu prvenstva v tretji slovenski nogometni ligi je Bel- 
trans v Veržeju v pomurskem derbiju premagal Rogašovce s 4:1. 
Strelci: Puklavec, Osterc, Radikovič In Kutoš za Beltrans ter Žlebič 
za Rogašovce. Pred blizu 200 gledalci je sodil Kodrič s Ptuja. Ižakov
ci pa so v Mariboru premagali Pobrežje z 1:0. Edini gol na tekmi je 
dal Šebjan. V drugem kolu igrajo v Ižakovcih pomurski derbi med 
Beltransom iz Veržeja in Ižakovci, Rogašovci pa doma s Hmezadom 
iz Žalca.

- v

Športna napoved
V športni napovedi št. 2 naši reševalci zopet niso imeli sreče, saj 

nismo ugotovili niti enega lističa s pravilnimi osmimi tipi od desetih. 
Največ nepravilnih tipov je bilo za tekme Mura:Izola, kjer je večina 
stavila na zmago Sobočanov, za tekmo Pobrežje Jžakovci in Dokležo- 
vje:Čarda, kjer so reševalci stavili na zmage domačinov. Želimo vam 
več sreče pri naslednji športni napovedi.

K^ošnik
? $01? n0ve ”J h tekmovanj.

|M> ' avgUSH i 111 V ne' iSe^irs^ b° Že 23' 
(aAejt^bote Prvenstvo

VMV^Vilč« ,U? «os pri- 
akovostno

v Mn? r™’ in si^r 
ZSoboti 1.

ža l^snej,,116 Slovenije, 
|X ?adinsJk Pa kval<nka

Piont: ovensko

'Ajli ?ekaterFhV°llgaših je 
N N ?Prememb.

'Zbi rut Ben?8™1« pO-
4' V ltai-.cO k?° Je zaPro'

‘J’- ČenJ namerava 
kV enoln aV s Mu->0 S"3 .Pogodba, 

® 'zpisnico. 
otrošnika iz

Namizni tenis
i italijansko Latino

. t ■ nat ur dnpvn

Kobilje : Mladost 2:3
Renkovci : Polana 5:1
Črenšovci : Bistrica 1:1 prek.
Hotiza : Mostje 2:2
Nedelica : Kapca 1:1
Odranci : Dobrovnik 4:2

Renkovci 1 1 0 0 5:1 2
Odranci 1 1 0 0 4:2 2
Mladost 1 1 0 0 3:2 2
Mostje 1 0 1 0 2:2 1
Hotiza 1 0 1 0 2:2 1
Kapca 1 0 1 0 1:1 1
Nedelica 1 0 1 0 1:1 1
Kobilje 1 0 0 1 2:3 0
Dobrovnik 1 0 0 1 2:4 0
Polana 1 0 0 1 1:5 0
Črenšovci — — — — — —
Hotiza _ _ _ _ _ _

II. MNL MS
Rezultati — 1. kolo
Prosenjakovci : Pušča 2:0
Bogojina : Apače 6:1
Filovci : 11 plavih 1:1
Tromejnik : Križevci 7:0
Vrelec : Romah 2:4
Tešanovci : Hodoš 1:1

Pravilna rešitev športne napovedi št. 2
Pari Rez. Tip

1. Nafta : Zagorje 3:0 1
2. Mura : Izola 0:0 0
3. Koper : Potrošnik 1:0 1
4. Gidos : Era Šmartno 2:0 1
5. Beltrans : Rogašovci 4:1 1
6. Pobrežje : Ižakovci 0:1 2
7. Dokležovje : Carda 0:1 2
8. Bakovci : Puconci 2:2 0
9. Renkovci : Polana 5:1 1

10. Črenšovci : Bistrica 1:1 prek.

V športni napovedi št. 3 je naš gost tehnični vodja NK Gidos iz 
Turnišča Alojz Pucko. Prognoziral je takole:

Murske Sobote v novi sezoni 
oslabljena. Sreča je, da se je v 
matični klub vrnil Janko Ori, ki 
je dve leti igral za Novotehno 
iz Novega mesta. V zadnjem 
trenutku pa je k Potrošniku pri
stopil še državni pionirski re
prezentant Urh Strašek s Ptuja. 
Lani najboljši pomurski mladi
nec Andrej Sapač pa je pristo
pil k ptujski Petovii, ki bo igra
la v drugi državni ligi- Spre
membe so nastale tudi pri rad
gonskem Arcontu, ki se je 
okrepil z lani najboljšim igral
cem prve slovenske lige Gre
gorjem Komcem, sicer članom 
Kovine iz Ljubljane, ki pa je 
igral za prvaka Melamin iz Ko
čevja. Tako so želje Arconta za 
visoko uvrstitev realne. Raču
najo na tretje mesto. Sicer pa 
bo marsikdaj odvisno od tega, 
kakp se bosta pomurska prvoli
gaša pripravila na tekmovanje, 
saj-se zaradi pomanjkanja de
narja v glavnem pripravljajo 
doma. Že od 28. julija so si de
set dni nabirali kondicijo, po
tem pa se preselili v dvorano,

kjer vodijo po pet ur dnevno. 
Pri soboškem Potrošniku vadi
jo vsi igralci razen Kusa. Pri 
Arcontu je najbolj zagnan Rih
tarič. Radgončana Uhan in Bu
kovec sta bila na enotedenskih 
kondicijskih pripravah na Po
horju, pionirja Potrošniak Hor
vat in Solar pa sta bila na eno
tedenskih pripravah v Rado
vljici, kjer je bil tudi Radgon
čan Rihtarič. Benkovič in Ori
sta bila na enotedenskih pri
pravah v Trstu skupaj z Ben
kom. Vsi drugi pa vadijo doma 
pod vodstvom trenerja Mirana 
Močana.

Na žrebanju za tekmovanje v 
evropskem pokalu NANCY 
EVANS soboški Potrošnik ni 
imel sreče. Za nasprotnika je 
dobil italijansko ekipo LATI
NE iz mesta, ki je 60 km odda
ljeno od Rima. Srečanje bo 4. 
septembra v Italiji. O ekipi La
tine se ve zelo malo. Zvedelo se 
je le, da igra v njej odličen Ki-

Grad prosti 
Tromejnik 
Bogojina 
Romah 
Prosenjak. 
11 plavih 
Hodoš 
Filovci 
Tešanovci 
Vrelec 
Pušča 
Apače 
Križevci 
Grad

1 1 0
1 1 0
1 1 0
1 1 0
1 0 1
1 0 1
1 0 1
1 0 1
1 0 0
1 0 0
1 0 0
1 0 0

0 7:0 2
0 6:1 2
0 4.2 2
0 2:0 2
0 1:1 1
0 1:1 1
0 1:1 1
0 1:1 1
1 2:4 0
1 0:2 0
1 1:6 0
1 0:7 0

M. U.
tajec.

II. ONL Lendava
Rezultati — 1. kolo
Žitkovci : Olimpija 0:0
Nafta B : Graničar 3:0
Panonija : Zvezda 2:2
Lakoš prost

Nafta B 1 1 0 0 3:0 2
Zvezda 1 0 1 0 2:2 1
Panonija 1 0 1 0 2:2 1
Olimpija 1 0 1 0 0:0 1
Žitkovci 1 0 1 0 0:0 1
Graničar 1 0 0 1 0:3 0
Lakoš _ _ _ _ _ _

Pari Tip

1. Gorica : Nafta
2. Potrošnik : Maribor
3. Publikum : Mura
4. Slavija : Gidos
5. Ižakovci : Beltrans
6. Rogašovci : Hmezad
7. Tišina : Šalovci
8. Gančani : Rakičan
9. Mladost : Dobrovnik

10. Mostje : Nedelica

1
0
2 
0
0
0
1
2 
I
1

ŠPORTNA NAPOVED ŠT. 3 TIP
L Gorica : NAFTA 1

POTROŠNIK : Maribor 1
I Publikum : MURA 1
4- Slavija : GIDOS 1

IŽAKOVCI:BELTRANS 1
L ROGAŠOVCI : Hmezad _____ ll
L Tišina : Šalovci 1
8- Gančani : Rakičan
9 Mladost : Dobrovnik

10. Mostje : Nedelica 1
Športno napoved pošljite v uredništvo Vestnika, Murska Sobota, | 

[Titova 29, najpozneje do sobote, 29. avgusta 1992. Pri žrebanju bo- ■ 
। mo upoštevali 8 pravilnih tipov.
' Priimek in ime ter naslov
1------------------------------------------------------------- --- --------------------- 1
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pisma, mnenja, stalisca

Razkrižje — prvi znani 
lastniki so bili celjski grofje

Ta podnaslov je v prvi vrsti namenjen hrvaškim cerkve
nim oblastem ter posameznikom, ki so naivno nasedli hrva
ški ekspanzionistični politiki v posameznih krogih HDZ- 
ejevcev ter razkriškemu dekanu g. Stjepanu Slavičeku. Ra
vno tako pa vsem dvomljivim novinarjem, ki pišejo in širijo 

• lažne zgodbe o posameznikih in o naših slovenskih krajih, ki 
mejijo s sosednjo republiko Hrvaško.

Do leta 1456 so bili celjski grofje v Štrigovi in Razkriž- 
ju prvi zapisani lastniki Štrigove ter Razkrižja z daljno oko
lico. Šele po izumrtju celjskih grofov so kraji večkrat menjali 
lastnika. Hrvati so kasneje večkrat vdirali na to vinorodno 
ozemlje. Za celjskimi grafi se je pojavil grof Hampo, pa Pe
ter KegleviČ in grofje Zrinjski: ko je bil leta 1671 usmrčen 
Peter, zadnji grof Zrinjski, je kraje prevzel grof Altheim. 
Cerkev Sv. Janeza je bila sezidana 1784. Cerkev je dolgo ča
sa oskrboval Salezijanski red kar od leta 1928 naprej. Kas
neje so se lastniki menjavali. Bratje Salezijanci imajo velike 
zasluge za vsestranski razvoj kraja. Nesporna je resnica, da 
so celjski grofe kot prvi zavedeni lastniki teh krajev dali 
ogromen in neizbrisan pečat v zgodovinskem in kulturnem 
razvoju.

Leta 1241 so tod divjale tatarske horde, ki so popolno
ma uničile pokrajino in jo oropale ter osiromašile prebival
stvo. Grof Friderik Celjski, ki je pregnal divje tat are. je dal 
postaviti Štrigovski grad, ustanovil Pavlinski samostan po
leg sedanje župnijske cerkve. Žal je potres leta 1738 porušil 
grad in samostan. V Štrigovi stoji tudi lepa s fresko slikana 
kapela Svetega Jerohima. Ravno tako cerkev Svete Marije 
Magdalene je delo celjskih grofov ter samo obzidje, ki je bilo 
zgrajeno v 14. stoletju. To je bilo v času moči in vzpona celj
skih grofov. Radi veličine in velikih zaslug za slovenski na
rod smo tudi Slovenci v njihov spomin in večno slavo vnesli v 
državni znak ter zastavo republike Slovenije tri zlate zvezde 
v modrem polju.

Bratje Hrvatje! Umirite žogo, sprijaznite se z dejstvi in 
argumenti, ki so dovolj očitni. Osebno, kar se mojega stališ
ča tiče, bi v celoti zahteval, da nam vrnete Štrigovo s celotno 
okolico takratne Dravske banovine (ker so vaši Bakaričevi 
junaki to ozemlje nasilno ukradli republiki Sloveniji). Enako 
bi zahteval del Istre vsaj do reke Mirne. G. Jelinčič bi še go
tovo šel naprej, po Kozlerjevih zemljevidnih zapisih sloven
skih pokrajin iz leta 1853 vse do Reke.

Istra bi morala biti svobodno ozemlje za vse tri narod
ne skupnsoti Slovence, Hrvate in Italijane. To bi bilo sožitje 
narodov na tem delu Evrope.

Lenart Horvatič,
CELJE

Odprto pismo 
mariborskemu škofu, 
č. g. dr. Francu Krambergerju!

Spoštovani gospod ordinarij! Vaša prevzvišenost je v 
kratki izjavi za javnost, v zvezi z zadevo Razkrižje, skopo 
navedla, kot edini vzrok zavlačevanja ureditve škofijskih 
meja mariborske škofije z državno mejo Republike Slovenije 
in zagrebške nadškofije z državno mejo Republike Hrvatske 
na območju župnije Razkrižje: v tem, da še ni sklenjen in ra
tificiran Meddržavni sporazum Republike Slovenije in Re
publike Hrvatske o kopenski in morski meji.

Načelno je medržavna razmejitev v osnovi podana v 
Deklaracijah o suverenosti in osamostojitvi, ter z ustreznima 
ustavnima zakonoma v parlamentih obeh držav, ko je bilo 
rečeno, da dosedanja administrativna meja med obema ne
kdanjima republikama nekdanje zvezne SFRJ, postane pri
znanji meddržavna meja med Republiko Slovenijo in Repu
bliko Hrvatsko.

Poznamo zaplete z morsko mejo in pogoste resne krši
tve kopenske meje, kar je seveda daleč od diplomatskega le
porečja in še dalje od dobrososedskih meddržavnih odnosov. 
Pa vendar, ali se na področju cerkvene jurisdikcije nad žup
nijo Razkrižje (z zaselki Veščica, Šafarsko, Gibi na v ljuto
merskem okraju) ne da nič storiti?

Praviloma Državno tajništvo Svete stolice oziroma Sve
ta konzistorialna kongregacija odobri sporazumne popravke 
škofijskih meja, kakor nam kaže izkušnja z uspešno izvede
no spremembo škofijskih meja med mariborsko, krško, se- 
kovsko in somboteljsko škofijo, dne 15. avgusta 1964. Vaš 
sedanji pomočnik, prevzv. g. dr. Štefan Smej, ta primer lepo 
opisuje v »Zborniku ob 750-letnici lavantinsko-mariborske 
škofije, na straneh 20—28.

Zaradi nesprejemljive pastoralne prakse g. Slavička, 
sedanjega župnijskega upravitelja župnije Razkrižje, ko od
klanja opravljanje obredov ter pouk otrok in mladine v slo
venskem jeziku, kar traja že desetletje in pol. nastaja opa

zna pastoralna praznina in s tem občutna škoda za občestvo 
župljanov, ki se z ravnanjem in trmo g. Slavička res ne mo
rejo strinjati.

Upam, da boste lahko zainteresirani javnosti več pove
dali o dosedanjih prizadevanjih z vaše strani, da se nespre
jemljiva pastoralna praksa župn. upravitelja v Razkrižju 
vsaj omili, če je zaradi tega, ker je g. Slaviček pod jurisdikci- 
jo zagrebške dioceze, ne morete odpraviti in v dogovoru z 
cerkveno administracijo zagrebške nadškofije priskrbeti slo
venskega duhovnika.

Razkrižje je že vse predolgo žarišče napetosti, nestrpno
sti zamer in pohujšanja, zaradi odklanjanja župnijskega 
upravitelja, da opravi verske obrede in verski pouk v doma
čem, slovenskem jeziku prebivalcev in članov župnijskega 
občestva.

Koliko je bilo doslej uspešno pogovarjanje ljutomerske
ga in čakovskega dekana o ureditvi spornih razmerij? Je 
njegova uzoritost, ekscelenca kardinal Kuharič doslej že pri
stal na načelno rešitev v zvezi z ureditvijo škofijskih meja, 
skladno z medržavno mejo na tem področju, kakor predvide
va koncilski odlok »Christus Dominus«, ki med drugim izre
cno govori o tem, da se pri urejanju škofijskih meja upošte
vajo državne meje?...

Ste se že obrnili na Državno tajništvo Svete stolice v 
Vatikanu, oziroma na Sveto konzistorialno kongregacijo s 
predlogom o sporazumni ureditvi škofijskih meja, v skladu s 
citiranim koncilskim odlokom, ki je še v veljavi?

Ali vam nudi moralno in drugo podporo Slovenska ško
fovska konferenca in upam tudi slovenski metropolit, prevzv. 
g. Alojzij Šuštar, nadškof ljubljanski in svoj čas tajnik Ev
ropske škofovske konference?

Ali vam potrebno diplomatsko podporo nudi Zunanje 
ministrstvo Republike Slovenije, (čeprav si osebno drznem 
dvomiti v dobronamernost g. dr. Rupla, ki je znan v svoji 
»demokratsko-antiklerikalni« maniri in v netaktnosti do 
Svete Stolice) ? Zdaj ko je na srečo že umeščen papeški nun
cij v Sloveniji, bo upam z njegovo dobrodošlo pomočjo le 
moč rešiti sporno zadevo.

Za vaše cenjene in dobrodošle odgovore s pojasnili za
interesirani javnosti se vam najlepše zahvaljuljemo, ker bo
ste s tem najbolje odpravili dvome in utrdili zaupanje župlja
nov Razkrižja in občestva Ljutomerske dekanije da si boste 
vnaprej prizadevali za rešitev sporne zadeve »Razkrižje«.

Prejmite izraze odličnega spoštovanja!
Drago Cartl.

Maribor

Marija razkriška, odpri 
oči za resnico!

Mnogo vsega je bilo že napisano v zadnjem času o 
spravi na razkrižkem cerkvenem pragu. Nekateri novinarji 
so ta problem precej spolitizirali. Tudi jaz bi se rada vsaj 
malo >spovedala< — kako tukajšnje dogajanje doživljam sa
ma. Lahko povem, da je vse prej kot Bogu v čast.

Moji starši so se zaradi slovenskega jezika, ki ga je g. 
župnik v cerkvi zatiral, morali poročiti v 15 kilometrov odda
ljenem Dokležovju. Nekaj dni pred poroko ju je župnik na
potil iz svojega župnijskega urada z besedami: >Neče biti 
blagoslova u vašem zakonu, to vam ja kažem!< Te besede so 
v tistem trenutku pustile neizbrisno sled v srcih mojih star
šev.

Danes sem stara 19 let in nobenega od zakramentov 
nisem prejela v domači cerkvi. Imena vseh petih otrok iz na
še družine so zapisana v krstni knjigi dokležovske župnije, 
kjer smo tudi starejši otroci prejeli prvo obhajilo, nato pa 
smo vsa leta do končane osemletke s številnimi drugimi 
otroki iz naših krajev obiskovali verouk v 8 do 11 kilometrov 
oddaljenem Ljutomeru. Tam smo prejeli tudi zakrament sv. 
birme. Vsako drugo soboto smo se ob 13.00 z avtobusom od
peljali v Ljutomer in se ob 17.00 vračali domov. Verouk smo 
imeli vsi naenkrat, četudi smo bili stari od 6 do 15 let. Kljub 
vsemu je bilo precej zanimivo. In tako se vozijo otroci iz na
ših krajev mimo svoje cerkve v Ljutomer tudi danes. Še sre
ča. da imamo na Šafarskem slovensko šolo.

Vsako nedeljo imamo eno slovensko mašo, pri kateri so 
res v slovenščini samo petje, ljudska molitev in berilo, ki ga 
prebere kdo od faranov, medtem ko g. Slaviček mašuje v 
strašansko čudni in popačeni slovenščini.

Pred leti je župnik z nekaj svojimi privrženci zaprl farno 
cerkev, jo zapečatil s koli in bodečo žico ter jo zavaroval z ži- ‘ 
vi silo, da ne bi bilo slovenske maše. Če bomo morali tudi mi 
zapreti našo cerkev, tega ne bomo storili na takšen >taboriš- 
čni< način.

Kdor je prepričan, da so vse to le dezinformacije, naj 
stopi kdaj v našo cerkev in videl bo tudi hrvaške napise na 
križevem potu, čeprav tu ljudje niso bili nikdar Hrvati. Že
lim si, da bi razkriška Marija Pomočnica končno odprla oči 
vsem, ki nočejo videti resnice.

M. M., Razkrižje

Kratko pojasnilo
Prvič moj članek objavljen v Vestniku 16. 7. 1992 v kate

rem sem se spotaknil ob poslanca republike Slovenije Fran
ko Karla, je prišlo do »spodrsljaja« — verjetno namerno. 
Namesto besede zapisane v rokopisu — ročno je uredniku 
bolj ustrezala beseda »začasno«. Po moji sodbi namena in 
želja ljudi ni malo pa tudi urednikov, ki računajo ali celo že
lijo da se vrnejo »Popitovi časi«.

Drugič: moj članek, ob katerega se spotika gospod Bala
žič, ni naperjen osebno na gospoda poslanca pač pa osvetlju
je nenormalno stanje — stanje nezrelosti družbe nasploh.

Tretjič: kar zadeva moj odnos do bivšega absolutnega 
vladarja Tita, pa le toliko, da vam obudim spomin : Tito je 
bil svojevrstni »glumač«. Tudi to trditev potrjujejo nova dej
stva. Med drugim: kljub temu, da smo narodi Slovenije ma
ja 45 imeli na dosegu roke svojo državnost, se pravi, imeli 
smo vse državljanske atribute že v rokah. Prišel pa je v Lju
bljano maja 45 Tito in nam čestital »svobodo«. Obenem se 
pravi sočasno pa nas je vrgel v naročje jugosoldateske tipa 
generala Imreta Nada.

Ko smo bivši Jugoslovani jedli kruh na podlagi bonov, je 
šel gospod maršal v Kairo na silvestrovanje in samo za eno 
sladko noč je dal simpatični Arabki — samo 200.000 USA 
dolarjev. To je bil vaš in moj prispevek za njegovo avanturo. 
Nadalje, gospodu maršalu niti malo ni bilo nerodno: da so 
republiški CK-aji tekmovali med seboj, kdo mu boljšo, lepšo, 
rezidenco naredi, podari. Po njegovem biografu Dedijerju je 
tako »prigaral« kar 32 rezidenc ...

Dalje ko razpletam naprej naj vas gospod Blažič spomnim 
na »generalno potezo,« ko je dal ustanoviti »turistično tabo
rišče« imenovan Goli otok. Tam so umirali ljudje soborci, ki 
so mu od leta 1941 do 1945 ščitili hrbet in ga čuvali, med 
njimi je bil tudi takrat udeležen turizma Judi profesor lju
bljanske univerze gospod dr. Košir — ubijaj za Tita ... Še 
enkrat, da ne krotovičim naprej. Tito in njegove oprode so 
poslali 2 in pol milijona »zmagovalcev«, da si služijo kruh 
pri ali v »gnilem kapitalizmu«. Ob tem je treba vedeti tudi 
to, da do leta 1950 državljani niso mogli do potnega lista. 
Zato so razočaranci, razlaščenci poskušali srečo na ilegalen 
način. Mnogim je bila, sreča naklonjena, mnogi pa so za 
vedno ostali v obmejnem pasu! Če bi te kosti lahko sprego
vorile. bi bila to strahotna zgodba na račun nezmotljivih.

In prav zato, gospod Blažič, ni osnove za vaš ponos v ude
ležbi NOV. Tragika je v tem, da smo kljub »zmagi« tako 
nizko padli na ekonomskem, političnem področju. Primerja
vo — 1:15 delavec v Avstriji in Nemčiji, pove vse. Pove tudi 
to, kako smo kot družba »zmagali«.

IVAN KRIŽAN, 
Trstenjakova 19, M. Sobota

Kdaj bo konec tragedije?
Tragedije na Balkanu še ni konec! Vsaka poteza, pred

vsem dobronamerna, nas razveseli. Le koliko premirij je že 
bilo dogovorjenih. Kako smo se razveselili londonskega spo
razuma. Karadžič v Londonu in angleška DIPLOMACI
JA . .. Toda zopet se vse poruši kot grad iz vžigalic. Vsa Ev
ropa in svet mirno gleda, kako poteka eksodus. Kako je že 
nad milijon ljudi iz BiH razseljenih. Kako vsak dan znova 
umirajo ljudje. Umirajo ljudje, ki niso z ničimer zakrivili ka
tastrofe, v kateri so.

Ali smo že res pred vrati apokalipse? Ali res ni več človek 
človeku človek ? Ali naj se potrdi stari rimski rek o tem, da je 
človek človeku le volk!? Pretresajo nas vsakodnevne vesti o 
masakriranju in pobijanju nedolžnih ljudi v Bosni. Vsako ju
tro znova se sprašujemo, kdaj bo konec krvave morije? Ko
nec?

Skoraj ne moremo več verjeti... Še ni dolgo, ko so se 
ZDA zaklinjale, da nihče nima pravice spreminjati mej ne
kdanje Jugoslavije. Danes pa vedo bolj jasno zveni meja o 
memorandumski črti delitve, ki jo s silo zapisuje napadalec. 
Kaj torej storiti in ustaviti trpljenje ljudi, ki traja že čez leto 
dni? Tolažba, da vojna tam gre h koncu, ne drži. Še ni dol
go. ko so pisali o tem, da so potenciali vojaške moči taki, da 
zdržijo tudi deset let. . .

Tega se bojimo. Kako strašna je slepota sveta! Naj mar 
na pogorišču in mrtvi tišini dočakamo mir? Kje si, moj dobri 
in pošteni Tolstoj? Kolikokrat si se že obrnil v grobu? Tolsto- 
jevski nazor o neupiranju zlu s silo je samo še posmeh Evro
pi in svetu.. . Človek pa vendarle mora biti optimist! Vsi 

skupno moramo želeti čimprejšnji konec krvav 
ramo! Naj nas še ne prepričajo vsi, da ni vec 'tj 
dobni homo že prerasel v navadno zver.. • DaJ 
tal vladar sveta in zato njegove metode 
potreba. Ej, človek, voditelji velikih in malih ‘nasilja in 
mo res integrirani v novo evropsko skupnost, o 
krvi.

9 7akaiEvropa in OZN, kje smo? Kaj še čakamo. ,.sOjodo
dan zagovarjam znova nove žrtve. Nove mrtve, 0 
nes mislili in delali in se veselili življenja tako 
bo prvi v Evropi, ki bo razumel trpljenje toliko J

J. Ma’’050

Več zaupanja v soboško 
bolnišnico

.. tri kid10
Meseca maja letos sem bil v soboški bolnišnici. 

odkrili in »na svetlo spravili« 74 žolčnih 'iam e!itt- 
kot grahova zrna). Kako sem v narkozi zaspal. 
dam. le ko sem se zbudil in mi je bolničar rekel ^ijtr 
sem ga vprašal, ali bom kmalu operiran. Pa nu j 
nega obraza rekel: »Vi ste že gotovi«. Sele takt z ggzoin 
jel za trebuh in se prepriča!, da je hi! le-taJ P1' .j oper11'' 
prelepljen, a bolečine niso bile nič kaj hujše ko P 
jo. Tako sem srečen spoznal, da sem 'uk0'"0 ■ a Jr. P’1!' 
grede prestal operacijo, ki Jo je opravila 
ka Potočnik. Po sedmih dneh sem šel domov-se pač 
srečen, da sem se reši! tega »kamenja«zaveaaj g 
nisem bil na veselici, kjer lahko izbiraš pijačo. J 
plesalko, če ti je do tega.

In zakaj to pišem 7 Med ljudmi je še vedno karje
nje do bolnišnice nasploh, nekaterih tudi do so 
verjetno posledica operacijskih posegov »dr ni tMiJi 
dvajsetih let. A zdaj je tu drugače. Punkciona 
stavba in oprema, kolikor pač dopuščajo jman ^ 
in r njej dela zdravstveno osebje, ki prisluhne p 

diMni'^
K dobremu počutju bolnikov prispevata tud"' , 

sta tako potrebna bolnikom posebno v norm
Janko M'

Pomoč ob suši
Julijsko-avgustovska katastrofalna su^aje„!občintfj 

lotno ozemlje Republike Slovenije, Prea''s./,eJaj 
rovzhodne Slovenije. Ugotavljamo, da je z sUje. sij. 
330.000 prebivalcev direktno prizadetih za oi 
na lem področju po dosedanjih ocenah uni 
do 90 % letošnjega pridelka. . tl

Rdeči križ Slovenije v dogovoru z fteh^it
civilno zaščito že pomaga najbolj Priz,e(;„bOta, 
Občinam Lendava. Ormož. Ptuj. Murska i 
in Gornja Radgona Je že nakaza! 2 sgje,
vo pomoč pri odpra vi najnujnejših posleat ■

Glede na katastrofalne posledice suše, ki so®m 
da jih prizadeti prebivalci ne bodo mogli 0nikt, 
glede na splošno pomanjkanje prosimo Pfl „:nih s'1 .J fja in ustanove, da pomagajo z nakazth f^‘»^ 
na žiroračun RKS št.: 50101-678-51579. s P'r 
ob suši«.

Vsem darovalcem se Rdeči križ Slovenije r' 
bodo deležni pomoči, najlepše zahvaljuje.

RDEČI ^SL

Odklonjena pomoč ,
Pred dobrim mesecem, ko sem prišel'mjL, ptecf 

movino Slovenijo, sem prinesel iz Sobo1':
in očiščenih stvari za Rdeči križ v Mws* » fr IM ir 
sem bil na sedežu njihove organizacije m/ ge Jan 
dejo po stvari v Vrtno ulico 8. Dogovorui- gizd^ fr 
čno uro, vendar žal ni bilo nikogar. Nit's J gjm ", Jotu’1' 
no sporočiti, da jih ne bo. Ne vpm. zakaj y kajpo fl,
dim se takemu ravnanju in sklenil sem. , Jela s »ajas)' 
ga ne bom več spuščal, saj sem imel ve\)aViobUs<l' ua 
ker sem moral sam urejati od avtobusa 
piših, kijih prebiram v Nemčiji, piše ,u“'\,vari. „ itrlid ' 
moč. v praksi pa doživiš tako neprijetne g ^1“

M'

CORONA, proizvodnja in tr
ženje električnih in plinskih 
aparatov, Reteče 4, Škofja 
Loka,
se na kmetijsko-živilskem sejmu v Gornji 
Radgoni predstavlja z 
gospodinjskimi aparati in 
električnim vrtnim orodjem.
Obiščite jih v hali H, kjer dajejo do 30 % 
posebnega sejemskega popusta.

SKUPŠČINA OBČINE LENDAVA 
IZVRŠNI SVET

ODDAJA OBJEKTOV NEKDANJE 
JUGOSLOVANSKE ARMADE V OBČINI LENDAVA

V skladu s stališči Izvršnega sveta in Ministrstva za obrambo Repu
blike Slovenije Izvršni svet SO Lendava zbira ponudbe za najem 
prostorov in zemljišč nekdanje jugoslovanske armade. Za oddajo v 
najem so v občini Lendava na razpolago naslednji prostori in zem
ljišča:

SGP POMGRAD — NIZKOGRADNJE d.o.o. 
MURSKA SOBOTA, Bakovska

razpisuje prosti delovni mesti:

1. VODJE TEHNIČNO-KOMERCIALNEGA
SEKTORJA

2. RAČUNOVODJE
Poleg zakonskih mora kandidat pod tč. 1 izpolnjevati še

p°9°ie: ori in
— da ima visokošolsko izobrazbo gradbene sme 

nih izkušenj

10 let

Naša akcija se približuje kon
cu — slovesni podelitvi pri
znanj in nagrad za naj... 
kmetije Pomurja.
V naslednji številki Vestnika- 
bo izšla obsežna priloga s 
predstavitvijo naj... kmetij 
po posameznih področjih, 
naj ... nove kmetije in naj... 
kmetije 92. Poleg tega bodo v 
njej tudi zanimive reportaže in 
koristni strokovni nasveti, ta
ko da si bodo prilogo z vese
ljem shranili vsi, ki jim ni vse
eno, kakšna je podoba našega 
podežlja.
Zaenkrat naj izdajo le toliko, da bo sklepna prireditev tudi letos na 
prleški strani — v Bunčanih. Upajmo, da bodo prihodnje leto prija
vljene dovolj lepe kmetije tudi s prekmurske strani.
3. septembra bo torej izšla posebna priloga NAJ ... KMETIJE 92, 
v nedeljo, 6. septembra, pa bo v Bunčanih sklepna prireditev. Več o 
tem v prihodnji številki Vestnika.

bbp

Pare, 
štev. Zgradba Zemljišče

1. Kobilje 5731/1
5727/2
5727/6

— 1.666 m2

2. Kobilje 895/1
895/2

220 m’ 2.387 m2

3. Žitkovci 307/2
323/1

240 m’ 14.202 m2

4. Dolga vas 4488 — 3.893 m2
5. Lendavske Gorice 3424 278 m’ 2.028 m2
6. Čentiba 29 — 4.379 m’
7. Dolina 3 — 3.170 m2
8. Pince (Murska šuma) 2784/2

2803/2
180 m2 9.414 m’

9. Pince (Murska šuma) 2657/2 — 11.235 m2

in pod tč. 2 eri in
— da ima visokošolsko izobrazbo ekonomske

SX'
nih izkušenj

Delovno razmerje bomo sklenili za nedoločen čas 
ipjevenJ^

Kandidati naj pošljejo ponudbe z dokazili o izp° 
8 dneh po objavi na naslov: . d
SGP POMGRAD - NIZKOGRADNJE, M. Sobo«.
z oznako »RAZPIS«.
Informacije dobite po telefonu 069 22/902 in 22/9°7

Kandidate bomo o izidu obvestili v 8 dneh po

Gostilna PRI ŠTAJERCU 
K Panonska 24, BELTlNG

Prostori in zemljišča se dajejo v najem najboljšemu ponudniku za 
opravljanje gospodarskih in drugih dejavnosti. O najemnih pogojih 
se bo dogovorilo s sekretariatom za gospodarstvo in družbene de
javnosti občine Lendava.

Vse interesente pozivamo, da posredujejo svoj program dejavnosti 
in vlogo sekretariatu za gospodarstvo in družbene dejavnosti pri 
občini Lendava do 12. 9. 1992.

Izvršni svet
Skupščine občine Lendava

Vabimo vas

STRAN 18

telefon: 42-026
v obnovljene

prostore! POSTREGLI VAM 
BOMO Z BIOHRANO TER 
TISOČ IN ENO NOVOSTJO!

• Kakovost in prijaznost je 
naše vodilo!
Odprto od 8. do 23. ure (ob 
torkih zaprto).



MIP

MIP

MIP Prei
062/27-87020, telefon

MARLES
STRAH 19

AVGUSTA

- MESNA INDUSTRIJA 
NOVA GORICA 

ugodna sejemska prodaja!

Heroja Šlandra

IZDELUJEMO IN 
PRODAJAMO: 
• enoosne prikolice ■

dstavništvo Maribor

• drobilnike rastn 
ostankov in druge 
naprave

• Prikolice, trosilnike in 
nakladalnike hlevskega 
gnoja ter hidravlične 
cilindre prodajamo na 
radgonskem sejmu s 
15% popustom!
Vse naše izdelke lahko kupite 
za gotovino z 10% popustom 
v našem podjetju v 
Ljutomeru, Prešernova 40,

OH

PR VI DOMA 
dvanajst ocenjenih vzorcev, nagrajenih 

mortadela Gorica je blagovna

IN NA TUJEM!
mednarodni konkurenci Alpe-Adrija

Natural je blagovna znamka za kraške 
f specialitete, med katerimi prednjači

kraški pršut, izdelan iz stegen prašičev 
plemenitih pasem po zahtevnem in 

dolgotrajnem tehnološkem postopku, 
vri katerem je bržkone

salamin, grof memin), salame brez 
plemenite plesni (dalmatinska, 

primorski salamin, čajna, budimska) 
ter salame s posipom iz rdeče ali 

zelene paprike in grobo mletega popra, 
ki nimajo ovitka in jih režemo s 

posipom vred. Venomer pa poskušajo 
ustvariti še kaj novega, še boljšega, 
zato lahko že letos pričakujemo tudi 

kakšno presenečenje.

wmor sicer uvrščajo tudi obarjene 
l^dke, ki pa ne sodijo v omenjeno 
^govno znamko. Vsekakor je ponos 
MIP-a velika ponudba mortadel.
^jbolj znana je mortadela Gorica i s,arnPion z dodatkom začimb, sledijo | 

P0 nastopu na trgu, kajti okusi so 
apični) Gorica šampion z olivami, 
^cijami, mortadela italijana, 
^dana iz najkakovostnejšega mesa, 

Nadela v želeju, z zelenjavo ali brez
mortadela rustica, ki je za 

Nadelo nekoliko nenavadne oblike, 
J K ploščata in s hrapavo površino, v 

masi pa je tudi meso v koščkih.
novost, ki so jo predstavili v 

pa je mortadela PRIMA 
izredni kakovosti, ki 

vse MIP-ove izdelke, nekoliko 
^]sa in primernejša tudi za plitkejši 

ioh°Vn0 znam^° Alpika nosijo trajne 
Mlp Se’ izdelujejo v najmlajšem

'°Vem obratu v Tolminu, po 
p Jujn okusu pa jih lahko razdelimo 
Ples S.P^ne: salame s plemenito 

l< nyo (zimska, milanska, tolminska,

H^xr323

1najpomembnejše zorenje in sušenje na 
kraški burji. Pršut ni toplotno obdelan, 

zato je primeren celo za dietno
prehrano. Kot skoraj vsi MlP-ovi 

izdelki je le malo ali sploh nič
»obdelan« tudi s kemičnimi sredstvi za 

konzerviranje. Poleg pršuta je znana 
tudi kraška panceta v petih različicah, 

le sušena ali tudi rahlo dimljena, s 
kožo ali brez nje, zvita in polnjena v 

ovitek, zvita kraška panceta s kraškim
zašinkom (to je na zraku posušen 
svinjski vrat) in novost — domači 

kraški kare, sušen svinjski kare brez 
kosti, povezan z mrežasto vrvico, ki

vsebuje manj kot 10% maščobe. 
MIP predstavlja letos svoje kakovostne 

izdelke z novim znakom — podobo 
bika, ki pomeni zdravje, moč in ponos.

MARLES



zavarovalnica triglavd d.

območna enota M. Sobota
69001 Murska Sobota, Lendavska 5

NIČ VEČ NI TAKO VARNO, 
DA NE BI POTREBOVALO ZAVAROVANJA

ADIJO, 
POČITNICE!

Zabava za otroke 
v nedeljo, 30. avgusta 1992, 

ob 15.00

DISKOTEKA 
SUPER LI
Vstopnine ni!

Generalni pokrovitelj 
akcije »NAJ KMETIJA« ’92

I KRIŽI VSKf DPI KARNf
M 69242 KRIŽEVCI PRI LJUTOMERU, BOREČI«

Preskušena opečna kritina 
z več kot 80-letno tradicijo!

NOVOSTI:

PAKETNO ZAVAROVANJE KMETIJ:

— je kombinacija več vrst zavarovanj, ki jih potrebuje sodobna kmetija;
— pri sklenitvi najmanj štirih vrst zavarovanj, med katerimi je vsaj eno kmetijsko (živali 

ali posevki), 20-odstotni paketni popust ter ugodnosti ob gotovinskem plačilu celotne 
premije ali možnosti brezobrestnega plačevanja obveznosti;

— pri življenjskem zavarovanju eno premijo podarjamo.

PAKETNO AVTOMOBILSKO ZAVAROVANJE:

— je kombinacija vseh vrst avtomobilskih zavarovanj, nezgodno zavarovanje voznika in 
potnikov ter kot novost zavarovanje pravne zaščite in škode, ki nastane zaradi kraje 
avtomobila in vloma v avtomobil — KOMBINACIJA K.

NEZGODNO ZAVAROVANJE OTROK V VRTCIH IN ŠOLAH:

— da ohranimo njihov nasmeh

Obiščete nas lahko tudi na jubilejnem 30. Mednarod
nem kmetijsko-živilskem sejmu v Gornji Radgoni v ha

li F.________________________________________

Sejemski popusti 
in ugodnosti:

— 20-odstotni popust za vsa NOVA premoženjska za
varovanja

— pri deviznem življenjskem zavarovanju VAM drugo 
mesečno premijo podari Zavarovalnica Triglav

— možnost obročnega odplačevanja (brez sejemskega 
popusta)

/141 BOLCAR AGRO AVTOM EH1 
SPUHLJA 53, 62250 PT»J 

AGROAVTOMHMl tel. 062 776-515, FAX 062 77£^,
• Ponujamo vam program kmetijSKe menain^av.|C
• Dobri prodajni pogoji:

Nudimo
— kratkoročna posojila do štirih mesecev — dolgoročna

posojila do pet let
— brezplačna dostava na dom

Zbiramo prednaročila za umetna gnojila PO NAJNIŽJIH CENAH
Z DOSTAVO NA DOM!

Obiščite nas na radgonskem sejmu

VESTNIK e inG
NOVO

rAVTOBUSNI PROMET 
Murska Sobota d.o.o.

NOVO
NOVO NOVO NOVO NOVO NOVO NOVO

UGODNOSTNA VOZOVNICA
z atraktivnimi popusti in 
neomejenim časovnim tra
janjem.
Rešila vas bo čakanja, ne
nehnega iskanja in prešte
vanja denarja.

SGP POM-GRAD, d.o.o.
PRODAJA NOVIH LOKALO^

IN STANOVANJ

STARA ZNANKA STARA ZNANKA STARA

" ŠOLSKA MESEČNA
L VOZOVNICA z novimi popusti,

• V MURSKI SOBOTI, Lendavska ulica:
— lokali za pisarne in mirno obrt v IV. fazi
— stanovanja, dokončana — vseljiva jeseni 1992

• V RADENCIH: . a w
— zbiramo interesente za gradnjo lokalov (gostinstvo, trg0'71 srediscU 

pisarne) in stanovanj (garsonjere, eno-, dvo- in trisobna) 
dencev. Začetek gradnje jeseni 1992.

ob 20-odstotnem popustu še dodatnih 30 odstotkov 
komercialnega popusta.

BUŠKO VOZOVNICA 
_______________ J

BUS KLUB BUS KLUB BUS KLUB BUS
vožnja z buško 
vozovnico je za 
30 odstotkov ce
nejša.

Če še niste člani, je zdaj pravi čas, da to postanete. 
Računalnike v roke in izračunajte! To je priložnost, ki 
je ne smete zamuditi.________________________  

Informacije in prodaja od 25. avgusta 1992 na vseh 
prodajnih mestih na avtobusnih postajah v Murski So
boti, Gornji Radgoni, Lendavi in Ljutomeru.

STRAN 20



radijski in televizijski spored od 28. avgusta do 3. septembra

PETEK SOBOTA NEDELJA PONEDELJEK TOREK SREDA ČETRTEK

Radio MV Murski val UKV/ MHz (Dopoldne tudi SV 648 kHz)
darC J aUJajte se z nami “ 
klepetaPdamače in z obilico 
di z ' Lob drugih podatkih tu- 
pa Se r; 'J0,lz šolske beležnice 

k BrU8a Jutra"Ja 
ZaS? d'a Sl°venija. 7.15 
macije C07 dyn7.30 Infor- 
in nemščini

7.35 Svetuje
'°®a 8 10 8'00 P°'
- ob H, Dopoldne na MV 
stvico a®em boste slišali le- 
dlajr C°mačlh zabavnih 
rali k0« de.m veličastnih, obi- 
(ob 10nn°Zlroma ?osta dneva

12-00
dneva. 13 ' 2'30 Novica
Radia siJ Tovo in vključitev 
n' na Sn«a' >60» Popold- 
16.30V1^;, 6-25 Obvestila. 
Poldneva Č,'la,'7-00 Kost po- 
'8.00 Nail T° sem jaz.in XPše. Mie s Cestitka- 
S!^) 1900 vJ8-30 Poroči'a 
d'° Slovenija Vk jučujemo Ra'

5.40 Prebujajte se z nami — 
tudi v soboto je lahko to prijet
no, če imate dobro družbo in 
ste na tekočem z vsemi dogod
ki. 7.00 Druga jutranja kronika 
Radia Slovenija. 7.15 Začenja
mo nov dan ... 7.30 Informaci
je v slovenščini, nemščini in 
madžarščini. 7.40 Sobota je pra
vi dan za nakupe, tudi na tržni
ci. 8.00 Poročila. 8.10 Dopold
ne na MV. 8.30 Ponudba v trgo
vinah. 9.00 Predstavljamo vam. 
10.00 Poročila. 10.30 Potepajte 
se z nami. 11.00 Sobotni gost. 
12.00 Poročila (BBC). 12.30 
Novica dneva. 13.00 Slovo in 
vključitev Radia Slovenija. 
16.00 Popoldne na M V. 16.25 
Obvestila. 16.30 Poročila. 17.00 
Prireditve danes in jutri. 17.30 
Mali oglasi. 18.00 Najlepše že
lje s čestitkami in pozdravi. 
18.30 Poročila (BBC). 19.00 
Vključujemo Radio Sloveniia.

8.00 Začenjamo nov dan ... 
8.30 Horoskop. 8.45 Vilmoš 
Tkalec. 9.10 Misel in čas. 9.30 
Srečanje na Murskem valu z le
stvicami najpopularnejših do
mačih zabavnih, tujih in narod
nozabavnih skladb. 10.30 Ne
deljska kuhinja. 12.00 Poročila. 
12.15 Nedeljsko postno premiš
ljevanje. 12.30 Minute za kme
tovalce. 13.00 Najlepše želje s 
čestitkami in pozdravi. 18.00 
Panonski odmevi — oddaja za 
porabske Slovence in vse dru
ge. 18.30 Poročila (BBC). 19.00 
Vključujemo Radio Slovenija.

TV SLOVENIJA t

risana serija.

TV SLOVENIJA 1

10.05 Živ žav. 11.00 Ob 90-le- 
tnici Maksa Pirnika. 11.30 Kro
nika, kanadska dokument, od
daja. 12.00 Poročila. 12.05 
Dnevnik TV BiH. 12.55 Begun
ci, tu z nami. 14.35 Šaljivec, slo-

5.40 Prebujajte se z nami — 
da bo začetek delovnega tedna 
veder, vam MV da vse informa
cije za dober začetek. 7.00 Dru
ga jutranja kronika Radia Slo
venija. 7.15 Začenjamo nov 
dan ... 7.30 Informacije v slo
venščini, nemščini in madžar
ščini. 8.00 Poročila. 8.10 Do
poldne na MV. 8.15 Mali ogla
si. 9.00 Zgodilo se je. 10.00 Po
ročila. 10.30 Šport. 12.00 Poro
čila (BBC). 12.30 Novica dne
va. 13.00 Slovo in vključitev Ra
dia Slovenija. 16,00 Popoldne 
na MV. 16.25 Obvestila. 16.30 
Poročila. 17.00 Evropa v minu
lem tednu. 17.30 Šport. 18.00 S 
kranščakom, cekron pa z mare- 
lof — lestvica narodnozabavne 
glasbe. 18.30. Poročila (BBC). 
18.35 Bilo je nekoč. 19.00 
Vključujemo Radio Slovenija.

TV SLOVENIJA 1

5.40 Prebujajte se z nami, sli
šali boste vremenske podatke, 
vse o cestah, zanimivosti, horo
skop, izbirali pesem tedna ... 
7.00 Druga jutranja kronika 
Radia Slovenija. 7.15 Začenja
mo nov dan. 7.30 Informacije v 
slovenščini, nemščini in mad
žarščini. 7.45 Ljubljansko zvo
čno pismo. 8.00 Poročila. 8.10 
Dopoldne na MV — kost oziro
ma gost dneva, ali oglasi, glas
ba tako in drugače (ob 10.00 
poročila)... 12.00 Poročila 
(BBC). 12.30 Novica dneva. 
13.00 Slovo in vključitev Radia 
Slovenija. 16.00 Popoldne na 
M V 16.25 Obvestila. 16.30 Po
ročila. 17.00 Kost nonoldneva. 
17.30 Srebrne niti. 18.00 Naj
lepše želje s čestitkami in po
zdravi. 18.30 Poročila (BBC). 
19.00 Vključujemo Radio Slo
venija.

5.40 Prebujajte se z nami 
poslušajte, kaj je novega v časo
pisih, na cestah, pri vremeno
slovcih, kaj pravi brat Džouži, 
kakšno je današnje nagradno 
vprašanje ... 7.00 Druga jutra
nja kronika Radia Slovenija. 
7.15 Začenjamo nov dan. 7.30 
Informacije v slovenščini, nem
ščini in madžarščini. 7.45 Za
grebško zvočno pismo. 8.00 Po
ročila 8.10 Dopoldne na MV. 
8.15 Mali oglasi. 9.00 Kličemo 
banko. 10.00 Poročila. 10.30 Iš
čemo za vas — in tudi najdemo 
odgovor. 12.00 Poročila (BBC). 
12.30 Novica dneva. 13.00 Slo
vo in vključitev Radia Sloveni
ja. 16.00 Popoldne na M V. 
16.25 Obvestila. 16.30 Poročila. 
17.00 Poslušamo vas. 17.30 Ma
li oglasi. 18.00 Na narodni far
mi. 18.30 Poročila (BBC). 19.00 
Vključujemo Radio Slovenija.

iO^u^rkci, ___ _
1?' 1 | 05,0VOOk1 Se dib sPomi- 
» Pom«. akut a"8l- serija. 
^BiH°“Č'la. 12-05 Dnevnik 
'k "'on 5 umetniški večer: 
B"'vnik । °,v„'tev filma. 18.00 
ii>k,angl nad8'!-0 Skrivnostni 
^»nka^m^ljevanka. 19.10 
000 Forum30™ Dnevnik 2. 

<?>’ angl nad ?0'3d Odloženi 
, a: Ro«adajevanka- 21.15 
^»ka. 2| nne, amer. nani- 
p'?® DnevnC'138 Slovenije. 
>o£ni S 3' 22-30 Sova: 
I ’ka- Kak« ’ .amer' nadalje- 
-■ka4kier1^b,lizzamor-

9.45 Radovedni Taček. 10.00 
Lonček, kuhaj. 10.10 Modro 
poletje, španska nanizanka. 
11.00 Zgodbe iz školjke. 12.00 
Poročila. 15.10 Večerni gost, 
ponovitev. 16.00 Koča strica
Toma, ameriški film. 18.00

vaški nemi film, iteverjan

’3n'v "^^^Or^rr3’ a™®r' na‘ 
daCsodba z d ?obro jutro- 
l() u2a mlado d,V,eb strani. od- 
l '1 Dobm 0.00 Poročila, 
h ' jvan-

h,, ' a' >2 '0 Murp-

«4 .>^1" 3k5aona slik0' 
telJ Ser>Jski ni Lowen- 
I to-ISO N^ l4« Modre 
p? PorOH,Nonn' 'n Manni, 
ke <ta7-17.10 r.'? '® Šolski 
lj,,Cr'jski fi|m ja'ebove hčer- 
Oaije Santa Barh 8'00 Poroči'a- 
'’30 nka- Ki?’ amer na' 
klub ?nevnik Rlsanka.

Dni.20)05 Pos'ovni 
akadr°deln' koncert

Sl?k 23 50 n'16 za Du- 
'.Jj.Pa slik« ^vnik- 0.15 

Ll8ejingroh ’ 5 Poročila.
- 8 Ob' ameriški film.

Dnevnik 1. 18.10 Letalska dru
žba, angl, nadaljevanka. 19.00 
Risanka. 19.15 Žrebanje 3x3. 
19.30 Dnevnik 2. 20.00 Utrip. 
20.30 Kraljevi variete. 21.35 So
va: Murphy Brown. 22.00 
Dnevnik 3. 22.50 Sova: polno
čni klici, amer, nadaljevanka; 
Siloviti udarec, ameriški film.
Drugi program

16.10 Sova. 17.30 Po poteh 
do sebe. 18.00 Modro poletje, 
španska nadaljevanka. 18.30 
Steverjan 92. 19.00 Šaljivec, slo
vaški nemi film. 19.30 Dnevnik 
TV BiH. 20.00 Klasika. 20.25 
Črni dan v Black Rocku, ameri
ški film. 21.45 Tračarije.

92. 15.35 Ob sončnem zatonu, 
ameriški film. 18.00 Dnevnik I. 
18.10 Splošna praksa, avstral. 
nanizanka. 19.00'Risanka. 19.20 
Slovenski loto. 19.30 Dnevnik 
2. 20.00 Zrcalo tedna. 20.30 
Zdravo. 21.35 Svet narave, do
kument. oddaja. 22.25 Dnevnik 
3. 22.55 Sova: Ameriške video- 
smešnice; Polnočni klici, amer, 
nanizanka.

Drugi program
12.30 Sova. 13.45 Športna ne

delja. 19.30 Dnevnik BiH. 20.00 
Slovenija za Bosno. 20.30 Tova
riš Philby, dokument, oddaja. 
21.25’Očetje in sinovi, amer, na
daljevanka. 22.30 Mali koncert. 
22.30 Športni pregled.

8.30 Otroški program. 9.20 
Poročen moški, angl, nadalje
vanka. 10.25 Odložen raj, angl, 
nadaljevanka. 11.05 Mernik, 
Forum, Utrip, Zrcalo tedna. 
12.00 Poročila. 12.05 Dnevnik 
TV BiH. 16.50 Slovenski maga
zin. 17.20 Dober dan, Koroška. 
18.00 Dnevnik 1. 18.10 Rado
vedni Taček; Lonček, kuhaj. 
18.40 Ljubitelji narave, angl, 
poljudnoznanstvena serija. 
19.05 Risanka. 19.30 Dnevnik 
2. 20.05 Za Lukrecijo, gledali
ška predstava. 22.20 Dnevnik 3, 
Žarišče. 22.45 Sova: Stara vo
hunska mačka, angl, nanizan
ka; Polnočni klici, amer, nada
ljevanka; Morje, seks in sonce, 
francoska oddaja.

HTV 1

TV SLOVENIJA 1 TV SLOVENIJA 1

5.40 Prebujajte se z nami — 
jutranje kramljanje s podatki o 
vremenu, cestah, časopisih, pe
smijo tedna, horoskopom, ob- 

-vestili ... 7.00 Drugo jutranja 
kronika Radia Slovenija. 7.15 
Začenjamo nov dan ... 7.30 In
formacije v slovenščini, nemšči
ni in madžarščini. 8.00 Poroči
la. 8.10 Dopoldne na M V. 8.15 
Mali oglasi. 9.00 Borzui. utrip. 
9.15 Mariborsko zvočno pismo. 
9.30 NSTSNMV - lestvica tu
jih skladb. lO.OOPoročila. 10.30 
Konec tednske prireditve (kul
tura, šport, turizem...). 11.30 
To bi moral biti kabaret. 12.00 
Poročila (BBC). 12.30 Novica 
dneva. 13.00 Slovo in vključitev 
Radia Slovenija. 16.00 Popold
ne na M V. 16.25 Obvestila. 
16.30 Poročila. 17.00 Prireditve 
ob koncu tedna. 17.30 Alterna
tivno. 18.00 21 232. 18.30 Poro
čila (BBC). 19.00 Vključujemo 
Radio Slovenija.

HTV 1

HTV 1

______ifj, PCžNai?'.05 Heidi in 
10 25 čk’ ma8azin- 

^r ^ti. lo,n ,s v slik' v 
"P-ifr 12.05 7 iZ?dnji civi' 
'C?5 RebnC adj° Po Re- 
'j35 Kh°dno odes'Z Avs‘'1je.

Pit' । ^dnta Fe a.
V’l "Afilm M°rski 

00 RLnC50 RaJ' za ži' 
a 16 25 Ju-

ki. 7'8ra. n Pade-. 16.50 Poči-
Ca° bpored4"1' Čas v sli^ 

’,'k v s|i[-d, P° željah, 
iki raPPer jgtn Ipd Zdrav- 

l"w?00 Čhn '9-30 Čas v
Stari, 

\ l Zmed, ^gledi s stra- 
!Pon Siedjja ,banki. krimi- 
n^itia^io MnTkOO Večerni 
Bpkka- zločina, 
M-45>193nC,as v »'iki-

8.15 Stanta Barbara. 9.00 Ptu 
ročila. 9.05 Slika na sliko. 10.00 
Poročila. 10.05 Šolski program. 
11.05 Otroški festival Šibenik. 
12.00 Poročila. 12.05 Želite, 
moj gospod?, humor, serija. 
12.55 Serijski film. 14.00 Poro
čila. 14.05 Izbor programa za 
tujino. 14.35 Opera.. 15.10 Do
kumentarni film. 16.00 Poroči
la. 16.10 General, ameriški film. 
17.45 Risanka. 18.00 Poročila. 
18.20 Santa Barbara. 19.15 Ri
sanka. 19.30 Dnevnik. 20.05 
Čas zaskrbljenosti, britanski 
film. 21.45 Preteklost v sedanjo
sti. 22.20 Dnevnik. 23.00 Slika 
na sliko, 0.00 Poročila. 0.10 
Ameriški film. 2.05 Poročila.

8.00 Poročila. 8.15 Slika na 
sliko. 9.00 Smogovci, otroška 
serija. 9.30 Risani film, risanke.
10.00 Poročila. 10.10 
otroška serija. 10.35 
nove pravljice. 11.05 
ter in laser. 11.30

Waitapu, 
Anderse-
Kompju- 
Folklora.

12.00 Poročila. 12.05 Kmetijska 
oddaja. 13.00 Mit in dobrota. 
13.30 Hišni ljubljenci. 14.00 Po
ročila. 14.05 Mikser M. 15.00 
Daktari. 16.00 Poročila. 16.10 
Opera Box. 16.40 Nova hrvaška 
policija. 17.10 Imam dve mami 
in dva očeta, hrvaški film. 18.50 
Risanka. 19.30 Dnevnik. 20.10 
Ljubezen za Lidijo, serijski 
film. 21.00 Blue Moon. 21.45 
Dokumentarna oddaja. 22.20 
Dnevnik. 23.00 Slika na sliko.

8.15 Santa Barbara. 9.00 Do
bro jutro, Hrvaška. 9.30 Srečni 
ljudje, otroška serija. 10.00 Po
ročila. 10.10 Dobro jutro, Hrva
ška, nadaljevanje. 12.00 Poroči
la. 12.10 Dragi John, amer, na
nizanka. 12.35 Jutrofon. 13.00 
Slika na sliko. 13.45 Poročila. 
13.55 Odletel bom, serijski film. 
14.45 Modre čalade. 15.10 Po
zabljena zgodba, otroška serija. 
15.35 Skrivnosti mesteca U. 
16.00 Poročila. 16.10 Poletni 
šolski program. 17.10 Calebove 
hčerke, serijski film. 18.00 Po
ročila. 18.05 Dokumentarna od
daja. 18.35 Santa Barbara, 
amer, nadaljevanka. 19.15 Ri
sanka. 19.30 Dnevnik. 20.05 Hr
vaška v svetu. 20.35 Sedem dni. 
20.50 Obraz, švedski film. 23.00 
Dnevnik. 23.25 Slika na sliko. 
0.25 Poročila.

11.05 Ljudje in psi. 11.30 Po 
poteh do sebe. 12.00 Poročila. 
12.05 Dnevnik TV BiH. 15.50 
Hudičevki, franc, film (čb). 
18.00 Dnevnik 1. 18.10 Biskvit- 
ki, risana serija. 18.35 Žiče — 
Med spominom in prihodnost
jo. 19.10 Risanka. 19.30 Dnev
nik 2. 20.05 Osmi dan. 21.10 
Ambasadorskih soprog, franco
ska nadaljevanka. 22.00 Dnev
nik 3, Žarišče. 23.00 Kronika. 
23.30 Sova: Problemčki, angl, 
nanizanka; Polnočni klici, 
amer, nanizanka; Glasbeni utri
nek.
Drugi program

16.10 Sova. 18.15 Svet poro
ča. 18.55 Modro poletje, špan
ska nadaljevanka. 19.30 Dnev
nik TV BiH. 20.00 Orion. 20.30 
Glasba, šov, in cirkus. 21.25 
Omizje. 23.25 Svet poroča.

9.55 Otroški program. 10.55 
Ambasadorkin soprog, franco
ska nadaljevanka. 12.00 Poroči
la. 12.05 Dnevnik TV BbiH. 
17.00 Tovariš Philby, angl, do- 
kum. oddaja. 18.00 Dnevnik L 
18.10 Živ žav. 19.10 Risanka. 
19.30 Dnevnik 2. 20.05 Film 
tedna: Sinova smrt, angleški 
film. 21.35 Kratek film. 22.00 
Dnevnik 3. Žarišče. 23.00 Sova: 
Nenadni uspehi, amer, nani
zanka: Polnočni klici, amer, na
nizanka.
Drugi program

16.30 Osmi dan. 17.40 Sova. 
19.00 Modro poletje, španska 
nadaljevanka. 19.30 Dnevnik 
TV BiH. 20.00 Tosca, posnetek 
opere.

TV SLOVENIJA 1

TV AVSTRIJA 1
TV AVSTRIJA 1

HTV 1

10.35 Otroški program. 11.10 
Nekoč je bilo življenje. 11.35 
Naravoslovna fotografija. 12.00 
Poročila. 12.05 Dnevnik TV 
BiH. 18.00 Dnevnik 1. 18.10 
Program za otroke. 18.30 Že ve
ste ..., izobraževalna oddaja. 
19.05 Risanka. 19.30 Dnevnik 
2. 20.05 Košnikova gostilna. 
21.-10 Holywood se jih spomi
nja. 22.00 Dnevnik 3, Žarišče. 
22.55 Sova: Dragi John, amer, 
nanizanka; Polnočni klici, 
amer, nanizanka.
Drugi program

17.40 Sova. 18.55 Modro po
letje, španska nadaljevanka. 
19.30 Dnevnik ORF. 20.00 Vi- 
deolestvica. 20.25 O raku, angl, 
serija. 21.25 Umetniški večer: 
Madež, ameriški film (čb).

TV AVSTRIJA 1

HTV 1
8.15 Santa Barbara. 9.00 Do

bro jutro, Hrvaška. 9.30 Mali 
svet. 10.00 Poročila. 10.10 Do
bro jutro, nadaljevanje. 12.00 
Poročila. 12.10 Humoristična 
serija. 12.35 Jutrofon. 13.00 Sli
ka na sliko. 13.45 Poročila. 
13.50 Prvi osumljenec, serijski 
film. 14.45 Modre čelade. 15.05 
Daktari, amer. serija. 16.00 Po
ročila. 16.10 Šolski program. 
17.10 Calebove hčerke, serijski 
film. 18.00 Poročila. 18.05 Go
vorimo o zdravju. 18.35 Santa 
Barbara. 19.15 Risanka. 19.30 
Dnevnik. 20.05 Človeška rasa, 
dokumentarna serija. 21.05 V 
ospredju. 22.40 Dnevnik. 23.05 
Slika na sliko. 0.05 Poročila.

8.15 Santa Barbara. 9.00 Do
bro jutro, Hrvaška. 9.35 He- 
Man in gospodarji vesolja, risa
na serija. 10.00 Poročila. 10.10 
Dobro jutro, nadaljevanje. 
12.00 Poročila. 12.05 Humori
stična serija. 12.35 Jutrofon. 
13.00 Slika na sliko. 13.45 Poro
čila. 13.50 Prvi osumljenec, se
rijski film. 15.05 1001 Amerika, 
risana serija. 16.00 Poročila. 
16.10 Šolski program. 17.10 Ca
lebove hčerke, serijski film. 
18.00 Poročila. 18.05 Doku
ment. oddaja. 18.35 Santa Bar
bara. 19.15 Risanka. 19.30 
Dnevnik. 20.05 Policija, franco
ski film. 21.55 Dokumentarna 
oddaja. 22.30 Dnevnik. 23.00 
Slika na sliko. 0.00 Poročila.

HTV 1
8.15 Santa Barbara. 9.00 Do

bro jutro, Hrvaška. 9.30 Smo7 
govci, otroška serija. 10.00 Po
ročila. 10.10 Dobro jutro, nada
ljevanje. 12.00 Poročila. 12.05 
Princ iz Bel-Aira, humor, serija. 
12.35 Jutrofon. 13.00 Slika na 
sliko. 13.45 Poročila. 13.50 Prvi 
osumljenec, serijski film. 15.05 
Daktari, serijski film. 16.00 Po
ročila. 16.10 Šolski program. 
17.10 Calebove hčerke, serijski 
film. 18.00 Poročila. 18.10 Iz 
sveta znanosti. 18.35 Santa Bar
bara. 19.15 Risanka. 19.30 
Dnevnik. 20.05 Da prijetno mi
ne čas. 21.00 Informativni pro
gram. 22.35 Dnevnik. 23.00 Sli
ka na sliko. 0.00 Poročila.

9.00 Čas v sliki. 9.05 Heidi in 
Erni. 9.30 Diagnoza. 10.15 
Blodnje Krištofa Kolumba, 2. 
del. 11.00 Trojica v enem čolnu, 
komedija. 12.30 Halo, Avstrija.

13.35
15.30
16.00 
Mini

Čas v sliki. 13.10 Mi. 
Anastazija, melodrama. 

Jaz in ti. 15.35 Risanka.
Spored po željah. 17.00

_ Čas v sliki. 17.10 Moja 
knjiga od džungli.
ka. 18.00 Čas v

17.30 Risan- 
sliki. 18.30 
John. 19.30Zdravnik Trapper ____  ___

'Cas v sliki. 20.00 Šport. 20.15
Zabavajmo se. 22.05 Zlata de
kleta. 22.30 Večerni šport. 23.10 
Čeljusti, film. 0.45 Čas v sliki. 
0.50 Nevarno ljubiti seje bolje, 
kriminalna komedija. 2.25 Po
ročila. 2.30 Ex Libris.

9.00 Čas v sTiki. 9.05 Pozor, 
kultura. 9.25 Kulturni zajtrk. 
10.15 Cimarron, kavbojski film. 
12.30 Tednik. 13.00 Čas v sliki.
13.10 Heidi in Erni. 13.35 
Sklepni akordi, melodrama. 
15.30 Risanka. 15.50 Časovni 
stroj. 16.10 Sedem želja. 17.00 
Mini Čas v siki. 17.10 X-Large.
18.00 Čas v sliki. 18.30 Zdrav
nik Trapper John. 19.30 Čas v 
sliki. 20.15 Oppen in Erlih.
21.05 Elizabetza. 21.55 Knjige 
meseca. 22.10 Poletno gledališ
če. 23.55 Šansonjer Charles 
Aznavour. 0.45 Poročila. 0.50 
Tisoč mojstrovin.

9.00 Čas v sliki. 9.05 Heidi in 
Erni. 9.30 Avstrija v sliki. 10.00 
Zakladnica Avstrija. 10.25 Čas 
v sliki v preteklosti. 10.30 Ala- 
dinove pustolovščine, i adin- 
ski film. 12.00 Umetnost. 13.00 
Čas v sliki. 13.10 Zahodno od 
Santa Feja. 13.35 Kung Fu. 
14.25 Tarzan pretrga verigo, pu
stolovski film. 15.40 Raji za ži-" 
vali. 16.00 Risanke. 16.25 Gru- 
ey. 16.50 Počitniška igra. 17.00 
Mini Čas v sliki. 17.10 Spored 
po željah. 18.00 Čas v sliki. 
18.05 Mi. 18.30 Zdravnik Trap
per John. 19.30 Čas v sliki. 
20.15 Športna arena. 21.15 Po
gledi s strani. 21.25 Miami Vice. 
22.10 Spolnost, laži in video. 
23.50 Čas v sliki. 23.55 Helle, 
film. 1.25 Poročila.

TV AVSTRIJA 1 TV AVSTRIJA 1 TV AVSTRIJA 1
9.00 Čas v "sliki. 9.05 Heidi in 

Erni. 9.30 Zveza za preživetje. 
10.00 Mi. 10.25 Čas v sliki v 
preteklosti. 10.30 Sklepni akor
di. 12.05 Športna arena. 13.00 
Čas v sliki. 13.10 Zahodno od 
Santa Feja. 13.35 Kung Fu.
14.25
16.00
16.25 
igra.
17.10

Speedway, komedija. 
Tudi pošaliti se je treba.
Gruey. 16.50 Počitniška 
17.00 Mini Cas v

___  Spored po željah. 
Cas v sliki. 18.05 Mi??
Zdravnik Tapper John. 
Čas v sliki. 20.00 Šport.

sliki. 
18.00 
18.30 
19.30 
20.15

Lepotica in kit, reportaža. 21.07 
Pogledi s strani. 21.15 Ragtime, 
film. 23.45 Nora hiša, komedi
ja. 1.20 Poročila.

9.00 Čas v sliki. 9.05 Heidi in 
Erni. 9.30 Venezuela. 10.00 Mi. 
10.25 Čas v sliki v preteklosti. 
10.30 Strah zabave, komedija. 
12.10 Reportaže iž tujine. 13.00 
Čas v sliki. 13.10 Zahodno od 
Santa Feja. 13.35 Kung Fu. 
14.25 Princeska Sissy, film. 
15.45 Godci iz Avstrije. 16.00 
Niklas, mladenič iz Flandrije. 
16.25 Gruey. 16.50 Počitniška 
igra. 17.00 Mini Čas v sliki. 
17.10 Spored po željah. 18.00 
Čas v sliki. 18.05 Me ženske. 
18.30 Zdravnik Trapper John. 
19.30 Čas v sliki. 20.00 Šport. 
20.15 Jackijina usoda, film. 
21.45 Pogledi s strani. 21.55 Le
potica in vohljač. 22.40 Zlogla
sen, kriminalka. 0.20 Čas v sli-

9.00 Čas v sliki. 9.05 Heidi in 
Erni. 9.30 Dežela in ljudje. 
10.00 Mi. 10.25 Čas v sliki. 
10.30 Ring prost za Stokerja
Thompsona, film. 11.40 Video-
razglednica. 11.45 Črno na be
lem. 12.15 Klub za starejše. 
13.00 Čas v sliki. 13.10 Zahod
no od Santa Feja. 13.35 Kung 
Fu. 14.25 Dežurni nerodnež, 
filmska komedija. 15.50 Kralje
stvo narave. 16.00 Janschevo 
sanjarjenje. 16.25 Gruey. 16.50 
Počitniška igra. 17.00 Mini Cas
v sliki. 17.10 Spored po željah.

Cas v sliki. 18.05 Mi.18.00
18.30 Zdravnik Trapper John. 
19.30 Čas v sliki. 20.00 Šport.
20.15 Narodna glasba. 21.20 
Pogledi s strani. 21.30 Skrivnost
železne maske, pustolovski

9sias’88. de?5 ^a otr°ke. 
h r Lolo e'briške se- 

55 Marc
an , .er'ja- 10.20 

A ZaOpoldansk eŠ1<a ser'ja- 
S ^Jetniv sald«- 'MO

l>&°' K 
i S 

h' 'eU^dih ?nna glasba,

MADŽARSKA

železne maske, pustolovski
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6.15 Dobro jutro, Madžarska, 
vmes vaška tv z vaškim doktor
jem. 8.10 Za reformate. 8.15 Za 
otroke in ne le zanje. 11.00 Poje 
Tina Turner. 11.25 Tv-magister. 
12.55 Panorama, pon. 13.55 Za 
otroke. 14.55 Popevke McDo- 
nalds. 15.25 Kispest Honved — 
FTC, nogomet. 17.45 Barome
ter, politični šov. 18.45 Nova 
moda. 19.20 Za otroke. 20.00 
Dnevnik, telešport. 20.40 Dvo
boj v karateju, ameriška krimi
nalka. 22.05 Medigra, Sandor 
Marai; Dnevnik, odlomek. 

■22.15 Igra na srečo Bongo, žre- 
banje.23.25 Dietrich Fischer- 
Dieskau: Schubertov večer, 
nemški film. 0.40 Dnevnik.

smetano. 8.30 Nedeljski maga
zin. 11.00 Za boljši jezik. 11.10 
Paravan. 11.40 Otroci iz Las- 
cauxa, francoski film. 13.10 
Folklora. 13*40 Bakony je moj 
Pariz, serija. 14.05 Jolly Joker, 
nemška serija. 14.55 Televideo. 
15.00 Festival popevk, 3. del. 
15.45 La Sept, francoska serija. 
16.40 Za reformatorje. 17.00 
Disneyjevi filmi in risanke. 
18.45 Gool, nogometni pregled. 
19.30 Teden, dnevnik, telešport. 
20.45 Filmi Woodyja Alana: I) 
Newyorško razpoloženje, 2) 
Dick Tracy šov, ameriška serija, 
3) Count Basie Big, Band, ame
riški čb. film. 23.25 Videostrani.

^2 0,35

magazin. 8.35 Disneyjevi filmi 
in risanke, ponovitev. 17.00 Po-. 
poldanski saldo, pregled do
godkov dneva. 17.10 Kupil bom 
to žensko, mehiška serija, 60. 
del. 17.40 Videospoti. 17.50 
Svet denarja. 18.00 Dimenzija, 
rezultati znanstvenih raziskav. 
18.45 Katoliška kronika. 18.55 
Kumara, politična solata,. 19.15 
Igra, čarobna šestica. 19.35 O 
veri za otroke. 19.40 Lahko noč 
vam želi Disney. 20.00 Dnev
nik, telešport. 20.40 Bobby in 
Sarah, ameriški film (1984).
21.30 Medigra, Kahlil Gibran: 
Profet. 21.40 Naše ljubezni, 
madžarski dokumentarni film.

magazin. 8.00 Svet poroča.
18.35 Marc in Sophie, franco
ska serija. 9.00 Hoolywood, an
gleška serija, pon. 17.00 Popol
danski saldo, pregled dogodkov 
dneva. 17.10 Kupim bom to 
žensko, mehiška serija, 61. del. 
17.50 Svet denarja. 18.00 Rusija 
ob koncu tisočletja, dokumen
tarna reportaža. 19.00 Pesnik 
Sanji, dokumentarni film o 
vzgojnem domu. 19.15 Igra. 
19.35 Večerna pravljica. 20.00 
Dnevnik, telešport. 20.40 An
gleška lepotica, 4. del francoske 
serije. 21.40 Aktualno. 22.05 
Kraj dejanja, nemška kriminal
ka. 23.40 Dnevnik.

5.45 Dobro jutro, Madžarska,
magazin. 8.00 Svet poroča. 8.35 
Marc in Sophie, francoska seri
ja. 9.00 Sezamova ulica, za 
otroke. 10.00 Letni kolobarji, 
program za upokojence. 17.00 
Popoldanski saldo. 17.10 Kupil 
bom to žensko, mehiška serija, 
62. del. 17.40 Videospoti. 17.50 
Svet denarja. 18.00 Sprehod po 
rojstnem kraju. 18.30 Kje~kaj, 
mladinski magazin. 18.45 Za 
boljši jezik. 19.00 Makovi cve
tovi. 19.40 Lahko noč vam želi 
Disney. 20.00 Dnevnik, tele
šport. 20.40 Mentolova pijača, 
francoski film (1977). 22.25 
Krog s kredo, debatni program. 
23.55 Dnevnik.

RTL

5.45 Dobro jutro, Madžarska, 
magazin. 8.00 Svet poroča. 8.35 
Marc in Sophie, francoska seri
ja. 9.00 Blaznež, francoska kri
minalka. 10.30 Sotrpini, rehabi
litacijski magazin. 10.45 Pomoč 
v duševni stiski. 17.00 Popol
danski saldo. 17.10 Kupil bom 
to žensko, mehiška serija, 63. 
del. 17.50 Svet denarja. 18.00 
Magazin za menedžerje. 19.10 
Jazz festival Debrecen. 19.35 
Večerna pravljica. 20.00 Dnev
nik, telešport. 20.40 Sosedje, 
140. poglavje tv-romana. 21.15 
Friderikov šov, tokrat malo 
drugače. 22.40 Goool, nogome
tni pregled. 23.15 Niels Peder- 
sen trio, 2. del koncerta. 0.05 
Dnevnik.
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6.00 Otroške serije. 8.00 Yo- 
gi. 9.20 Najstniki iz Beverly 
Hillsa. 9.45 Lucky Luke. 10.10 
Peter Pan. 11.00 Marvel Uni- 
verzum. 12.35 Michael Vaillant. 
13.30 Ameriški gladiatorji. 
14.20 Adam 12. 15.00 Knight 
Rider. 15.50 Ekipa A. 16.40 21. 
Jump Street. 17.30 Nogomet. 
17.45 Cena je vroča. 18.15 Dru
žinski .dvoboj. 18.45 Poročila, 
19.05 Formula L 19.20 Beverly 
Hills. 20.15 Nori Teodor, vese
loigra. 22.00 Zabavna oddaja. 
23.00 Erotični filmi po želji: 
Fanny Hill, Helgica, Lolita ... 
2.00 Sexy Follies.

6.00 Otroški spored. 8.00 Su
per Mario Brohthers. 8.25 Sa
muraj Pizza Cats. 8.45 Guliver- 
jeva potovanja, mladinski film. 
10.10 Aljaska, pustolovski film. 
12.00 Umetnost in poslanstvo. 
12.05 Stric Buck. 12.30 Major 
Dad. 13.00 Moj oče je vesoljec. 
13:25 Formula L 15.50 Film. 
17.45 Dr. Westphall. 18.45 Po
ročila. 19.10 330 Kilometer. 
20.15 Umor, akcijski film. 21.55 
Spieglov tv-pregled. 22.40 Pri
me Time pozna izdaja. 23.00 
Playboy Late Night. 23.30 Lju
bezenske ure. 0.00 Formula I. 
0.25 Kanal 4. 0.50 Nož na oba
li, film. 2.30 Viharna vožnja 
proti Aljaski, pustolovski film.

6.00 Poročila. 7.00 Dobro ju
tro, Nemčija. 8.55 Owen Mars- 
hal. 9.50 Bogat in lep. 10.15 Dr. 
Welby. 11.00 Tiki tak. 11.30 
Družinski dvoboj. 12.30 Kot se 
dogaja v življenju. 13.20 Kali
fornijski klan. 14.15 Springfil- 
dova zgodba. 15.00 Šef. 15.55 
Čips. 16.45 Ameriško teniško 
prvenstvo, prenos. 18.45 Poro
čila. 19.45 Dobri časi, slabi časi. 
20.15 Columbo: .Umor po re
ceptu, kriminalka. 22.00 Na ži
vljenje in smrt: Atentat. 23.00 
Deset pred deseto. 23.25 Maga
zin za moške. 23.50 Poročila. 
0.00 Grozljivo prijetna družina. 
0.30 Kladivo. 1.00 Namizni te
nis. 5.00 Baretta.

6.00 Poročila. 7.00 Dobro ju
tro, Nemčija. 8.55 Owen Mars- 
hal. 9.50 Bogat in lep. 10.15 Dr. 
Welby. 11.05 Tik tak. 11.30 
Družinski dvoboj. 12.00 Opol
danski magazin. 12.30 Kot se 
dogaja v življenju. 13.20 Kali
fornijski klan. 14.15 Springfiel- 
dova zgodba. IJsOO Šef. 15.55 
Čips. 16.45 Teniško prvenstvo 
ZDA. 18.45 Poročila. 19.15 Ek
splozivno. 19.45 Dobri časi, sla
bi časi. 20.15 Reka morilskih 
krokodilov, pustolovski film. 
22.00 Nogomet. 22.15 Eksplo
ziv, vroči stol. 23.00 Ninja-poli- 
cisti. 0.00 Grozljivo prijetna 
družina. 0.30 Kladivo. 1.00 Te
niško prvenstvo ZDA. 5.00 Ba- 
retta.

6.00 Poročila. 7.00 Dobro ju
tro, Nemčija. 8.55 Owen Mars- 
hal. 9.50 Bogat in čep. 10.15 Dr. 
Welby. 11.00 Tik tak. 11.30 
Družinski dvoboj. 12.00 Opol
danski magazin. 12.30 Kot se 
dogaja v življenju. 13.20 Kali
fornijski klan. 14.15 Springfiel- 
dova zgodba. 15.00 Sef. 15.55 
Čips. 15.45 Teniško prvenstvo. 
18.45 Poročila. 19.15 Eksplozi
vno. 19.45 Dobri časi, slabi ča
si. 20.15 Smrtni strah v neboti
čniku, grozljivka. 22.00 Nogo
met. 22.15 Sternov tv-magazin. 
22.45 Šov Gong. 23.15 Aljaska. 
0.10 Grozljivo prijetna družina. 
0.40 Kladivo. 1.10 Teniško pr
venstvo ZDA. 5.00 Baretta.

6.00 Poročila. 7.00 Dobro ju
tro, Nemčija. 8.55 Owen Mars- 
hal. 9.50 Bogat in lep. 10.15 Dr 
Welby. 11,00.Tik tak. 11.30 
Družinski dvoboj. 12.00 Opol
danski magazin. 12.30 Kot se 
dogaja v življenju. 13.20 Kali
fornijski klan. 14.15 Springfiel- 
dova zgodba. 15.00 Sef. 15.55 
Čips. 16.45 Teniško prvenstvo 
ZDA. 18.45 Poročila. 19.15 Ek
splozivno. 19.45 Dobri časi, sla
bi časi. 20.15 Klic v sili. 22.15 
Lepi Johnny, grozljivka. 0.00 
Grozljivo prijetna družina. 0.30 
Kladivo. 1.00 Teniško prven
stvo. 5.00 Baretta.
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PRODAJALNA
MURSKA SOBOTA, Titova 14

V prvem nadstropju prodajalne BO
ROVO od 25. avgusta 1992

• stalna razprodaja obutve BOROVO, zni
žane do 60 %

• in prodaja obutve proizvajalca CICI
BAN po zelo ugodnih cenah

Želite nakupovati in varčevati?

Nič lažjega!

Obiščite jih!

Priporoča se:

PRODAJALNA BOROVO, MURSKA
SOBOTA!

®@WTOMOS 
KOPER

prodaja razstavljene izdelke na 
radgonskem sejmu v prodajalnah 

Veletrgovine Potrošnik:

— Tehnopromet Murska Sobota

— Kolesar Beltinci

Sejemske cene!

RK Pomurka Bakovci — TOMBOLA
SEZNAM DOBITKOV:

ZAHVALA

V 70. letu je po krajši in hudi bole
zni dotrpel naš dragi

Ludvik Drvarič
iz Murske Sobote

Iskrena hvala vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znan 
cem, ki so ga obiskovali v času njegove bolezni, ga posprein 

na njegovi zadnji poti, mu darovali cvetje, nam pa izr6^1 
sožalje.

Posebna hvala družinama Holcman in Novak, ki sta nam v teh 
težkih trenutkih vedno stali ob strani.

Hvala g. duhovniku Aleksandru Balažiču za lep P0®^ 
obred, in tolažilne besede, govornikom za izrečene bese 

pevcem za odpete žalostinke.

Vsem še enkrat — iskrena hvala!

Žalujoči: VSI, KI SO GA IMELI RADI

I
Skr6 delo in trpljenje 
tvoje je bilo življenje, 
bolečine si prestal. < 
zdaj boš v grobu tntrn

ZAHVALA
V 70. letu me je po hudi bolezni 

zapustil dragi mož

moderni interieri

avtotehna
VUS d.o.o.
Celovška 228, Ljubljana

Vabimo vas na naš razstavno prodajni prostor na Kmetijskem sejmu 
v Gornji Radgoni - oglejte si naš prodajni program vozil OPEL 
(ASTRA, VKTRA), mi pa smo vam na voljo z vsemi dodatnimi infoiinad jami.

URE — Parfumerija 
ANDREAS ŽAGAVEC

Čudovite ženske in moške ure!

Za ure Helvetia (samo 598 ATS) dobite življenjsko garancijo za 
mehanizem. Elegantne ženske in moške ure že od 299,00 ATS.
• Velika izbira otroških ur. Ure Seiko že od 799,00 ATS.
• Posebna ugodnost: moške, ženske in otroške ure že za 29,00 

ATS
• Ob vsakem nakupu darilo!
• Računalniki — TV igre (600 igric + igr. palice) za samo 850,00 

ATS
• Velika razprodaja tekstila in obutve (čevlji, sandali, škornji) že 

od 20,00 ATS!

Obiščite nas v avstrijski Radgoni (Bad Radkersburg, Langgasse 30).

motorna vozila
ŠKODO 120 1, registrirano do avgu
sta 1993, ugodno prodam. Pintarič, 
Veščica 35 a. m-1743
MOPED APN 4, starejši letnik, in 
SOLARNI BOJLER, 3001, emajlira
ni, poceni, prodam. Klavniška 9, M. 
Sobota. M-1757
RENAULT 4, starejši letnik, po delih, 
prodam. Šalamenci 50. M-1758 
AUDI 80, MODEL 90. letnik 90, pre
voženih 18.000 km, prodam. Serec, 
Naselje Borisa Kraigherja 3, nasproti 
Lesnine. Bakovska ulica. M-1760 
RENAULT 4 GTL, letnik 1990, regi
striran do 10. 8. 1993, prodam. Mlaj- 
tinci 20, ® 48 188. M-1761
DIANO 6, registrirano do 2. 3. 93, 
prodam. ® 23 731. M-1764

VESTNIK — Izdaja podjetje ža informiranje Murska Sobota
Časopisni svet: dr. Jože Bedernjak, Štefan Cigut, Zlatko Erlih, 

mag. Dalibor Geder, Cilka Jakelj, Rajko Stupar, dr. Aleksander Šiftar

Uredništvo: Irma Benko (direktorica in glavna urednica), Janez Votek (odgovorni urednik), Lud
vik Kovač (namestnik odgovornega urednika), Bernarda Balažic-Peček, Jani Dominko, Jože Graj, 
Majda Horvat, Milan Jerše, Feri Maučec, Štefan Smej, Štefan Sobočan, Endre Gbnter (tehnični ured
nik), Nataša Juhnov (fotografinja), Nevenka Emri (lektorica).

Vodja agencije Venera: Renata Bakan-Ficko
Naslov uredništva in uprave: Murska Sobota, Titova 29. Telefoni: novinarji in odgovorni urednik 
21-383, 21-064 in 25-019, glavna urednica in direktorica 22-403, računovodstvo in tajništvo 21-383 in 
21-064, GPS (trženje) 22-403, telefaks 22-419. Nenaročenih rokopisov in fotografij ne vračamo.

Naročnina za 3. trimesečje 1992 je 750,00 SLT, za podjetja 1.500 SLT, za naročnike v tujini 80 
DEM letno.

Tekoči račun pri SDK Murska Sobota 51900-603-30005, devizni račun pri Abanki Ljubljana 
50100-620-00112-5049512.

Tisk: GZP Mariborski tisk, Maribor. Na podlagi mnenja Ministrstva za informiranje št. 16/IB z 
dne 30. 1. 1992 se šteje tednik Vestnik med proizvode informativnega značaja iz 13. točke tarifne šte
vilke 3, za katere se plačuje petodstotni davek od prometa proizvodov.

Prodajni center 
Hoče pri Mariboru

HORSER d.o.o., Gornji Lakoš 97 a, 
LENDAV?<.

MOPED APN 6, nov, prevoženih 
315 km, opremljen, vetrobran, brzino- 
mer, števec, zavorna luč, prodam za 
7.500 ATS. Wolf, Ptujska 37, G. Rad
gona, ® (069) 62 000. M-1772
GOLF JX diesel, letnik 1987, prodam. 
Partizanska 30, Bakovci. M-1775
OPEL KADETT, letnik 1970, prp- 
dam. Srečko Zmazek, Precetinci 45, 
Mala Nedelja. M-3835
R 4 TL, letnik 1978, registriran do fe
bruarja 1993, prodam. ® 82 197. IN- 
3838
ZASTAVO 128, letnik 1983/6, 
88000 km, prodam. Branko Kolbl, 
Cven 63, Ljutomer. IN-3836

RENAULT 18, po ugodni ceni, pro
dam. Poznanovci 37. M-OP
BT 50 S, letnik 1990, prodam za 
80.000 SIT. Elizabeta Sep, Lendavska 
8, M. Sobota. M-OP

1. 01928 21. 22773 41. 10708
2. 18053 22. 01100 42. 13292
3. 23808 23. 20567 43. 01901
4. 19107 24. 20769 44. 24440
5. 16757 25. 00867 45. 00345
6. 16586 26. 12891 46. 23642
7. 22668 27. 21725 47. 23459
8. 00298 28. 24418 48. 21840
9. 16520 29. 22576 49. 21738

10. 01809 30. 13048 50. 06965
11. 14768 31. 24546 51. 23922
12. 23862 32. 15170 52. 04522
13. 01670 33. 00836 53. 24449
14. 10878 34. 14222 54. 19819
15. 10701 35. 03171 55. 04236
16. 04556 36. 00312 56. 22178
17. 16427 37. 19339 57. 21238
18. 00956 38. 06159 58. 22534
19. 22209 39. 15207 59. 11905
20. 06989 40. 19957 60. 07845

kmetijska 
mehanizacija

PRODAM ENOREDNI OBIRALEC 
KORUZE SIP v brezhibnem stanju. 
Informacije na ® (069) 87-596

KULTIVATOR MIO HONDA F, 
606, BENCIN, in F 606, diesel, 4,5 t, 
enoosno prikolico in trosilnik, 4,2 t, 
TEHNOSTROJ, prodamo. "S" (069) 
82 580. M-NN
VOZ z gumijastimi kolesi, dobro 
ohranjen, DROBILNIK KORUZE in 
SOD, 2401, prodam. Partizanska 26, 
Bakovci. M-1737
TROSILNIK HLEVSKEGA GNOJA 
TEHNOSTROJ LTG 40 prodam. 
® 40-105. M-1745
TOVORNI AVTO MERCEDES 
12-13, S KESONOM, prodam. Mat- 
jaševci 64. M-I75I
PRIKOLICO, DVOOSNO, TEHNO
STROJ, 4 tone, novo z garancijo, pro
dam. 40.000 SIT ceneje od nove. Par
tizanska 30, Bakovci. M-1775
ŠKROPILNICO KŽ KRANJ, 3501, 
prodam. Partizanska 30, Bakovci. M- 
1775
SILAŽNI KOMBAJN, nakladalko, 
obračalnik PAJEK, navadni obračal
nik in traktor DEUTZ, prodam. 
® 87 591. IN-3841

DROBILNIK KORUZE ugodno pro
dam. Krajnc, Kokoriči 13. Križevci 
pri Ljutomeru. ® 87-749.

NAKLADALKO, NEMŠKO, KLAS s 
SILAŽNIM KOMBAJNOM HEXE- 
ELKESEL prodam. Igor Skledar, 
Srednja Bistrica 77. M-1781

Kakovostno 
opravljamo
STROJNO

LUŠČENJE BUČ.
Satahovci 48, 

telefon: 069 26-047

živali
NESNICE, MLADE JARČICE, PA
SME HISEX, rjave, cepljene, proda
jamo po zelo ugodni ceni. Akcijska 
prodaja. Vsak, ki kupi 10 jarčic, dobi 
eno zastonj. Pohitite z naročili, ker 
bomo prodajo za letos kmalu končali. 
Naročila sprejemajo in dajejo vse in
formacije v gostilni Anice Benčec v 
Bakovcih, tel. 43 070, in v gostilni Že
lezen v Beznovcih, ® 49 025. M- 
MMMPF
NESNICE, MLADE JARČICE, PA
SME HISEX, rjave, cepljene, proda
jamo po zelo ugodni ceni. Akcijska 
prodaja. Vsak, ki kupi 10 jarčic, dobi 
eno zastonj. Pohitite z naročili, ker 
bomo prodajo za letos kmalu končali. 
Naročila sprejemajo in dajejo vse in
formacije v gostilni Tibija Horvata, 
Nemčavci, ® 24 393. M-MMMPF
MALE PUJSKE prodam. Jože Perto- 
ci, Tropovci, Jordan 18. M-1756 
KRAVO, brejo 9 mesecev, prodam. 
Gomilica 38. M-1763

posesti
V NEPOSREDNI BLIŽINI RADEN
CEV (7 km) prodam 11.500 km' zem
ljišča, na katerem sta možni dve na
domestni gradnji. Cena 60.000 DEM. 
®(061) 264 623. M-OP 
VINOGRAD, klet in sadovnjak v Pin
cah pri Lendavi prodam. ® (042) 
847 105. LE-4919
12-ARSKO NJIVO NA TRNAV- 
SKEM BREGU (Filovci), primerno za 
vinograd ali počitniško hišico, v bliži
ni voda in elektrika, prodam za 
4.000 DEM. Informacije Bojan Kola
rič, Selo 142. M-1735
HIŠO na Goričkem, skoraj vseljivo, 
prodam za 35.000 DEM. Informacije 
®(069) 54 046. M-1739

Ernest Zavec
iz Kuštanovec

Ob boleči izgubi se zahvaljujem vsem, ki ste ga P^P^rekli 
njegovi zadnji poti, mu darovali vence in cvetje, nam P -^1 
sožalje. Hvala vsem sorodnikom in sosedom, pose^gntu 
Vidovič za vso pomoč med njegovo boleznijo, medic! bred, 
osebju v Gornjih Petrovcih, duhovniku za pogrebni b|) 
pevcem za odpete žalostinke in govornikom pri odpri®

ter GD Kuštanovci.
Vsem še enkrat — iskrena hvala!

Žalujoči: žena Marija in domača družina Orešek

DVOSOBNO OPREMLJENO STA
NOVANJE v M. Soboti iščem ali vza
mem v najem del hiše. ® 24 832, po 
20. uri, Igor. M-1740

NJIVO IN TRAVNIK, 50 arov, v Kru- 
plivniku, prodam ali dam v najem. 
Forjanič, Arhitekta Novaka 19, M.
Sobota. M-1748

ZAZIDLJIVO PARCELO ZA PO
ČITNIŠKO HIŠICO, 727 m', v Sebe- 
borcih (Berketov breg) prodam. 
® 43 336. M-1753
KUHINJO IN SOBO oddam štu
dentki. Gregorčičeva 16, ® 23 262. 
M-1759
STANOVANJE v M. Soboti, 103 m*, 
prodam. ® 32 228, po 16. uri. M- 
1768
3-SOBNO STANOVANJE menjam 
za manjše ali prodam, v račun vza
mem tudi avto do 10.000 DEM. 
® (069) 23 430, po 19. uri. M-1770
DVOSOBNO STANOVANJE, 56 m', 
v M. Soboti, prodam (Im' 625 DEM). 
® 25 358. M-1771

30-ARSKO PARCELO v MORAV
SKIH TOPLICAH, primerno za poči
tniško hišico, sadovnjak in postavitev 
več počitniških prikolic, ugodno pro
dam. ® (069) 65 541, int. 525, dopol
dan. M-1776

1,5-SOBNO STANOVANJE v M. So
boti ali manjšo vseljivo hišo, vzamem 
v najem, kasneje možnost odkupa. 
® 43 281. M-1750

HIŠO v Murski Soboti, Trstenjakova 
69, opremljeno, takoj vseljivo, pritlič
je, nadstropje in masarda, 200 m', 
parcela 607 m', prodam najboljšemu 
ponudniku. Ponudbe s ceno na Vest
nik pod »HIŠA«. M-OP
V K. O. Murska Sobota prodam 25 
arov zemljišča. ® 22 939, zvečer. M- 
op

razno
SATING, individualni satelitski siste
mi z montažo 710 DEM. Servis zago
tovljen. Slave Klavore I, M. Sobota, 
® (069) 23 433. M-OP

PREKLICUJEM hranilno knjižico št. 
HV 2328-3, izdano na HKS G. Rad
gona. Martin Vuk, Terbegovci 14, Vi
dem ob Ščavnici. GR-3319

KORUZO za silažo, 50 arov, kravo 
brejo in telico prodam. Štefan Vučko, 
Srednja Bistrica 17, ® 70 320 popol
dan. LE-4920

VHS kamero PANASONIC M-10 
prodam. Cena po dogovoru. 
® 53 149, zvečer. M-OP

VINO, laški rizling in mešano vino, 
večjo količino prodam. ® (069) 
76 474. LE-4892

OJAČE VALEC 2 x 100 W z
120 W,5 vhodov, P 

® 82 227. IN-3839 PREKLICUJEM veljavnost P^' 
O strokovnem izpitu, izdanega 
1980 pri Zavodu za šolstvo K 
riboru. Regina Ozmec, Meh 
M-1736 nrod1"1'RI LČAR. 2 m ali 2,5 tn, Pr° 
& 53 052. M-1738 j
PECI za centralno kurjavo Pj’ 
njb cenah in na obroke Pr 
& 1062) 27 143, do 14. ure-M 
«» AROV KORUZE za siliraj '4l 

fiksiranje prodam. .
& 45 299. M-1742 .Kmečki fant, star 35 lel^islet-k1 
dekle ali mamico, staro do” 
sne ponudbe pošljite na up .jjf 
nika pod »ČAKAM TE«- M 
koruzo za silažo, P^, 
Horvat, Bogojina 167. M' / »rod^' 
KORUZO za Silažo, 1 P 

Sebeborci 3. M-1762 PREKLICUJEM veljavn^P0^ 
la. izdanega leta 89/90, r M 
Sola bakovci. Alenka * 
Rakovci 94. M-1765 .. • ,^0

BLAGAJNO, hotdog, KRONIKE£ 
vrtne in barske stole m; 
ventarja, malo rabljeno, us dam. & (062) 3 7 763.^^ 

1 ha, 30 arov dam. Evgen Kerčmar,^ 

šina. M-1773ŠKROPILNICO Ki paKo*0' 

prodam. Partizanska •

M-1775TERVOL, trdi 4 in 5 etn, 
prodam. ® 24 929. M-< 

2 HA KORUZE za 
Kristina Cigut, Borejct M-OP 0^
26 AROV KORUZE Pr^ota,f 

boe, Gregorčičeva 3, 

Petrolu. M-1779 50 AROV KORUZE (^joO 
nje ali silažo na H0'1 ̂ atn-. gl«- 
skih zidakov 30x40 P. 
po dogovoru. Inlbrnt 

M-1782 

imajo PnjUftoLO a OSNOVNO SOLoba iraj )6g5 ,
Radgone. stnik«- 
formavjepri 'a in,i 
frizerka ® y
Ljubljani 'šče/s PoS 28’ 
ali nedoločen ■ ursin 
Nataša Fark^, |744 
Mala Nedelja-
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Odšel od nas si, mož in oče dragi, 
v temnem grobu tiho spiš, 
čeprav te ni več tu med nami, 
v naših srcih še živiš.

ZAHVALA

V 80. letu starosti nas je po kratki 
bolezni za vedno zapustil naš dra

gi mož, oče, stari oče in tast

Stefan Sukič
iz Trdkove

smozaOSt?ern.sPoznaniu> ko se zavedamo krute resnice, da 
sv0;i d - &0 izgubili človeka, ki je vse svoje življenje posvetil 
do^ rUzlni> se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sose- 
stali’ObnanCem 'n Pr*.iateijern’ ki ste nam v teh težkih trenutkih 
sv. m . strani, nam izrekli sožalje, darovali vence, cvetje in za 
pod nSe ter dragega pokojnika pospremili na njegovi zadnji

Vala tudi g. župniku za prelep pogrebni obred ter g. Fe
liksu in pevkam za odpete žalostinke.

Vsem še enkrat — iskrena hvala!A
možem p Zena ^ar'ja> sin Janez z ženo Anico, hčerka Marta z 
in Leonj.ra'lce,n, hčerka Cvetka, vnuk Daniel, vnukinji Renata 

a w Jožica, ki se staremu atu zahvaljuje za ves trud in 
ljubezen

V SPOMIN

28. avgusta bo minilo 10 žalostnih 
let, odkar te ni več med nami, dra

ga hčerka, sestra in teta

Rozika Dominko
iz Beltinec

Ifeše
Težk°mu praznina, v naših srcih pa velika bole-

^Valazav° sPreJe*' to resnico, da te ni več med nami. 
se> kar si storila za nas. Hvala tudi vsem, ki se je še 

spominjajo in obiskujejo njen grob.

VSI TVOJI NAJDRAŽJI

ZAHVALA

V 80. letu starosti nas je zapustila 
mama in stara mama

Marija Hašaj
roj. Ren

z Vaneče 63
'a|jujemo

PomočSe Vsem sorodnikom, sosedom in znancem za 
c> za darovano cvetje in izraženo sožalje.

Žalujoči: VSI NJENI

ZAHVALA
V 83. letu nas je nenadoma zapu

stila naša draga anjuka

Irena Krajčič
iz Gornje Bistrice

n<*ni ’Zgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom 
°Sedom in botrini, ki ste nam v najtežjih trenutkih 

h val.. stali ob strani. . ,r°žneoa ,a Pevcem, govorniku, pogrebcem in Družbi rože 
venca ter g. župniku za čuten pogrebni obred.

Žalujoči: VSI NJENI

‘0 i,

V SPOMIN
23." avgusta mineva žalostno leto, 
odkar je umrl naš dobri mož, oče, 

dedek in tast

Ludvik Kovač
upokojeni cestar 

iz Dobrovnika
'H Žal 

a|ostno ■
Vc« J? °b tv°jem grobu, vendar polno lepih spo- 

ki Se n°v> ko si bil še med nami.
Ustayite pri njegovem grobu, mu prinašate 
cvetje in prižigate sveče.

žalujoči: VSI NJEGOVI

Drobni cvetovi na gomili, 
blede lučke tam gore, 
a pod to gomilo 
naš dragi Kristjan mirno spi. 
Samo rože lahko ti še damo 
in sveče v spomin prižgemo, 
a vedi, ko cvetovi bodo oveneli, 
sveče ugasnile, 
bomo vedno radi te imeli.

V SPOMIN
Jutri bo minilo 5 bolečih in žalost
nih let, odkar več ni med nami na

šega dragega

Kristjana Ciguta
iz Rankovec

Žalostno in boleče je stati ob tvojem malem grobu, ki beli cve
tovi ga krase, a vedi, kjer smo mi, si tudi ti.

Vsem, ki prihajate na njegov grob, mu prinašate cvetje in priži
gate sveče — prisrčna hvala!

Žalujoči: VSI, KI SMO GA IMELI RADI

Zaman je bil tvoj boj, 
zaman vsi dnevi tvojega trpljenja, 
bolezen je bila močnejša od 
življenja . ..

ZAHVALA

V 41. letu starosti nas je za vedno 
zapustila naša draga 

Ivanka Pintarič
rojena Drvarič 

iz Murske Sobote

Iskrena hvala vsem, ki ste ji stali ob strani med njeno težko bo
leznijo in jo spremljali na njeni zadnji poti.

VSI NJENI

Lani ta čas 
zrli smo v tvoj obraz, 
a letos nikjer te več ni, 
zaman te kliče naše srce, 
srce ljubeče v grobu spi, 
nam pa solzijo se oči.

V SPOMIN
30. avgusta 1992 bo minilo leto ža
losti in bolečine, odkar nas je za
pustila naša draga žena, mama, ba

bica in sestra
w

Irena Skaper
iz Nemčavec

Iskrena hvala vsem, ki seje še spominjate, ji prinašate cvetje in 
prižigate sveče.

Žalujoči: mož Viljem, sin Viljem z družino, sin Marjan in hčerka 
Irenca, mama in brat Jože

ln čudno tuj postaja svet 
in tiho mre poslednja nada, 
ko navsezadnje se zaveš, 
da smrtna senca nate pada.

(Theodor Storm)

ZAHVALA
V 81. letu starosti nas je zapustil 

naš dragi oče, tast in dedek

Ivan Unger
s Kapelskega Vrha

•Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, 
sosedom, prijateljem in znancem, ki ste nam v najtežjih trenut
kih stali ob strani, izrazili sožalje, darovali vence in cvetje ter 
za svete maše in ga pospremili na njegovi zadnji poti. Posebna 
hvala g. župniku za pogrebni obred, pevcem za odpete žalo
stinke, g. Ketišu za poslovilne besede in Sandiju za odigrano 

Tišino.
Hvala kolektivom Rasterja, Dijaškega doma, NTK-ja Potroš

nik in Mercatorja Sloge.

Žalujoči: VSI, KI SMO GA IMELI RADI

ZAHVALA
Ob boleči izgubi naše drage mame, babice in tete

Kristine Godar
roj. Pasičnjek 

iz Kuzme
se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom in znan
cem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti ter darovali cve

tje in za sv. maše.
Hvala vsem, ki ste sočustvovali z nami in nam izrekli sožalje. 
Hvala g. duhovnikoma za pogrebni obred in pevskemu zboru 

za odpete žalostinke.
Žalujoči: VSI NJENJ

V SPOMIN
Droben cvet na grobu 
in bleda lučka tam gori, 
a v preranem grobu naš 
dragi Jožek spi, samo rože lahko ti 
še damo in svečke ti v spomin prižigamo, 
vedi, dragi Jožek, 
čeprav cvetovi ovenijo, 
sveče ugasnejo, mi te nikoli ne 
pozabimo.

Joži ju Nagyu
iz Dobrovnika

Minilo je leto, polno žalosti in velike bolečine. Nikoli več nas 
ne boš razveseljeval s svojim vedrim obrazom in toplim nasme
hom. Z veliko bolečino v srcu se zavedamo, da te nikoli več ne 

bo nazaj, in to je naše najhujše gorje.
Prisrčna hvala vsem, ki ga hranite v srcu in lepem spominu, in 

krasite njegov mnogo prerani grob.

TVOJI NAJDRAŽJI

Ni več besed, ne stiska rok, 
ostal je le spomin na trpek jok. 
Ko si odhajal, se nisi poslavljal, 

., saj si verjel, da boš še prišel, 
a usoda je hotela, 
da si za vedno odšel.
Le naša srca vedo, kako boli, 
ko tebe več med nami ni.

ZAHVALA
14. avgusta nas je v 50. letu starosti 
po kratkem in težkem boju za ži
vljenje mnogo prezgodaj zapustil 

naš ljubi mož, očka, sin in brat

Stane Novak
iz Ormoške 15 v Ljutomeru

Posebej se zahvaljujemo podjetjema TP MIZARSTVO Ljuto
mer in MURA Ljutomer, kolektivu KLASA Ljutomer, Gasil
skim društvom Ljutomer, Branoslavci, Kamenščak in drugim 
GD, govornikom za poslovilne besede, pevskemu zboru Ljuto
mer, godbeniku za odigrano Tišino ter vsem sorodnikom, pri
jateljem, sosedom — stanovalcem bloka iz Ormoške 15 in 

znancem, ki so ga pospremili na njegovi zadnji poti.
Žalujoči: žena Anica, hčerke Melita in Klavdija z družinama ter 

Nataša, oče, mama, sestra in brat z družinama

ZAHVALA
Ob boleči izgubi našega dragega moža, očeta in dedija

Jožeta Kolmaniča
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so nanrizrekli sožalje in ga 
pospremili na zadnje počivališče. Zahvaljujemo se medicinske

mu osebju bolnic Maribor in Rakičan za ves trud.

Prisrčna hvala sodelavcem MERCATORJA SLOGE za sočutje 
ob globoki bolečini, kot tudi govorniku za ganljive besede ob 

zadnjem slovesu.

Žalujoči: VSI NJEGOVI

Zaman je bil tvoj boj, 
zaman vsi dnevi tvojega 
trpljenja, 
bolezen je bila močnejša od 

‘ življenja.

ZAHVALA
V 78. letu nas je zapustil naš dragi 

oče, dedek, brat, stric in svak

Franc Buček
iz Serdice 17

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, 
sosedom, znancem in prijateljem, ki so nam stali ob strani, da
rovali vence in cvetje ter v druge namene in ga v tako velikem 
številu pospremili na njegovi zadnji poti. Posebna hvala sose
dama Bučkovi in Gabrovi. Posebna hvala g. župniku za po
grebni obred, pevcem za odpete žalostinke, govorniku KS za 
poslovilne besede ob odprtem grobu, godbi na pihala in GD 
Serdica za organizacijo pogreba. Hvala osebju in zdravnikom 
internega oddelka bolnice v Rakičanu, posebno zdravnicama 
dr. Kous-Pučevi in dr. Peričevi za dolgoletno zdravljenje. Ko
lektivu MERCATORJA Univerzal Lendava in Francevim so

delavcem iz Gradca.
Vsem še enkrat — iskrena hvala!

Serdica, 17. 8. 92

Žalujoči: sinovi Franc, Drago, Jože ter hčerke Majda in Vera z 
družinami, vnuk Robi z družino, brat Alojz, sestra Hermina in 

drugo sorodstvo
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V tej pasji vročini in sejem
skih dneh je prezidij nestrpno 
pričakoval povabilo na promo
cijo podjetja za izobraževanje, 
varovanje, oskrbo in turizem 
IZOTUR, katerega lastnik in 
direktor ni nihče drug kot pri
znani prosvetni delavec, poli
tik, tankočutni novinar in kri- 

i zni menedžer Štefan Dravec.
O tem, da bo podjetje uspešno, 
prezidij ne dvomi, kajti po 
uspešnih sanacijah nekaterih 
šol in enega zavoda, se je v 
zadnjem obdobju izkazal kot 
»lovec na glave« pri območni 
gospodarski zbornici, sedaj pa 
je uspešni »diler« pomurskega, 
sedaj že prekmursko-prleškega I 
turizma.

* * *

Da brez marketinga ne gre. i 
se je zavedel tudi odgovorni j 
radia MMV Marjan Maučec- j 
Migi. Odločil se je namreč, da j 
bo marketinške »špice« Nata- j 
šo Praprotnik-Natali, Frančka I 
Štefaneca-Babuseka in Robija j 
Perša-Pršeka pred največjim j 
sejmom odpeljal na poseben j 
»dril« iz domače pokrajine. : 
Dril so imeli na bencinski j 
»pumpi« v Tepanjah. Bil je | 
očitno izredno oster, saj je tro
jica že na »pumpi« izgubila or- 
jentacijo, kje je prekmurska 
metropola. Posledice pa je bilo 
čutiti ves naslednji dan.

* * *

Prezidij se opravičuje, da j 
mu ni uspelo priobčiti, da je j 
največji prekmurski borec za ' 
kmečke pravice in še pred do- 1 
brim mesecem izvoznik pšenice i 
na ameriško tržišče Evgen Sa- ! 
pač-Jeni postal podpredsednik j 
dr. Zagožna. To napako po- I 
pravljamo, pa ne zaradi tega, j 
ker bi na prezidij »ordiniral« I 
namesto orgiral njegov osebni 
tajnik.

* * *

Pošteni mlatci beri kombaj- 
nisti se hudujejo na kmetijske- \ 
ga ministra Slaveka Horvata- 
Slavuja in direktorja uprave za i 
družbene prihodke Srečka 
Grosa, ker med žetvijo nista j 
poslala na njive inšpektorjev, 
ki bi pregledali obrtna dovolje
nja za delo. Kombajnisti so , 
namreč jezni, da jih bo plačala j 
davke peščica. Prezidij še poiz- \ 
veduje, kdo bo žel kmetijske- j 
mu ministru semenski fižolček, j 
Upamo, da se ne bo poigral z j 
državo in ga požel brez plačila .j 
davka.

* * *

Naš rdeče-črni politični ko- ' 
■ mentator (Štefan Smej-Pitek) 
] tako ga imenuje politična sre- 
I nja. se je takoj zatem, ko je v 
i svojem nabiralniku našel gor- 
1 nji grafit, umaknil na svojo 
j dačo v Bistrico, tam sedaj išče 

postrvi in seje murski pesek. 
Če to ne bo neselo, pa bo šel 
obračat kolo na Copekovem 

j mlinu in dvigovat zapornice na 
j jezu, da Lendavčani ne bodo 

trpeli žeje. V skrajni sili pa bo 
z Drvaričevim konjem odpeke
tal na Primorsko, kjer si je v 
okolici Pirana že ogledal loka
cijo za preselitev svoje dače in 
z Mučočito srečno živel do 
konca svojih dni.

KESEDM KOIM

Zadeva Kramberger na sodišču
Obtožnica pravnomočna — Obtoženec Peter Rotar priznal krivdo — Razjezilo ga 

je, ker je Kramberger grdo govoril o kmetih in vladi — Usodnega dne je veliko pil — 
Marjeta in Boris Kramberger izključujeta možnost političnega umora

Zakaj je moral umreti dobro
tnik Ivan Kramberger od Njego
ve? Kdo je njegov domnevni mo
rilec? Kakšno kazen bo dobil? 
Odgovori na ta vprašanja bodo, 
kot vse kaže, znani do jutri (pet
ka), ko se bo na temeljnem sodiš
ču v Mariboru končala glavna 
obravnava — začela seje v pone
deljek, vodi pa jo predsednik se
nata mag. Zlatko Dežman — zo
per PETRA ROTARJA iz Jurov- 
skega Dola, ki ga obtožnica bre
meni, da je 7. junija letos ustrelil 
Ivana Krambergerja. Streljal je s 
svojo lovsko puško, v kateri je 
imel tudi koničast naboj, in to 
skozi okno iz svoje nedograjene 
hiše iz razdalje 63 metrov. Na 
puški znamke CZ M 70, kalibra 
8 x 57 je imel tudi daljnogled. 
Meril je v prsi Ivana Kramber
gerja in ga zadel v levo ramo nad 
podpazdušno kotanjo spredaj, 
naboj pa je pri tem močno zdro
bil tudi lopatico, kar je povzroči
lo močno krvavitev z izkrvavitvi
jo, zaradi katere je Kramberger 
čez nekaj minut med prevozom v 
Zdravstveni dom Lenart umrl. 
To je najkrajši povezetek obtož
nice.

Osumljeni Peter Rotar je star 
42 let. Je neporočen, nepismen 
(ve se podpisati in brati tiskane

Lendavski pereči
V moji občini se radi pohva

limo, da smo melioriralt oziro
ma izsušili toliko in toliko hek
tarjev površin. Pa še res je! Ne 
verjamete? Povzpnite se do 
cerkvice sv. Trojice in spreho
dite se z očjni med potokoma 
Ledavo in Črncem: nekaj sto- 
hektarsko območje je ena sama 
njiva! Brez mej, brez grmičev
ja, brez naravnih jarkov, tudi 
ni studenčka, v katerem (s(m)o 
kosci nekoč hladili pijačo; ko 
pa je je zmanjkalo, smo srkali 
kar samo vodo. Bila je celo 
boljša kot jabolčnik.

Se bi radi izrezovali meje, kr
čili grmičevje, onemogočali pe- 
semptic in preganjal divjad. 
Kmetijski minister Miran je 
kmalu po prevzemu funkcije 
celo dejal, aa ne ve, kaj bi po
čel v vladi, če ne bi nadaljevali 
s programom melioracij, ki jih 
začasno ne opravljajo. Upam 
pa, da prej omenjeni gospod 
kljub temu ni brez dela. Bi ga 
pa grdo gledali, če bi še naprej 
vztrajal pri nasilnih posegih v 
naravo. Letošnje izkušnje to 
potrjuje.

Eno od območij, predvide
nih za izsuševanje, je tudi veli- 
kopolansko. Poglejte: domačin 
Miško je pisal tako lepe pove
sti o tem svetu v močvirju, da 
so prišle ljudem solze v oči. 
Zdaj pa naj bi prišli buldožer
ji? Nikakor! In kaj bi imeli od 
teh njiv, ko bi jih že izsušili? 
Posušena koruzna stebla! Še 
sreča, da zaradi višje sile ni bi
lo z melioracijami nič, kajti 
zdaj imajo tod ponekod vsaj 
zeleno koruzo. Bikovska silaža 
torej ne bo le ena sama suša.

Moram pa pohvaliti direk
torja Ivana, ki ima v rokah 
kmetijski sejem, saj nam je pri
nesel dež. O njem se sicer ni 
posvetoval v svoji rojstni Ne- 
delici — in ta je seveda v len
davski občini, da se ve! — pač 
pa ga je naročil kar tako — za 
vse! Bog mu plačaj tisočkrat. S 
tem mu bo odpuščen skok v 
Radgono, saj smo ga doslej 
imeli za nelokalpatriota. Kme

Radgonski mehurčki
Pa povejte, če nismo v Gornji Radgoni od sile 

— naše napovedi so se uresničile in Pomurju smo 
priskrbeli dež. Vendar pa zdaj grozi nevarnost, da 
bodo kmetijsko-živilski sejem preselili v Mursko 
Soboto ali pa ga vsaj prestavili na julij. Saj veste, 
kako je s temi, ki v začetku niso verni, potem pa, 
ko se sami prepričajo, da obstajajo na svetu tudi 
nepojasnjeni in nerazumljivi pojavi, postanejo spet 
naenkrat preveč verni in želijo vse postaviti na gla
vo.

Sicer pa imamo v Gornji Radgoni zaradi sejma 
že itak vse postavljeno na glavo. Mislim, da se 
bom prihodnje leto med sejmom preselil kar k mo
ji sestri v Maribor — tako si bom ohranil živce in 
ušesa (zaradi poslušanja kritik in pritožb sose
dov). Ali pa bom predlagal sejmu, naj organizirajo 
avtobusne in železniške prevoze iz Murske Sobote 
ali vsaj iz Radenec in Ljutomera. Če bodo vsi še 
naprej hodili na sejem z avtomobili, to ne bo mo
goče vzdržati. Ali veste, kje so bili parkirani avto
mobili v nedeljo, ko so bile konjske dirke — po 
vsem mestu, celo do pokopališča in do Mode so se 
nekateri morali odpeljati ter nato peš vrniti proti 
sejmišču. Da o tem, kako je bilo med bloki na 
Tratah, niti ne govorim. Dobro, da so že povsod po 
mestu postavili vrtne mizice in stole (zdaj ima tudi 
Trojka pri bencinski črpalki svoj vrt), da se lahko

obiskovalci med potjo do sejmiščnega prostora 
malo odpočijejo in osvežijo. Čudi me le, da se je 
Demos pri tem tako slabo angažiral. Če je g. Hra
stelj lahko v soboto, 15. avgusta, od direktorja 
Sloge zahteval: »V imenu Demosa zahtevam, da 
trgovine takoj zaprete,« bi lahko tudi tokrat 
vzkliknili: »V imenu Radgončanov zahtevam, da 
poskrbite za prebivalce in stanovalce mesta«. Vse 
kaže, da ima naša vlada zdaj druge skrbi, po
membnejše od vzpostavljanja reda v mestu. Potem 
ko si je polovica članov izvršnega sveta pridobila 
ugodna posojila iz republike, se že usmerjajo v 
podjetništvo. Druga polovica članov pa razmišlja o 
odstopu, kajti znano je, da bodo na koncu krivi 
vsi: tisti, ki so vpleteni v kakšne nečedne posle, in 
tisti, ki so svoje delo dobro opravljali. Kaj je do
bro in kaj slabo ... o tem bi lahko razpravljali. 
Vsaka dobra stvar prinaša tudi kaj slabega in vsa
ka slaba stvar ima v sebi tudi kaj dobrega. Tako 
so z denarjem, ki smo ga v Gornji Radgoni dobili 
za odpravo vojne škode, prišle v naše mesto tudi 
težave. Po načinu, kako se vlada loteva reševanja 
teh problemov, pa smo spoznali, kakšne ljudi smo 
volili. Na prihodnjih volitvah bomo morali biti 
karseda previdni in ne verjeti preveč tistim, ki bo
do preveč obljubljali.

»Radgončan«

Obtoženi Peter Rotar je dokaj mirno stal pred zagovorniškim odrom in 
dokaj podrobno opisal, zakaj in kako je prišlo do zločina. (Foto: J. G.)

črke), končal je 3 razrede osno
vne šole, mučijo ga razne bole
zni.. . Ko je bil star dve leti, ga 
je brcnil konj, kasneje pa še vol. 
Pred 4 letimi so zdravniki ugoto
vili, da ima kronično vnetje želo- 
čne sluznice. Da bi si lajšal bole
čine, je začel precej piti (dnevno 
po nekaj decilitrov žganja in po 
3 litre jabolčnika), ker da mu ta
blete niso pomagale. Precej časa 
je živel v revščini, ker so očeta 

tijski sejem bi morali imeti v 
Lendavi, smo menili.

No, Radgona pa ni tako da
leč, da ne bi mogli prepeljati 
tja svojih izdelkov in jih razsta
viti. V najslabšem primeru bi 
jih lahko peljali s »sifami« po 
Muri. Ko sem se sprehajal po 
sejmu (rad bi kupil še en trak
tor, tako da bi imel za vsak 
hektar zemlje po enega), sem 
se čudil »kljubovalnosti« mo
jih soobčanov in soobčevank: 
Mar nas je vseh sedemindvaj
set tisoč, kolikor nas je zapisa
nih v matične knjige, na čaka
nju? Le malo je tega, kar s(m)o 
pokazali na sejmu. Niti vino
gradnikom se ni zdelo potreb
no, razen dvema, da bi na po- 
skušnji preverili kakovost svo
jih sicer tako opevanih vin. Pri
kazali bi lahko lendavsko-ru- 
sko kašo, lendavsko-italijanske 
polže, lendavsko-italijanske te
stenine, izdelke iz tropin, ječ
menov slad in tako naprej, da 
ne naštevam vsega. To so na
mreč lendavske (novosti« s po
dročja kmetijstva, ki jih je »for- 
siral« prejšnji predsednik vla
de Jožko.

Še nekaj dni in kmetijski se
jem bo zaprl vrata. Mi pa se 
bomo rajši izkazali na Lendav
ski trgatvi. Spet se bodo po uli
cah zvrstile konjske, kravje in 
traktorske vprege, ki bodo vle
kle vozove, na njih pa bodo 
prikazali, kako so nekoč pri
pravljali dobro vino, pekli ra
zlične »pogače« in pereče. Tu
di popevali bodo.

Letos bodo prikazali tudi 
mletje v murskih mlinih. Videli 
bomo torej_mline, mlinarje in 
mlinarice. Že prav, da nismo 
šli v Radgono, saj če bi tam po
kazali vse to. kar imamo in 
zmoremo, ne bi imeli v Lenda
vi prikazati ničesar novega. Iz 
tega sledi poduk: Če nas noče
te videti, pridite do nas, mi ne 
gremo k vam. In ko pridete, se 
povzpnite do sv. Trojice; videli 
boste, da smo naredili veliko 
tudi za naravo.

NACI 

nekdanje oblasti odpeljale v za
por, tam pa naj bi naredil samo
mor. Nihče od občine ju z mamo 
ni obiskal in ponudil pomoč. 
Opomogel si je le s trdim lastnim 
delom na domači kmetiji (v hle
vu ima 2 vola, 40 prašičev in 70 
telic) in z zaslužkom pri bogatih 
kmetih. Nekega dne naj bi se mu 
ponoči prikazal Bog in dejal, da 
bo umrl, 9. dan ob polnoči pa 
vstal od mrtvih. Ko ga je pred
sednik senata vprašal, ali se mu 
je to morda le sanjalo, je Rotar 
odgovoril, da ne, temveč da je 
Boga res videl in slišal. V zaporu 
pa naj bi ga obiskali netopirji. 
Vendar se mu je kasneje, ko je 
videl goste mreže na oknu svoje 
celice, to zdelo nemogoče.

Ali sta se s Krambergerjem po
znala? Osebno ne, vendar pa je 
obtoženi pred nekaj leti obiskal z 
nekaterimi znanci njegovo go
stišče in tedaj jim je Ivan razka
zoval svoje imetje (tudi grobni
co) ter pripovedoval razne stvari.

In zakaj ga je ustrelil? Obtože
ni je tako preiskovalnemu sodni
ku kot tudi na glavni obravnavi 
povedal, da ga je razjezilo pred
vsem to, ker je Kramberger kriti
ziral vsevprek in govoril o kme
tih, da »so kurbe in skopi, saj 
nobeden ne bi dal ničesar«. Če 
je njega kdo kaj prosil, mu je rad 
pomagal. Kramberger se je imel 
za zaščitnika revežev, revežev pa 
ni, temveč so samo lenuhi. Lju
dje pa da so ga imeli radi in ga 
volili, ker je toliko »letal« okrog. 
Po njegovem mnenju pa on že ne 
bi mogel biti predsednik Sloveni- 
Je' (dalje prihodnjič)

JOŽE GRAJ

Cene sadja 
in zelenjave

VRSTA TRŽNICA

Jabolka 100 00 65 00
Banane 100.00 110.00
Limone 180.00 200.00
Breskve 140.00 100.00
Nektarine 180.00 190.00
Lubenice 50.00 50 00
Grozdje 140.00 120.00
Paprika 140.00 120.00
Paradižnik 60.00 60.00
Čebula 60.00 59.00
Česen 350.00 350.00

Krompir 40.00 30.00
Orehi 1100.00 1200.00
Jajca 10.00 10.00

B A JM K A

BANKA, D.D., LJUBLJANA 
EKSPOZITURA MURSKA SOBOTA 

tel.: 21-833, 31-320, 21-521
— Z našo trojezično devizno knjižico lahko od 1. W 

poslujete v vseh enotah RAIFFEISENLANDbb d 
STEIERMARK v Avstriii. ednost ■

— Tolarska varčevalna knjižica ohranja pravo vr 
vašega denarja. sloveni'

— Prodajamo dvodelne blagajniške zapise banke

ABANKA, BANKA PRIJAZNIH IN PODJETNIH

Ponarejeni bankovci 
burijo duhove J

Če ste kje zasledili nejeverne Tomaže, ki so si podrobneje.S. 
vali vaš bankovec za 1000 ali 5000 tolarjev, ne bodite PU^^jj-oki sM’1 
zaupljivi. To so namreč storili iz previdnosti, kajti kljub ^0 f°' 
akciji slovenske in hrvaške policije, ki jima je uspelo odjekne 
narejenih tolarjev, se še vedno lahko zgodi, da vam kdo p«' a|jt dase' 
len denar. Nekateri izsledki strokovnjakov so namreč po* . ravjejf 
Sloveniji tu in tam vendarle pojavljajo ponarejeni tisočaki, P 
čino ponaredkov možno odkriti že s prostim očesom. P° fotokopjft 
tudi neoriginalni bankovci za 5000 tolarjev, ki so lasers nJj h'
Potemtakem velja biti previden pri plačilnem prometu, nnr vrnjc|ie^ 
pravočasno in skrbno pregledali denar, ki ga dobijo np • 
kakšni prodajalni.

Kot rečeno, je slovenska poli
cija dosegla velik uspeh z odkrit
jem velike količine ponarejenih 
tolarskih bankovcev, s čimer je 
preprečila vdor ponarejenega de
narja v slovenski denarni sistem. 
Ti ponaredki so bili tiskani v tu
jini, v posebnem skrivališču v to
vornjaku s človekoljubno po
močjo pa so jih uspeli pripeljati 
v Zagreb. Organizator omenjene 
akcije je bil sarajevski poslovnež 
F. D., ki je uspel še pravočasno 
pobegniti v tujino, kjer pa goto
vo ne bo ostal dolgo, saj je za 
njim razpisana mednarodna tira
lica. Znano je tudi to, da papir, 
na katerem so bilktiskani pona
rejeni bankovci, ni bil izdelan na 
tleh nekdanje Jugoslavije. Naj-

bolj zanimivo 
da so tovornjak s P " 
tolarji ob priho (eIIi s kr 
por±iFhS^

JSla^e^ 
prosil za oboroženo p 
do hrvaško-slovens^,^ 
bi bila mera polna, je 46g 
gardistoma za po s0 jjh v P^po 
rejenih tolarjev, . za 8 
dei banki zamenDEM. Naslednji da v pr0Z

Cene rabljenih avtomobili
Minulo nedeljo je na sejem rabljenih avtomobil^ D&r 

škem Agroservisu svoja vozila pripeljalo 33 Prod?J ;mi 
so zamenjali: zastava 750 SE, letnik 1983, s pr^0^^'
lometri za 1.100 DEM, opel kadett, letnik 1989, |9?2,s 
34.600 kilometri za 15.000 DEM in opel kadett, le«1
voženimi 116.000 kilometri za 1.500 DEM.

Znamka avtomobila

Passat GL 
BMW 316 
BMW 316
Goli D
Lada Samara 1300
R4GTL
Lada Riva
Golf J
Golf JX
Zastava 126 PGL
R 4 GTL
Jugo Skala 55
Jugo 45 Koral

letnik

1990
1988
1987
1983
1990
1986
1988
1982
1989
1991
1983
1990
1989

prevoz- km 

112500 
62.000 

120.000
81.000 
15.000 
56.000 
46.000

114.000 
48.000 
11.000 
85.000
17.000 
26.000

m/ Murska boDota------------------------------------------------------------------------------- --------------0,00/”

Menjalniški tečaj Pomurske banke z dne 25. avgusta 1992 0.0® /
Srednji tečaj Banke Slovenije velja od 25. avgusta 199*

Država Enota Banka Slovenije Nakup

Avstrija 100 775,3000 770,

Francija 100 1604,7275 1.602JI<U,-ase
Nemčija 100 5.456,4010 5.610>L^ z

Italija 100 7,1581 7Jb

Švica 100 6.152,6378 6.1804^,

ZDA 1 77,5737 77j^

Vrednostni papirji " 
in rentabilna

Vrednostni papirji so se na našem tržišču Po^o 
njih letih, zato naši varčevalci verjetno nm 
šenj s tovrstnim varčevanjem. . nj :j iAi
V Pomurski banki, d.d., smo vam Pr'Pra .Lj paP^/ar 
čne informacije o poslovanju z vrednostni pr« 
tako pa jih lahko v vašem imenu kupujemo "

'F

Informacije tudi na kmetijsko-živilskem seJ' foriH 
goni v četrtek, 27. 8., od 10. do 17. ure v Pr 
murske banke, d.d.
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